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Commissaires-priseurs

Damien Leclère & Delphine Martin-Orts

 

Expert

Didier Couchoux
Expert près la Cour d’Appel d’Aix-en-Provence

+33 (0)6 11 67 78 92 / couchoux@leclere-mdv.com

du Château de La Chaux

Vente sur place Dimanche 26 avril à 14h30
Domaine de la Chaux, Alligny-en-Morvan (Nièvre)

Expositions

Du Samedi 18 au Dimanche 19 avril de 10h00 à 18h00  - Du Jeudi 23 au Samedi 25 avril de 10h00 à 18h00

Dimanche 26 avril de 10h00 à 12h00
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5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille
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Armoiries de la famille Pelletier de Chambure

Nous dispersons aujourd’hui une véritable bibliothèque de fa-

mille comme on n’en trouve plus, jamais partagée, jamais visi-

tée, jamais photographiée, jamais déplacée depuis deux siècles. 

Transmise de père en fils, complétée à chaque génération, plus 

qu’une collection bibliophilique apocryphe, c’est un outil d’in-

tellectuel qui est proposé aux amateurs. Phénomène rare, cet 

ensemble s’est contenté, jusqu’à présent, de faire le voyage du 

libraire au relieur et du relieur à la propriété pour ne plus la 

quitter.

Dans leur jus, ces sobres et élégantes reliures, n’ont pas subi 

une égratignure. Reflet des goûts et des préoccupations d’un 

« honnête homme » de la Monarchie de Juillet, elles nous res-

tituent le parfum irremplaçable des grandes bibliothèques 

d’alors : universalité des sujets, grandes séries, belles dorures, 

variété des peaux et originalité des papiers cuves. On pense aux 

bibliothèques du Val-Richer de Guizot, du Sassy du chancelier 

Pasquier, du Broglie de Madame de Staël ou de la place Saint-

Georges, chez Adolphe Thiers.

La Terre de La Chaux
d’érudits

Même si certains écarts étaient déjà dans la famille depuis le 

XVIe siècle au moins, la Terre de La Chaux fut constituée en 

tant que telle par Mathurin Pelletier (1623-1692), seigneur de 

Chambure (actuelle commune d’Alligny-en-Morvan) et de Guijon 

(actuelle commune de Saint-Léger-de-Fourches). 

L A  B I B L I O T H È Q U E
D U  C H ÂT E A U  D E  L A  C H A U X

Et c’est ainsi qu’après avoir donné trois générations de notaires, 

les Pelletier étaient revenus au métier dont ils tiraient leur patro-

nyme1 , pratiqué cette fois-ci à grande échelle,  industriellement. 

Bourgeois de Saulieu, ledit Mathurin, enrichi par les tanneries de 

la petite bourgade, avait pu, à force de patience et d’acquisitions 

répétées, se constituer un joli fief morvandiau en plein règne de 

Louis XIV.

Transmis ensuite par les femmes, il revint, quatre générations 

plus tard,  dans l’escarcelle des descendants de son fondateur, 

grâce à un habile arrangement familial. 

Eugène-Andoche de Chambure (1813-1897)

Le bénéficiaire, Eugène-Andoche2 de Chambure (1813-1897) fut 

le modèle du gentilhomme campagnard cultivé du XIXe siècle. 

Il avait, pendant sa jeunesse parisienne, côtoyé Ozanam, Bal-

lanche, Vigny et Victor Considérant. Son admiration simultanée 

pour Joseph de Maistre, son inscription dans le sillage de La-

martine et de Lacordaire nous laisse entrevoir une personnalité, 

certes solidement ancrée dans l’Eglise, mais non dépourvue de 

fibre sociale. Il s’était lié d’amitié tant avec Montalembert, l’écri-

vain catholique, avec lequel il partageait l’amour de l’Eglise et 

des lettres, qu’avec le peintre Millet, son locataire parisien.

Encadrés par une abondante chevelure, ses traits émaciés 

Portrait d’Eugène-Andoche
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laissent pressentir un romantique appliqué et concentré. Chez 

lui, on devine de la douceur, on perçoit l’homme de cabinet plu-

tôt que le mondain, l’érudit plutôt que le chasseur, le discret plu-

tôt que le tonitruant. 

Après avoir collaboré à différentes revues littéraires, livré 

quelques sonnets demeurés méconnus, il se maria en 1834 à 

Marie-Herminie Dareau, une lointaine parente bien dotée, ap-

partenant à une bonne famille de robe, issue de plusieurs géné-

rations de conseillers à la Chambre des comptes. De retour dans 

la terre de ses pères, il se lança dans de nombreuses expériences 

agronomiques, dont les riches archives de La Chaux3 peuvent 

témoigner, expérience dont il rendit compte dans le Journal de 

l’Agriculture sous le titre de Un domaine du Morvan. Dans le 

même temps, il sut tout à la fois, agrandir son pré carré jusqu’à 

constituer un ensemble de plusieurs centaines d’hectares, enré-

siner opportunément, comme son voisin de La Roche-en-Bré-

nil4, les taillis de chênes et de châtaigniers rabougris des alen-

tours, creuser plusieurs étangs, bâtir le château qui nous abrite 

aujourd’hui, fonder la chapelle devenue sépulture familiale, 

planter le beau parc romantique de vingt-huit hectares parvenu 

jusqu’à nous, terminer la rédaction de l’œuvre de sa vie Le Glos-

saire du Morvan, se faire réélire conseiller général pendant un 

quart de siècle et se constituer une immense bibliothèque.

Outil de travail d’un intellectuel, plutôt que collection d’un 

bibliophile, cet ensemble de plusieurs milliers de volumes, so-

brement mais soigneusement reliés, est le reflet des préoccu-

pations éclectiques du maître des lieux. L’essentiel des reliures, 

belles, provinciales et classiques, date de la Monarchie de Juillet. 

Comme dans toute bibliothèque de l’époque, on y trouve beau-

coup de religion certes, avec ici une prédilection pour Fénelon, 

mais aussi de l’Histoire des idées, avec l’indéniable préoccu-

pation sociale d’Eugène-Andoche, de l’Histoire tout court, de 

l’économie, de l’agronomie (La Chaux oblige), de la linguistique 

(Glossaire oblige), de la littérature du XVIIIe siècle, ainsi que les 

inévitables dictionnaires en tous genres. On retrouve aussi des 

productions amies comme celles de Sainte-Beuve ou de Monta-

lembert, un bel ensemble sur les prisons, de la numismatique, 

des ouvrages sur le tabac, vraisemblablement hérités du père du 

colonel (cf. ci-dessous) et auquel ce dernier avait dû sa fortune, 

quelques livres de droit, mais peu, alors qu’il y eut quand même 

deux générations de Chambure avocats au Parlement. C’est sans 

doute qu’étant désormais inutiles, on les avait abandonnés dans 

la vieille maison familiale de Saulieu lors de l’installation dans le 

nouveau château, à l’exception toutefois d’un manuscrit XVIIIe 

sur le Parlement de Bourgogne.

Voici donc le point de départ de la bibliothèque de La Chaux, 

fruit des achats du premier bibliophile du lieu, deuxième biblio-

phile de la famille. 

Le château de La Chaux



11

En effet, comme on retrouve ici un bel exemplaire de Napoléon 

et ses contemporains (1828) du colonel de Chambure, mais aussi 

un imprimé (1820), avec un envoi du comte Rapp, sur les faits 

d’armes du courageux colonel lors de la prise de Dantzig (1813), 

on suppose qu’Eugène-Andoche avait hérité de son cousin ger-

main, dernier de la branche aînée, mort du choléra sans posté-

rité en 1832. Le plus illustre de la famille, ayant son nom gravé 

sur l’Arc-de-Triomphe, cet intrépide soldat qui, aux dires des 

contemporains, égorgea quatre-vingts ennemis de ses propres 

mains lors d’une sortie de nuit, collectionna jusqu’à sa mort ou-

vrages et gravures de l’épopée napoléonienne, réunissant régu-

lièrement et secrètement les nostalgiques de l’Empire en pleine 

Restauration. Singulier profil que cet ardent colonel d’Etat-major 

amateur d’estampes…

Mais revenons à Eugène-Andoche qui mourût en 1897, laissant 

une fille, la comtesse de Balathier-Lantage, et un fils, Henri de 

Chambure (1835-1907), deuxième bibliophile de La Chaux et 

troisième bibliophile de la famille.

Henri de Chambure (1835-1907)

Chartiste et zouave pontifical, soutien du trône et de l’autel, 

amateur de généalogie, ce dernier pratiqua le culte du passé, 

s’équipant du terrier manuscrit des châtellenies de Liernais et 

d’Alligny (XVIIe siècle), de l’Armorial du Nivernais du comte de 

Soultrait, et des éditions des lettres de Madame de Sévigné, la 

châtelaine locale qui cite son médecin, Laligant, car la famille en 

descendait. Chevalier de Pie IX, Henri de Chambure réunit tout 

un ensemble ésotérique ou traitant d’ordres de chevaleries plus 

ou moins autorisés, dont le célèbre ouvrage sur les Templiers 

(1840) de son cousin Maillard de Chambure, mais encore l’œuvre 

de Merle, un autre parent ou allié. Cousin des Sadi-Carnot par 

les Moreau et Dareau, il fréquenta le bibliophile de La Rochepot, 

fils du président de la République. On peut imaginer que c’est 

lui qui fit l’acquisition des quelques ouvrages régionaux retrou-

vés tel le Courtépée, le bel ouvrage sur La Vallée de la Cure ou 

l’album pittoresque sur Le Nivernois. Il laissa six enfants, dont 

deux fils officiers. L’un reprit le château d’Hugémont, fief du 

Nord hérité de sa grand-mère maternelle née Préseau, l’autre 

mourût célibataire, tandis que le dernier, Gonzague, recueillit La 

Chaux et continua, comme disent les généalogies…

Portrait du Colonel. Collection Pierre de Chambure.

Portrait d’Henri en zouave.
Collection comte Michel de Chambure.
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Gonzague de Chambure (1873-1946)

Gonzague de Chambure (1873-1946), troisième bibliophile de La 

Chaux et quatrième de la famille, hérita d’une vieille terre fami-

liale qui commençait à battre de l’aile. Ecornée par les partages, 

la taille des fermes se réduisait comme peau de chagrin. Quand 

aux multiples bâtiments édifiés par son grand-père, de surcroît 

rendus inutiles par la mécanisation agricole, ils nécessitaient 

sans cesse des réparations, enfin les coûts de main d’œuvre aug-

mentaient très fortement. Surtout, la Guerre de 14, au cours de 

laquelle il avait reçu la Croix de Guerre, marquait le début du dé-

clin de l’économie rurale, déclin encore accentué par les lois très 

défavorables aux propriétaires qui furent votées après la Deu-

xième guerre mondiale. Chateaubriand avait raison en écrivant 

« on compte ses ancêtres quand on ne compte plus », et c’est 

ainsi que Gonzague procéda à d’importantes recherches généa-

logiques, couronnées par la publication d’une histoire de sa terre 

familiale, opuscule publié à Autun en 19235, signé par un certain 

abbé Charrault, car « c’est travail d’ecclésiastique que d’écrire 

l’histoire des seigneurs qui ne sauraient s’abaisser à le faire… »

Les choix du maître des lieux sont le reflet des préoccupations 

inquiètes d’un gentilhomme devant le monde qui change : 

Edouard Drumont, Gobineau, etc… La taille de la bibliothèque at-

teint alors des sommets : quinze milles volumes en 1923. Ayant 

laissé six enfants, cette branche cadette, aujourd’hui éteinte 

dans les mâles, n’avait d’autre solution que de se tourner vers 

une autre branche, économiquement en mesure d’assurer la 

pérennité de la propriété.

Il faut remonter à Hugues Pelletier de Chambure (1727-ap. 

1792), seigneur de La Chaux et de Saint-Léger, contrôleur au 

grenier à sel de Saulieu, auteur commun à tous les porteurs du 

nom actuels, pour relier notre grand-père Hubert de Chambure 

(1903-1953) audit Gonzague, son cousin au neuvième degré 

civil. Appartenant à un rameau devenu parisien depuis que 

son père avait fondé L’Argus de la Presse, allié aux familles de 

la haute banque juive (bien fait pour le Drumont !), Rothschild, 

Lazard, Singer, le nouvel acquéreur du domaine ancestral me-

nait grand train. Ayant refait fortune dans les hévéas de ce qu’on 

appelait alors l’Indochine, c’était un sanguin, tout ce qu’il y a de 

plus mondain, grand ami de Jean de Beaumont, aussi bon fusil 

que lui, appartenant au monde interlope des happy fews qui 

«faisaient courir». Propriétaire d’une écurie de galopeurs aux 

couleurs Chambure (or et azur), il venait en effet de remporter 

le Prix de l’Arc-de-Triomphe, juste après avoir racheté le haras 

d’Etreham aux cousins Foy. Mais, six ans après l’avoir repris, il 

mourut foudroyé par une crise cardiaque, victime d’un défaut 

héréditaire du cœur dont tous ses enfants furent terrassés à 

tour de rôle. C’est alors que sa veuve, Geneviève Thibault com-

tesse Hubert de Chambure (1902-1975), la célèbre collection-

neuse d’instruments de musique anciens, au goût très sûr et très 

raffiné, arpenta les antiquaires, afin de restituer, avec l’aide de 

Pierre Barbe6 , l’atmosphère d’un intérieur de la première moitié 

du XIXe siècle. Faux bois, faux marbres, cabochons noir et blanc, 

meubles d’acajou et bronzes dorés du meilleur Empire, choi-

sis en souvenir du héros de Dantzig, corniches, tissus de qua-

lité n’allaient pas tarder à constituer le meilleur écrin possible 

pour la bibliothèque. On trouve ainsi quelques précieux livres 

musicaux provenant de l’immense bibliothèque neuilléenne de 

notre grand-mère musicologue. Alors entièrement tapissées de 

reliures, les trois pièces du bas, découvertes à l’enterrement de 

notre grand-mère, j’avais alors quatorze ans, décidèrent de mon 

amour des bibliothèques. Je peux écrire aujourd’hui que c’est à 

La Chaux que j’eu la vocation de bibliophile.

D’où le plaisir pour moi de décrire ici cette émotion qui me saisit 

Nos grand-parents. Le comte et la comtesse Hubert de Chambure. Indochine, vers 1938. Collection François-Louis a’Weng
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toujours, comme au premier jour, lorsque je pénètre dans une 

bibliothèque inconnue, toute chatoyante de reliures, humant 

l’odeur des cuirs, attentif au parquet crissant sous mes pas, ca-

ressant les chagrins, prenant les volumes tour à tour, découvrant 

papiers cuves et ex-libris, jouissances inatteignables dans la salle 

de lecture aux normes d’une bibliothèque publique et à l’heure 

d’Internet.

Tout au long de sa vie, Talleyrand n’a cessé de vendre ses bi-

bliothèques successives, et pourtant Dieu sait s’il les aimait. 

Les collections de livres, seules avec les collections d’arbres 

qui ne soient pas contre nature, sont faites pour laisser vieillir 

ensemble les éléments qui les composent, soit. Mais, comme 

les forêts qui ne montent pas jusqu’au ciel, les bibliothèques 

privées ne sont pas éternelles, et c’est mieux ainsi, puisqu’une 

dispersion programmée et réfléchie sait faire plaisir à d’autres 

générations de bibliophiles.

Aujourd’hui pèse sur les seules épaules de mon cousin germain7  

la lourde charge de la propriété, à l’heure où la vocation de La 

Chaux n’est plus uniquement agricole, mais également touris-

tique et culturelle. Pour survivre, la vieille maison de famille doit 

se tourner vers l’écotourisme vert et l’organisation d’une série de 

colloques scientifiques et concerts en hommage à notre grand-

mère, la fondatrice de la Société de Musique d’Autrefois. Grâce 

aux admirables plantations poursuivies par sa mère dans le parc 

d’Eugène-Andoche et aux aménagements de la myriade de mai-

sons attenantes qui constituent son lot quotidien, il a choisi de 

se défaire des livres. Les arbres prennent aujourd’hui leur place, 

une page se tourne, et « c’est pour que rien ne change», comme 

aurait dit Lampedusa.

François-Louis a’Weng,

de l’Académie Internationale de Généalogie

Le logis des Moines au Domaine de La Chaux

1 Sous l’Ancien Régime, le pelle er est celui qui travaille les peaux.
2 Prénom donné en souvenir de l’église Saint-Andoche de Saulieu dont les Pelle er étaient marguilliers héréditaires depuis toujours.
3 Avec les archives Champeaux de La e te Verri re, les archives Chambure de La Chaux cons tuent les plus importantes sources de la remarquable thèse de Marcel Vigreux, a sans et nota les du orvan au I e si cle (Château-
Chinon, 1987).
4 Montalembert, op. cit.
5 Abbé CHARRAULT, La Chaux et le e  de Cham ure. Autun, 1923.
6 décorateur de renom.
7 qui, comme votre serviteur, n’eut pas la chance de connaître son père, fauché prématurément.
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02

MELANGES D’OUVRAGES AGRICOLES

Fort ensemble de volumes brochés anciens sur le thème de l’Agriculture : 
Elevage : Avidés; porcidés; pigeons et oiseaux; capridés; bovidés; lapins; 
canidés; pisciculture; équidés.
Techniques agricoles : économie domes que, arboriculture, vie agricole 
comparée, architecture rurale, planta ons, potagers, technique d’irriga-

ons, techniques d’épandages, confec ons des engrais, hydraulique agri-
cole, planta ons diverses… 

Ensemble d’environ 300 volumes e  laque es en a  d’usage  I 2 3

300 - 500 €

01

VOYAGES AGRICOLES - COURS D’EAU - IRRIGATION 

DE GOURCY - Voyage agricole en France, Allemagne, Bohème, Belgique. 
Paris, 1854. 1 vol. relié. DE GOURCY - Voyage agricole en Belgique et dans 
plusieurs départements de la France. Paris, 1849. 1 vol. relié. DE GOURCY 
- Voyage agricole dans l’intérieur de la France. Paris, 1855. 1 vol. relié. DE 
GOURCY – EENENS - Voyage agricole en Angleterre et en Ecosse suivi de 

émoire sur la er lisa on des landes, de la campine, des dunes. Lyon, 
1841 – Bruxelles, 1849. 1 vol. relié. GRESSENT - Le Potager moderne, traité 
complet de la culture des légumes. 3ème édi on, Paris, 1873. 1 vol. relié. 
MOITHEY - ic onnaire hydrographique de la France. 2ème édi on, Paris, 
1803. 1 vol. relié. PUVIS - De l’emploi des eaux en agriculture. Paris, 1849. 1 
vol. relié. [SOCIETE D’AGRICULTURE DE MEAUX] - Rapport de la commission 
du voyage agronomique en Angleterre et en Ecosse en Juin 1851. Meaux, 
1852. 1 vol. relié. HARDY - raité de la taille des ar res rui ers. Paris, 1855. 
1 vol. relié. DUVINAGE - anuel des construc ons rurales. Paris, s.d. 1 vol. 
relié. LAVERGNE - Essai sur l’économie rurale de l’Angleterre, de l’Ecosse et 
de l’Irlande. Paris, 1855. 1 vol. relié. LE NORMAND - anuel pra que de 
l’art du dégraisseur. 2ème édition, Paris, 1819. 1 vol. relié. MANGON - Etudes 
sur les irriga ons de la campine et les travaux analogues de la ologne. 
Paris, 1850. 1 vol. relié. DAVIEL - raité de la législa on et de la pra que 
des cours d’eaux. Paris, 1837. 2 vol. reliés. VILLEROY – MULLER – BERTIN 
- anuel de l’irrigateur suivi du code des irriga ons. Paris, 1852. 2 tomes 
en 1 vol. reliés. Il est joint de nombreux volumes de voyages agronomiques 
et agricoles dans divers pays : Russie, Hollande, Allemagne, Royaume-Uni, 
A rique du Nord

Ensemble d’environ 80 volumes en bon a  ou a  d’usage  I 1

500 - 800 €

03

JOURNAUX AGRICOLES

ARRAL sous la dir  de  - Journal d’Agriculture pra que, moniteur des co-
mices, des propriétaires et des fermiers. Paris, 1866 – 1878. 12 vol. brochés 
et 4 vol. reliés et nombreux numéros en fascicules. 
[COLLECTIF] - La vie à la campagne, Haras, Chasse, pêche […]. Paris, Furne. 
6 vol. brochés. Nombreuses planches et vigne es in et hors texte. Con ent 
notamment au premier tome le journal à la campagne de Sarah Bernhardt.
Le oniteur d’Hor culture. (1878-1887) - L’agronome, journal mensuel[…]. 
(1833-1835). 3 vol. brochés. 
Il est joint divers journaux d’hor culture et d’agriculture. I 7 8

500 - 600 €

05

ARCHITECTURE ET ECONOMIE RURALE

CORDIER - Collec on de co ages, chaumières ornées et maisons de cam-
pagnes d’Angleterre. Paris, Carillan Goeury, 1826. Cartonnage In-folio. Titre 
gravé et 38 planches gravées représentant les co ages anglais, plans et exté-
rieurs. Asse  bon état, quelques ro ements. 
PERTHUIS DE LAILLEVAULT (Léon de) - Traité d’architecture rurale. Paris, 
Imprimerie Crapelet - Deterville, 1810. In-4, broché. Première édi on, illus-
trée des 26 planches rempliées, gravées en taille-douce par Adam, et repré-
sentant des plans, coupes et pro ls de jardins et de bâ ments, des portes et 
portails, des plans d’irriga on etc. Etat d’usage.
TROCHU (J.-L.) - Créa on de la ferme et des ois de Bruté de Remur. Lyon, 
1847. 13 planches rempliées. Atlas seul. Etat d’usage. SECONDAT (de) - 
Mémoire sur l’Histoire naturelle du chêne ; sur la résistance des bois[…]
suivi d’ bserva ons sur des champignons qui paroissent rer leur origine 
d’une pierre suivi de Mémoire sur les maladies pes len elle des b ufs 
suivi de Mémoire sur la culture des vignes de la Guienne, et sur les vins de 
ce e province. Paris, de Bure, 1785. 13 planches la plupart rempliées. Etat 
d’usage, intérieur rais. 

Ensemble de  volumes  I C 2  

400 - 500 €

04

JOURNAL DES PROPRIÉTAIRES RURAUX POUR LES DÉPARTEMENS
DU MIDI

Mai 1805 - novembre 1836. 
Toulouse, Douladoure - Société d’Agriculture de Toulouse. 32 tomes en 16 
vol. Demi-basane. Bon état. Importante somme de connaissances sur le 
monde agricole du début I me si cle. I C 7

200 - 400 €

01
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06

MELANGES DE SCIENCES NATURELLES

BUFFON (Georges Louis Le Clerc Comte de) - euvres complètes suivies de la classi ca on comparée de Cuvier, Lesson, etc... ouvelle édi on re-
vue par M. Richard. Paris. Pourrat, 1837. 5 vol. in-8, demi-basane. Texte sur 2 colonnes. Portrait-fron spice, 12 planches en noir, 4 cartes dépliantes, 
et plus de 200 planches en couleurs. r s bon état. TOUSSENEL (A.) - L’Esprit des bêtes, zoologie passionnelle, mammifères de France [suivi de] Le 
monde des oiseaux, ornithologie passionnelle. Paris, Dentu, 1862- 1866. 3 vol. in-8, demi-basane. ROLLAND (E.) – Faune populaire de la France. 
Tome 1  Les mammifères sauvages. Tome   Les oiseaux sauvages. Tome  Les rep les, les poissons, les mollusques, les crustaces et les insectes. 
Tome   Les mammifères domes ques premiere par e. Tome 5  Les mammifères domes ques deuxieme par e. Tome  Les oiseaux domes ques 
et la fauconnerie. Paris, Maisonneuve & Cie, 1877-1883. Bon état.  premiers volumes de la série en Edi on riginale. ANDRE – pecies des hymé-
noptères d’Europe et d’Algérie. 27 premiers fascicules avec planches. Chez l’Auteur, 1879 à 1888. Correspondance de Bu on, 2 vol. Vie de Bu on, 
1 vol. HUMBOLDT – Tableau de la ature  2 vol. RAUCH – Régénéra on de la nature végétale  2 vol. 

Ensemble de 40 volumes e  27 ascicules  I 5

500 - 800 €
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U ON (Georges Louis Le Clerc Com e de) - LACEPEDE ( ernard-Germain-
E enne Com e de)

- euvres complètes de M. le Comte de Bu on […] con nué par M. le 
Comte de Lacépède […]
- Histoire naturelle des Oiseaux : 1770-85 (18 vol.) - Histoire naturelle, gé-
nérale et par culière  : 1774-79 (14 vol.) - Histoire des animaux Quadru-
pèdes : 1775-89 (13 vol.) -Les époques de la ature : 1780 (2 vol.)
- Histoire naturelle des Minéraux : 1783-88 (9 vol.) - Histoire naturelle des 
quadrupèdes Ovipares et des erpens : 1788-1790. (4 vol.) -Histoire natu-
relle des poissons et des cétacées : 1788 – An-XII (14 tomes en 13 vol.)
Paris, Imprimerie Royale, Hôtel de Thou, Plassan, 1770- An-XII, 72 vol. in-12, 
plein veau. Dos à nerfs ornés, Très nombreuses planches hors-texte dont 
certains dépliantes.
Bon état général. écor des dos des reliures di érent pour les poissons. 

uelques épidermures avec manques, coi es ro ées, quelques pi ces de 
tomaisons absentes, quelques mors endus. uelques traces de mouillures. 

Ensemble de 72 volumes  I 6

700 - 1000 €

07 
Mémoires d’agriculture, d’économie rurale et domes que.
Paris, Huzard, an X (1802)-1852 puis 1855-1856. 70 vol. in-8, brochés. Nom-
breuses planches. Croquis. Dos abîmés. Manquent les tomes 1 et 2 et les 
années 1853-1854.
La Société Royale d’Agriculture ut ins tuée en 1 1 par Louis V. Modi ée 
par Louis VI, elle ut supprimée en 1 3. Apr s la Révolu on, plusieurs 
anciens membres cons tu rent la Société d’Agriculture de la Seine, dont la 
premi re assemblée se déroula en juin 1 8 An VII . En 1814, la Société 
ut rebap sée Société Royale et Centrale d’Agriculture jusqu’en 184  ou elle 

se rebap sa Société Na onale et Centrale d’Agriculture, puis apr s le Coup 
d’Etat de 1852, s’appela Société Impériale et Centrale d’Agriculture. Ces Mé-
moires étaient alors la plus importante publica on agronomique ran aise.

Ensemble de 70 volumes  I C 1 2  

2000 - 3000 €

08

08
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09

GEOLOGIE ET MINERALOGIE

WHITNEY (J.-D.) - -
New York, Julius Bien, published by Authority of the Legislature. 1868. In-8, 116p-28 photographies collées 

sur planches, un grande carte rempliée. Demi-maroquin à coin et plats percaline. Tranches dorées. Intérieur très frais, planches légèrement gondolées, 
Reliure détachée. 
D’OMALIUS D’HALLOY (J.B.J.) - Namur, 
D. Gerard, 1828. In-8, 307p. Planches couleurs et noir et blanc. on état, dos gri é. D’OMALIUS D’HALLOY (J.B.J.) -      

                   
 Paris, Imp. Tilliard, 1833. In-4 demi-maroquin et 1 vol d’Atlas in-4 demi-maroquin 3 tableaux et 17 planches. Bon état, Reliure de l’atlas légèrement 

défraichie. D’OMALIUS D`HALLOY (J.B.J.) -            Paris, Levrault. 1833. 
In-4 1 planche et un tableau remplié. Demi-maroquin. Bon état. D’ORBIGNY (C.) - GENTE (M.A.) -         -

                      -
                      

      Paris, Chez L’auteur, 1855. In-8, 534p, demi-basane. Bon état, dos décoré fro é.
DUFRENOY (A.) -    2ème      . Paris, Carillan-Goeury et V. Dalmont, 1844. 3 vol 
in-8 + 1 atlas. Nombreuses planches dont certaines rempliées. Demi-basane. Bon état. PLATTNER -         
Leipzig, 1847. 1 vol. Demi-basane. Bon état. En allemand.

Ensemble de 11 volumes. [I.C.3.]

500 - 800 €
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10

JARDINS 

[GUIOL] -            
  Paris, Audot, 1818. In-12, 118p+46 planches dont la plupart rem-

pliée. Demi-basane. Edi on Originale. [GUIOL] –     
        Paris, Audin, 1829. 

In-12, 588p-266p. Demi-basane. [COLLECTIF] -      
1845. 2 vol. in-8, 568p-674p. Demi-basane. VILMORIN-ANDRIEUX –  

     2ème . Paris, Vilmorin-Andrieux, 1866. 2 vol. 
1296p. Demi-basane. VILMORIN-ANDRIEUX –       

ème . Paris, Vilmorin-Andrieux, 1870. 1563p. Demi-basane. VILMO-
RIN-ANDRIEUX –           -

  18 . Paris, Vilmorin-Andrieux, 1884. 203p. Demi-basane. 
BRES -   . Paris, Le Fuel, 1822. In-12, 248p. 12 gravures 
in-texte de l’Auteur gravées par Aubert. Demi-basane. LALOS –   -

      5ème     
 Paris, chez l’Auteur, 1832. In-8, viii-316p-4 planches rempliées. 

Demi-basane. DELILLE -       . Paris, 
Chapsal, 1844. In-4°, demi-chagrin à coins. Très nombreuses gravures in 
et hors-texte. DENIS-ROUARD-HILAIRE DE ROMILLY –   

        Paris, Challamel, 1846. In-8, 532p-8 
planches gravées. Demi-basane. VERBOOM –    . 
Paris, Goubaud. Planches. GRESSENT –       

    Paris, Goin, 1877. In-8. 842p Planches. Pleine toile. 
[WHATELY Thomas] -          -

            -
              

         - A 
Paris, chez Charles-Antoine Jombert, 1771.- In-8 de (1) f., LXIV-404p. 1 plan 
remplié. (1). Demi-basane.
Edi on originale de la traduc on fran aise ornée d’un grand plan gravé dé-
pliant représentant la Maison et les Jardins de Stowe appartenant à Richard 
Grenville, Lord Temple. Assez bon état, le plan se détache avec le premier 
feuillet.
[MOREL (Jean-Marie)] -    Paris, Pissot, 1776, in-8, [8]-
397-(2). plein veau. Edi on Originale.
Jean-Marie Morel (1728-1810) était ingénieur géographe puis architecte 
du prince de on . a spécialité fut l’art de tracer les ardins et il ac uit en 
ce genre une grande réputa on. Après la mort du prince de on , il visita 
l’Angleterre, la Hollande, l’Allemagne, l’Italie, l’Espagne. Rompant avec le 
go t pour les ardins s métri ues, la théorie de Jean Marie Morel  est toute 
fondée sur la nature. et architecte a tracé les plans des ardins du rince de 

on   l’ le-Adam, du duc d’Aumont  uiscard, de M. de icolai  Berc , du 
maréchal de révise  aint- uen, de M. de irardin  Ermenonville et des 
parcs de ceau  et de la Malmaison. lesch, 1
[LA COURT VAN DER NOORT (Pieter de)] -      

          
            

     Paris, David, 1752. 3 vol. In-8, Nombreuses 
planches rempliées. Plein veau. Assez bon état, nombreu  défauts  la 
reliure, uel ues déchirures au  plantes. Important ouvrage abordant les 
aspects du ardinage et la culture en serre.
[LE GENTIL Fran ois] -         -

      5ème  Paris, Rigaud, 1723. Pleine 
basane.
VALLEMONT (abbé de) -           

         Paris, Claude Cel-
lier, 1705. In-12, 708p.Plein veau. Nombreuses gravures. Bon état général.

Ensemble de 24 volumes. [I.C.3.]

800 - 1200 €

11

HISTOIRE NATURELLE

[LE AY-MARNESIA Claude-Fran ois-Adrien Marquis de] –     
      Paris, Prault, 1787. In-8, 248p+privilège. 

Plein maroquin lisse, dos lisse orné, plats avec encadrements dorés, rou-
le es intérieures, Bel Ex Libris. E cellent état.
PLINE L’ANCIEN – [GUEROULT Trad.]-    

        - -   Paris, 
Delange et Lesueur, an XI - 1802. 3 vol. in-8, pleine basane, dos lisse. Bon 
état. Bonne version bilingue des livres II- I de l’Histoire aturelle. ué-
rard, II, 212
PAULET (J.-J.) -            

           
     Paris, Huzard, 1824. In-8, xix-159p. Portrait fron-

spice gravé, 2 planches lithographiées réhaussées en couleurs à la main, 
3 planches coloriées à la main, 3 planches iden ques noir et blanc. Demi-
basane, Bon état, pe tes rousseurs.
JONSTON (J.) –        

          
          
    Amstelodami, apud Joannem Janssonium, 1661. in-

12,(12p)-498p-(3p). Plein Veau. 
         -
    . Paris, Dubochet, 1844. Demi-basane. 

Ensemble de 7 volumes [I.C.4.]

500 - 800 €

11
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MELANGES AGRICOLES

[MUSSET, Victor Dona en de (dit Musset-Pathay)] -             
                     . Paris, de 

l’imprimerie de D. Colas, 1810. In-8, (2)- XXIV- 459p. Demi-basane. Edi on originale de ce e bibliographie de la plus grande rareté.
DARESTE DE LA CHAVANNE -            . Paris, Guillaumin et cie, 1854. In-8, demi-basane. 
HUERNE DE POMMEUSE (M.L.F.) -                  

                     
                          
                     

                      Paris, Huzard, 1832. In-8, (4)-VII-940p. 8 
tableaux et 3 planches, couverture conservée. Demi-basane. Edi on originale rare. 
CHALLETON DE BRUGHAT (F.) -                    

   . Paris, Langlois et Leclercq, 1858. in-8, 480p. Demi-chagrin. NOIROT (M.) -          
                -        

    2ème  Paris, Bouchard-Huzard, 1839. In-8, 484p. Cartonné. Rousseurs éparses.
DELAMARRE (L.-G.) -                       

 ème  Paris, Huzard, 1831. In-8, Demi-basane. Rousseurs éparses. PUVIS -   . Paris, s.d. relié. DELAVERGNE -  
     1 8 . Paris, 1860. relié. MALAGUTI -    . Paris, 1848. 1 vol. relié. MALAGUTI -     

Rennes, 1856. relié. BECQUEREL -       […]. Paris, 1848. relié. LIEBIG -     Paris, 1845. relié. 
JOHNSTON -    . Paris, 1849. relié. LECOUTEUX -      . Paris, 1855. relié. MARIVAULT 
(de) -      . Paris, 1837. relié. [COLLECTIF] -         

 1 . Paris, 1840. relié. RIEFEL -         4 . Grand-Jouan, 1845. relié. DESCHARTRES -     
      Paris, 1811. DELABERGERIE -             

   […]. Paris, 1815. relié. GUICHARD -         Paris, 1826. relié. MAUNIER ET ROBICHON - 
   Paris 1846. 2 tomes reliés en 1 vol. MOREAU DE JONES -       Paris, 1848. relié. BOUET ET 

RICHARDOT -           Paris, 1806. 1 vol. relié. DELPIERRE -   Paris, 1831. 3 
vol. reliés. MOREAU ET DAVERNE -         Paris, 1854. relié. CANCALON -    Guéret, 1848. 
relié. HAMILTON- FRICHOU -       Périgueux, 1846. relié. LAMOGNON DE MALESHERBES -     

         Paris, 1790. Pleine basane. CRETTE- PALLUEL -         
            Paris, An X. Relié.

Ensemble de 30 volumes. [I.C.5.]

600 - 1000 €
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BOTANIQUE

TOURNEFORT (Joseph Pi on) - JUSSIEU (Antoine-Laurent de) -       
Paris, Imprimerie Royal, 1719. In-4, [6p]-695p sous reliure cartonnée d’a ente- 1 volume de planches, tre gravé suivi de 252 planches, sur 
les 489 prévues. ous reliure cartonnée d’a ente très sommaire.
JUSSIEU (Antoine-Laurent de) -             

   . Paris, Herissant, 1789. In-8, 24-LXXII-498 p., [1] f. d’errata, Plein veau. Bel e emplaire de l’édi on originale 
de cet ouvrage composé d’après des observa ons et e périmenta ons menées au Jardin des lantes de aris. uvrage fondamental dans 
l’histoire de la botani ue.
BONNET (Charles)-       ème 
Amsterdam, Marc Michel Rey, 1776. 2 tomes en 1 vol. In-8, Demi-basane. uvrage d’embr ologie le plus important du 18ème siècle ui 
entraina son auteur  connecter l’idée d’évolu on  la biologie. A ant étudié l’entomologie et des phénomènes comme la parthénogenèse 
pour la première fois, Bonnet met en parallèle la regénéra on spontanée de certains animau  et la croissance de l’embr on.

Ensemble de 4 volumes. [I.C.4.]

400 - 700 €
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14

AGRICULTURE ANGLAISE

PICTET (Charles) –       
    . Genève-Paris, Paschoud, 1808-1810. 

10 vol. in-8. Nombreuses planches. Pleine basane. Bon état, coi es fro ées. 
[DARWIN (Erasmus)] -          -

           4th 
. London, Johnson, 1799. 2 vol. In-8. Demi-maroquin. Nombreuses 

gravures hors-texte la plupart gravées par William Blake. Bon état. oème 
dédié au  progrès de la botani ue, par le grand-père de harles ar in. 
YOUNG (Arthur) -  t     h  t  

t   t . Paris, Maradan, 1800-1801 ; 18 vol. in-8 
demi-basane. Nombreuses planches gravées dont certaines rempliées. Bon 
état. MARSHAL - t -   t    -
terre. Paris, Gide et Levrault, 1803. 5 vol. In-8. Broché. Assez bon état. Edi-

on riginale fran aise. Il man ue l’atlas. 
Il est oint divers volumes de botani ue en anglais dont certains avec 
planches.
Ensemble de 40 volumes [I.C.6.]

500 - 700 €

15

LIGER (Louis) - e e r e e  e   e e  
e  2ème  rr e  

Amsterdam, Henri Desbordes, 1701. 2 tomes in-4 reliés en 1 vol. Pleine 
basane. Nombreuses gravures sur bois in-texte. Assez bon état, mors fendus. 
LIGER (Louis) – [revue par M. de La BRETONNERIE] -  e e  

e   e r r e  r e et r e e t  e  e  e 
e  e t  re e  rr e  r e e t e t e  

et r e t e t t t e  er e e  e  e e   
e et e 

Paris, Onfroy, 1790. 2 vol. in-4, fron spice et nombreuses planches hors-
texte et gures. Pleine basane. Intérieur frais, reliure très fro ée.
’agronome ouis iger (1 8-1717) re la ma ère de son traité dans la Mai-

son Rus ue de Es enne et iébault, u’il refond et complète. ’Edi on ri-
ginale sort en 17 0 aris chez erc . e livre important conna tra un succès 
considérable et sera réimprimé durant tout le 18ème siècle et revue par la 
Bretonnière.
ous les su ets rus ues sont traités ici  la basse-cour, les abeilles, le bétail, 

l’agriculture, les étangs, les rivières, les arbres frui ers, la taille, la gre e, le 
potager, le commerce du bois, le travail de la vigne et la fabrica on du vin, 
cidre, poiré, cormé, ver us... e dernier livre traite de cuisine, et la dernière 
par e de la chasse. icaire 20  [I.C.7.]

250 - 500 €

16

BOTANIQUE

 
CANDOLLE (Augus n-Pyramus de) - r r h e t e   e r -

 r e e  r e  e  te  r er r e te et e e -
e e t   h r e e t re e  t e  et tr    
h e t e et   e r  e  e  Paris, Deterville, 1827. 

3 vol. In-8 demi-basane. Le tome 2 con ent les 60 planches hors-texte dont 
certaines rempliées. Bon état.
- h e t e   e  e  r e  et e   t e  e  

t  r er r e te  r r h e t e  et tr -
   t e r h e et r e  Paris, Béchet jeune, 1832. 

2 tomes reliés en 1 vol. In-8, tableau  hors te te. Demi-basane. Bon état.
CANDOLLE – DUBY - t   e   t r   r  

 e r t r  e  her r  et he   r r e e -
t      2ème  Paris, Desray. 1828 - 1830. 2 vol. In-8 demi-
basane. Bon état.
Ensemble de 7 volumes. [I.C.2.]

400 - 700 €

17

BOTANIQUE 

DURANDE (Jean-Fran ois) - re e r e   t e e  te  
t re e   e e r e   e e e    e e  -

e t  e      e e  r e t   te  e e r r  
 e  e r e e r  e r  Dijon, Fran n, 1782. 2 vol. in-8 broché. Etat 

correct, Usagé. 
LOREY - DURET- re e  te- r   e r  e  te  e  
et e  e e  e  r e e t e  et t e  er e  

 e r  e rte e t  e  e   th e t re e 
e e   e t e e  e  re . Dijon, imprimerie de 

Douillier, 1831. 2 vol. in-8, 7 planches rempliées. Demi-basane. Assez bon 
état, uel ues fro ements. Edi on originale.
BOREAU (Alexandre) - re  e tre e  r e et   e  re 

 e r  e  te   r e t t e t    t -
e  e  r   e  rte e t  rr  r  re et e  e t  
e  e e  e re  et e  e e . Paris, Librairie encyclopédique de 

Roret, 1840. 2 vol. in-8 demi-basane, plats entoilé. Assez bon état, Légères 
salissures sur le dos du 2ème volume, éfauts  la coi e du 1er volume.
BULLIARD (P.) - re e t re e t e  Paris, Fuchs, 1802. 
In-8, Tableau et nombreuses planches.
plein veau. Bon état.

Ensemble de 7 volumes. [I.C.4.]

400 - 700 €

15

17
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18

ROZIER (François Abbé)

- r  et r t re th r e  r e  -
e et e e e r r e et t r re   re 

er e  r t re  Paris, Delalain puis Marchant, 1797-
1801 et 1805. 12 vol. in-4°, plein veau marbré, dos à lisse 
orné. Un portrait fron spice, quelques planches dépliantes 
et environ 250 planches gravées. Bon état général, uel ues 
fro ements, coi es ab mées. Edi on riginale.
[I.C.8.] 

600 - 1200 €
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VENERIE - CHASSE

GOURY de CHAMPGRAND (Charles-Jean) - r t  e e er e  et e h e    er     he re   re   
er     re r   re   t   tre  e  e e e  e  rte  e  t   . Paris, 

Herissant, 1769. In-4, 98p-(1)-p.99 à P.208-(1)- 39 planches dessinées et gravées par Louis Halbou. Plein veau. Reliure très 
usagée, rousseurs éparses dans le te te, annota ons. Edi on originale.
DU FOUILLOUX (Jacques) -  r e e e    e e r t e  e - e   e e  e  

t     e e  re e e  e t e e  th e r re er et re er e  e  r  e 
 r e e  r h e e e    r  re . Niort, Robin et L. Favre, 1864. In-4, Portrait 

fron spice, Nombreuses gravures sur bois in-texte. Assez bon état, rousseurs éparses.
CHRISTOPHE (Edmond) - er e  er e  eter e  t r e  te h e  ter e  r e e t   
et r r e e

e   r  e  e r   t   r e  e r  e t e e r e  r e  te 
e tr  tr  e e  et er e . Paris, Lois  Sports, 1910. Quatre par es réunies en un vol. in-4, (5)-LXXVI-

(1)-181p-17p-9p-13p-(1). 2 planches hors-texte et vigne es in-texte. Broché. Envoi de l’Auteur. Etats d’usage, e terieur usagé.
FOUDRAS (Marquis de) -  er e te r e  Paris, Lahure, s.d. In-8, 295p. Demi percaline. Assez bon état, défauts au 
dos, rousseurs.
CHAUDENAY (Jean de) - t ert et e  e . Paris, di ons de l’ leveur, 1925. In-8, 14 illustra ons hors-texte de arl 
Reille. Broché. Edi on originale rée à pe t nombre d’exemplaires, celui-ci n° 258. Assez bon état, e terieur insolé. Intérieur 
avec trace de mouillures. 
GERARD (Jules) - [DORE Gustave] -  h e  . Paris, Librairie Nouvelle, 1855. In-12, 254p. 1 portrait-fron spice. 11 
planches hors-texte dessinées par Gustave Doré. Demi-basane. Bon état, rousseurs éparses, coins émoussés. 
DES GRANGES (Ch.) - e e t ert. Moulins, Imprimerie de C. Desrosiers, 1872.1 vol in-8, broché.
BREZE (J. de)] - e re e  h e  r  e e h  e r e et e  t    h e  r  Paris, Aubry, 1858. 
1 vol. In-12, percaline marron ornée de l’éditeur.
WITT (Jean de) - h e  e r re  r e  e e re- r e h e e h te r t e  e e te r 

 e e  r e. Paris, Edi ons de la bonne idée, 1935. In-4. Illustra ons de Joseph Oberthur. Tirage limité à 900 
exemplaires sur papier de Rives. Celui-ci, n° 80. Bon état, dos légèrement insolé. Envoi de l’auteur.
OBERTHUR (J.) -  e er e et h e  h e  r t  Paris, Durel, 1947. 2 vol. in-4, Illustra ons de l’Auteur. 
Broché, couverture illustrée. 
- t  e  r e et e  r t  Paris, Durel, 1946. In-4, 172p. Illustra ons de l’Auteur. Broché, couverture illustrée. 
- r  e  et tre  r er . Paris, Durel, 1947. In-4, 157p. Illustra ons de l’Auteur. Broché, couverture illustrée. - 

r  e  et tre  e  e 1  e  e r tre . Paris, Durel, 1948. In-4, broché Illustra ons de l’Auteur. 
Tirage limité, exemplaire sur velin blanc. n°81. Broché, couverture illustrée. 
-  r t et e  h te  t e  Paris, Durel, 1940. Tirage limité, exemplaire sur velin blanc. n°1027. Broché, couverture illus-
trée.
GUILLOT (René) - h e  e r e  e  et r e  r  te te e  e er  tr  e erre e t  
Paris, Librairie des Champs Elysées. 1948. In-4, Tirage limité, exemplaire sur velin blanc. n°35/1800. Broché, couverture illus-
trée.

Ensemble de 16 Volumes. [I.C.5]

1000 - 1500 €
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MELANGES AGRICOLES

h r e  re r  th e tr - e e tre he re e  
t  e t e  t e     er r  re r  t   e -
e e  Paris, Journault, 1791. In-4,13p- 1 fron spice gravé, un 

tableau, et 2 cartes du ciel rempliée. Demi-parchemin. Bon état, mouillure 
claire angulaire.  Edi on riginale. 
GOES (Willem)- e  r r e t re  e e e r e  e  e  

       er  e   r  
e e  Amstelredami, apud Joannem Janssonium, 1674. In-4, (8)-360p-
60p. Fron spice, 3 planches rempliées, gures in-texte et nombreuses 
planches hors-texte. Pleine basane, Bon état. Annota ons au cra on  pa-
pier sur les premiers feuillets. di on originale de ce e compila on de divers 
auteurs anciens consacrée au  sciences et techni ues pour le développe-
ment du sol et de terrains  arpentage, construc ons de ponts, canalisa on 
et irriga on, aménagements de terres, de parcs et de ardins, l’agriculture 
etc. uillaume oes, seigneur de Bouc horst, urisconsulte et philologue hol-
landais (1 11-1 8 ), marié  une lle de aniel Heinsius.
[LINNE (Charles)]- r   e e  te  e et  e  

e  r e  e er  e e   h r ter  et ere   
Go ngae, Dieterich, 1797. In-8, xvi-1026p+index. Demi-basane. Bon état. 
LA SALLE DE L’ETANG - e  r t re r e re r  Paris, 
1764. in-8, xviii-(1)-584p. Fron spice. Plein veau marbré. Bon état. r  

er  e  t  r t re e er e  e  rt  t e 
r e  t t  e ret e  e  1 5   1  Paris, Brunet, 1772. Plein 

veau. Bon état. [FABBRONI] - e e  r t t t e  e  r t re 
 e   r t e  r er e  terre  e  e  r  

t e  e e er e  e r  Paris, Nyon, 1780. Pleine veau. Bon 
état. [LAPIE (J.-P. dit de La Fage)]. e  e  e e r h r r r t re 

r  re r  Paris, Vieillard, 1804. [suivi de] e e  r -
t re  tr t   Paris, Meurant, An III. Demi-basane. Bon état. BER-

TRAND (Fran ois) – r  e e  e  r e  e  e
Paris, Barbou, 1756. In-8, viii-288p. Plein veau. Bon état. Edi on bilingue 
la n-fran ais. LOISELEUR DESLONGCHAMPS - r   e  e er  

t r    t  e  Paris, Migneret, 1806. Viii-742p. 
Pleine basane. 

[LE PELLETIER (Claude)] - e  r  e   e e r -
t r  e er t  Paris, Marie e, 1708. In-12, 249p. Vigne e sur le tre 
et bandeau gravés par Tardieu d’après Delaborde. Pleine basane. Bon état. 
PONCINS (Jean-Hector de Montagne, Marquis de) - e r  e re e 

r t re   rt e r rer e  r e  et e  tr -  -
 e erte  t re te  r r t re   erre  Lyon, Fau-

cheux ; Paris, veuve Duchesne, 1779. In-12, 4 planches rempliées. Pleine ba-
sane marbrée, dos lisse orné, encadrement doré sur les plats. E cellent état. 
Rare édi on originale. Le Mar uis de oncins (17 8-17 ), après avoir été 
o cier fran ais, décide de travailler ses terres agricoles dans le orez avec 
ses ouvriers. e curieu  ouvrage est, selon l’auteur lui-m me un  roman 
d’agriculture  ’est en réalité un ouvrage d’e périences et de philosophie 
ou d’utopie agricole. on tre le présente comme un ouvrage u le  tous les 
pa s, mais par culièrement  l’usage de la province de orez, accompagné 
de découvertes intéressantes pour l’agriculture et la guerre. L’auteur  déve-
loppe des idées telles ue l’e ploita on des terres  la main, l’e porta on 
d’éléments des sols riches dans les sols pauvres, l’u lisa on d’une b che de 
grande taille, le recours au  soldats pour le travail agricole, ou encore l’u -
lisa on de la nouvelle culture de M. ull proposée par M. uhamel du Mon-
ceau par l’usage des rangées, intervalles et du semoir. Un dernier chapitre 
est consacré  l’art militaire. 

Ensemble de 11 volumes. [I.C.1.]

1200 - 2000 €
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EQUITATION

FILLIS (James) - r e  e re e et t  Paris, Flammarion, 
1892, 3ème édi on. In-8, demi-basane. Couverture conservée. Etat d’usage. 
SMITS -  r   r  r e e - te e  te  et r rt  2 t 
1 2. Bruxelles, Bulens, 1903. In-4, Planches et carte hors-texte. Demi-per-
caline, couverture conservée. Edi on originale.
COMMINGES (Comte de)- re e et e  Paris, Plon et Nourrit, 
1897. In-8, Figures et illustra ons par Cra y. Demi-chagrin, couverture 
illustrée conservée. Bon état, fro ements  la reliure.
COMMINGES (Comte de) - e he   r e  2ème  Paris, 
Quan n-Legoupy, s.d. In-8, demi-chagrin, couverture conservée. Bon état, 

uel ues rousseurs.
COMMINGES (Comte de) - Le cheval de selle en France. Paris, Adolphe 
Legoupy, 1898. In-8, demi chagrin Couverture conservée. Assez bon état, 
reliure salie, rousseurs éparses.
BENOIST-GIRONIERE (Yves) – Cheval, Choix, Dressage. Paris, Librairie des 
Champs Elysées, 1963. In 4, 110p. 400 croquis légendés et 16 hors texte en 
couleurs Broché, couverture illustrée éditeur. Edi on riginale. Bon état.
PRESEAU DE DOMPIERRE. Trai é de l éduca on du cheval en Euro e […]. 
Paris, Mérigot, 1788. In-8 plein veau. 2 planches rempliées dont l’une 
aquarellée. Bon état.
Annuaires de la chronique du turf, 1906-1907. Paris, La chronique du turf 
1906 et 1907. 2 vol. Entoilages d’éditeur à plat orné. Rousseurs.

Ensemble de 9 volumes. [I.C.5.]

500 - 800 €

22

PRAIRIES

LA SALLE DE L’ÉTANG (S.-Ph. de) - r r e  r e e   e  e er e er r t re  t te  e  r e  e r e  r t t e  h -
e  r e tre e   e re e e e t e e r  Bruxelles, Paris, Desaint & Saillant, 1762, 3ème édi on. 1 vol.In-12, plein veau. Bon état. HEUZE 

(G.) - r  r t re r e   te  rr re . Paris, Bouchard-Huzard, 1856. In-8, 20 planches et vigne es. CHANVALON (M. de) - e  
e  h   re e  h  tr  et t e t t e  e t e  e re  e  e r re   e e  e  r -
e t  e e  Paris, Lo n le jeune, 1765. In-12 pleine basane. Ouvrage divisé en 3 par es  L’architecture rus que & le jardinage ; Les terres 

labourables, les prés, les vignes, les bois, les bes aux & les animaux domes ques. Assez bon état, coins émoussés, fro ements  la reliure et uel ues 
trous de vers. SCHABOL (Abbé Jean-Royer) -  r e  r e   1 e  Paris, Debure, 1774. In-12, 504p-9 planches. Plein veau. Reliure fro ée. 
GILBERT (H.-F ) - r t  e  r r e  r e e   re her he  r e  e e  e te   e t er e  e  t e e  r r e r -

e e  Paris, Huzard, 1802. In-8, 1 vol. Pleine basane.
GILBERT (H.-F.) - r t  e  r r e  r e e   re her he  r e  e e  e te   e t er e  e  t e e  r r e r -

e e  Paris, Huzard, 1826. In-8, pleine basane. os décoloré. uel ues trous de vers. VAUGENCY – BERTRAND - e  t re  -    r -
e e h e    tr t  r  e t re   e e e  re e e t r e  Paris, 1797-1801. In-12, planches. Plein 

veau. LA RIVIERE (de) – MOULIN (du) - th e r e  er e  r re   r t  et r e er e  tre e  Paris, 1738. In-12, Planches et vigne es 
dans le texte. Plein veau. BOUTHIER - e t e    e   r e   e   Genève 1780. 1 vol relié. LECOUTEUX - e  r  

rr re  e r  et e  Paris 1843. 1 plaque e brochée. Mémoires sur les prairies. Ensemble de 5 mémoires reliés en 1 vol.

Ensemble de 10 volumes. [I.C.4.]

500 - 800 €

21
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23

SMITH (Robert)

- r t  e  tr t e  et r -
e e t e t

Brest, Malassis - Paris, Durand, 1767. In-4, xiii-(3p)-
739p-(3p)- 67 planches dépliantes. Plein veau marbré, 
dos à nerfs orné. rès bon état. Edi on riginale de 
la traduc on et des a outs de icolas uval-Le-Ro . 
[I.D.4.]

500 - 800 €
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MEDECINE

TIXIER de RAVISI (Jean) -   e t r  er e    Paris, Reginaldum Chauldiere [Regnault Chaudiere], 1532. 
In-folio, Titre gravé, [44p]-fo. CCCXLIII soit 686p. Privilège. Nombreuses le rines. Reliure cartonnée. Intérieur frais. éfauts  la 
reliure. 

[TIXIER de RAVISI (Jean)]- Ioan.  e t r  er e   t e  t e e t   r  e  
te  e  r t    t . Coloniae Agrippinae, 1695. 246p. Plein velin.

Importants ouvrages de Jean i ier de Ravisi, dit Ravisius (1 80-1 2 ), professeur de rhétori ue au collège de avarre o  il perfec-
onna l’enseignement des humanités avant d’ tre nommé en 1 20 recteur de l’Université de aris. [I.D.8.]

500 - 1000 €
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FAUJAS DE SAINT-FOND (Barthélémy)

- e r  e  e r e e  e  h e r t e e  e 
t er et e e e  e e  e e erte   e

Paris, Cuchet, 1783-1784. 2 vol. in-8, Tome 1  xl-299p-(4p)-4p de procès-
verbal. 9 planches gravées par Delaunay et dessinées par Lorimier, hors-
texte, la planche 5 est placée en fron spice, Tome 2  365p-5 planches 
hors-texte. Broché ous couverture d’a ente. Intérieur frais. A faire relier. 

di on riginale.
au as de aint- ond, l’un des mécènes de ce e entreprise, géologiste 

spécialiste de la forma on des volcans, la rédigea immédiatement après 
l’événement. émoin privilégié et chroni ueur de ce ui allait tre l’épopée 
de la folie des ballons, il relate avec précision les di érentes étapes de la 
con u te de l’air, du premier lancer de ballon  Annona  le  uin 178 , au  
premiers vols habités, d’abord par un co , un canard et un mouton, devant 
le roi  ersailles le 1  septembre, puis par les premiers aéronautes, il tre 
de Rozier et le Mar uis d’Arlandes, le 21 novembre de la m me année. 
[collec f] - rt e er  e  r   e   te t e  

e  e re e  e  r t e  t  th e e  
e t er  t e  r  e  h r e  et ert  e   
r  h t r e e   e e  e r e e   t t  te  r  
e e re erte  

Paris, chez les libraires qui vendent les nouveautés, 1784. In-8, 142p-(2p)+ 
supplément de 32p. 3 planches gravées hors-texte. Intérieur frais. ous 
couverture d’a ente. A relier. [I.D.4.]

500 - 800 €

26

CHIMIE 

BERZELIUS (J.-J.) - r t  e h e r e  t e et e  Paris, Firmin Didot, 1829-1833. 8 vol. in 8, demi-basane. T1  3 planches dépliantes, 
T5  1 tableau dépliant, 1 planche dépliante, (table synop que des poids et mesures), T6  2 planches dépliantes, T8  6 planches dépliantes. remière 
édi on fran aise en par e originale traduite par A. J. L. Jourdan et M. Esslinger. Bon état. uel ues fro ements au  reliures.
BERZELIUS. (J.-J.) - ehr h er he e  Dresde et Liepzig, 1843. 5 vol. demi-basane. Bon état. En allemand.
THENARD (L.-J.) - r t  e h e e t re  th r e et r e   e  r  h h e h e et  r  e  Paris, Cro-
chard, 1834. 5 vol. in-8 demi basane + 1 Atlas in-8 à l’italienne contenant 20 planches. Bon état général, uel ues mors fendus. 
JACOTOT (Pierre) - r  e h e e r e t e et e h e     e  e  e tr e  et e e t e  e e tr e e  te 

r (Atlas seulement). Dijon, Coquet, an XI). in-8 oblong à l’italienne cartonné contenant 61 planches gravées par Tardieu. Absence des deu  volumes 
de te tes. 
Il est oint divers ouvrages.

Ensemble de 25 volumes. [I.D.1.]

500 - 1000 €

25

26
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PHYSIQUE – ELECTRICITE

HAU SBEE (F.) - r e e  h - h e  r re  et  et 
r e e t r  re et e tr t  r te r e r e e t 
e  r   Paris, Veuve Cavelier, 1754. 2 vol. in-12 7 planches rempliées 

gravées sur cuivre. Plein veau marbré. Assez bon état, uel ues fro ements. 
remière édi on fran aise. escrip on de la machine électrosta ue inven-

tée par l’auteur. 
BECQUEREL (Antoine-César) - r t  e r e t  e e tr t  et  -

e et e e r  r rt  e  e  h e  t re  Paris, Firmin 
Didot frères, 1834-1840. 7 vol. demi-basane + 1 Atlas, reliure cartonnée En 
plus des planches de l’atlas, nombreuses planches in ne de certains vol.  T 
2 (6) ; T 3 (6) ; T 4 (3) ; T 5 (2). Assez bon état. os de l’atlas en par e détaché. 
LAME (G.) - r  e h e e e te h e  re re e 
18 -18 4  2 e   e  e e e 18 4 -18 5). Pa-

ris, Bachelier, 1836. 3 tomes reliés en 2 vol. demi-veau glacé. 17 planches 
dépliantes. Edi on originale.
POISSON - r t  e e  Paris, Courcier, 1811. 2 vol. in-8 8 planches 
dépliantes de gures au trait. Plein veau. Assez bon état. Coi es et reliure 
fro ées avec épidermures.
POUILLET - e t  e h e e r e t e et e t r e 5ème 

. Paris, Béchet, 1847. 2 vol. in-8, ornée de 32 planches dépliantes, 
dont une en couleurs, et 2 tableaux pliés. Demi-veau. Bon état, fro ements 
au  plats.
BREWER -  e  e  e e  e  h e  e t  e  r  e -

 Paris, Jules Renouard et Cie, 1855, in-8 relié. Bon état.

Ensemble de 20 volumes [I.D.2.]

600 - 1000 €
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PIGEON (Jean) - LE ROY (Gilles)

- e r  e h re te r e e  e e e  
 e t  e  r re    e  -

h re r e  t e   r e r  e  te  e t t e  
h th e e er  

Paris, Jacques Quillau, 1714. In-8, xxii-(2p)-142p-(2p)- 4 planches gra-
vées dont 2 avec des mobiles. Plein veau, dos à nerfs orné. Assez bon 
état, coi es et coins ab mées. Intérieur frais. Edi on riginale très 
rare.
Jean igeon d’ sangis (1 -17 ), né  onz  dans la ièvre, eintre 
en b ment, puis après un accident se passionne pour les globes ter-
restres et célestes. ès 1 0, il commence  re echir sur la fabrica-

on de grands globes, avec l’aide de Jér me Mar not, horloger du 
Roi, ils présentent un globe  Louis I . Ensuite, Jean igeon reprend 
ses recherches en se basant sur les études de opernic. our mener 

 bien son pro et, il s’associe  Antoine de Lure, fabricant d’instru-
ments scien ues, et en 170  a lieu la présenta on de la sphère  
l’Académie des ciences. Louis I  la fait venir  ersailles et l’achète. 
En 171 , présenta on d’une nouvelle sphère, et celle-ci est accompa-
gné par notre ouvrage. Elle est présentée au auphin, le futur Louis 

. Jean igeon devient géographe du uc d’ rléans. En 172 , Jean 
igeon fabri ue une nouvelle sphère encore plus brillante ue les pré-

cédentes. Une ème sphère est mise en chan er, mais Jean igeon n’a 
pas les mo ens de la terminer. Il la cède. Il commence alors une autre 
sphère ui reprend le modèle de la troisième, elle sera terminée en 
172 , mais a eint par la cataracte, il ne peut plus con nuer, ce e 
sphère sera o erte au uc d’ rléans après sa mort, par ses enfants. 
[I.D.4.]

700 - 1200 €

28

ASTRONOMIE

LALANDE (Jérome de) - r  tr e  e e  e t e  Paris, Firmin-Didot, 1795. in-8, xxx-417p-(1)-16 planches gravées dépliantes. 
Cartonnage d’a ente. Assez bon état.
RIVARD – LALANDE – r t  e  h re et  e r er  5ème   Paris, Trois Amis, An VI – 1798. Demi-basane. Bon état. CLAIRAUT – Mémoires 
s r es mo e s e er e o er es e es ro he  Paris, Mémoires de l’Académie Royale des Sciences. Planches. Pleine basane. Bon état. BIOT – 

r ité é éme t ire stro omie h si e  e  es i o s re es  stro omie e r osse  2ème é i o  1810. 3 vol. 
HERSCHEL – PEYROT – r ité stro omie e ir oh  ers he  s  1834. HERSCHEL –  tre se o  stro om  e  e i o  1846. FLAMMARION – 

tmos h re  Paris, Hache e, 1872. In-8, Planches chromolithographiques et illustra ons noir et blanc. Demi-basane. Bon état. EULER – e res  e 
ri esse em e s r i ers s ets e h si e et e hi oso hie  Paris, Courcier, 1812. 2 vol. Demi-basane. BERTRAND – e res s r es ré o o s 

 o e  1839. Il est oint divers ouvrages.

Ensemble de 25 volumes. [I.D.3.]

400 - 700 €

29
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MATHEMATIQUES 

LAGRANGE – héorie es o o s es o te t es ri i es  
 i ére e   An V. [1797]

LAGRANGE – r ité e  réso o  es é o s méri es e to s es 
e rés  o e e é i o  re e et me tée  1808 LACROIX – eme s 
e éométrie  1802. Planches rempliées. LACROIX – r ité é éme t ire 
e  i ére e  et e  i té r  2ème é i o  1806. Planches 

rempliées. LEGENDRE – eme s e éométrie. 1813. Planches rempliées. 
BOURDON – eme s re  1817. REYNAUD – r ité rithmé e  
1829. BERTRAND – r ité é éme t ire re  1851. TARBE DES SA-
BLONS – oi s et mes res  1833. IDELER (Ludwig) – h er m the-
m s he   te h is he  hro o o ie s e  e e  e r eitet  Berlin, 
Rücker, 1825-1826. 2 vol. In-8. Demi-basane. Il est oint divers ouvrages de 
mathéma ues.

Ensemble de 19 volumes. [I.D.5.]

500 - 800 €

31 

MATHEMATIQUES

BEZOUT (E enne) – o rs e m thém es  s e es r es  -
i o  et e  M ri e  o e e é i o  re e et orri ée  Paris, Richard 

& Caille, an VI-An VII [1798-1799] – 6 vol. In-8. Très nombreuses planches 
rempliées à la n des volumes. Plein veau. Bon état, fro ements au  re-
liures.
BOSSUT - o rs e m thém es   s e es é es  é ie  Paris, Di-
dot, An III –An IV [1795-1796]. 3 vol. in-8, Nombreuses planches dépliantes. 
Demi-basane. Assez bon état, intérieur frais, mors fendus, coi es ab mées. 
MAUDUIT – e o s é éme t ires rithmé e o  ri i es se 

méri e  Paris, Didot, 1793. In-8, demi-basane. Assez bon état, intérieur 
frais, mors fendus, coi es ab mées.
RIVARD – ré é es é éme ts e m thém es  5ème é i o  Paris, Des-
saint & Saillant, 1771. In-8, Planches rempliées. Pleine basane. Bon état.

Ensemble de 11 volumes. [I.D.4.]

400 - 500 €

30 30
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MEDECINE

SAINT-MARTIN (Michel de) - Moiens faciles et eprouvez, dont Monsieur de 
Lorme premier médecin & ordinaire de trois de nos Rois, & Ambassadeur à 
Clèves pour le Duc de Nevers, s’est servi pour vivre prés de cent ans. Caen, 
Yvon, 1682. in-12.  (36), 48, (12), 345, (8), 345 à 435p. Plein veau. Assez 

  es es  s e s   e e e  e   
s  e   ses s ses es  e e  e s     e  
s e s sse e s  e e    e e  e e s  

e e e e
DE BROSSES (Charles)  raité de la forma on mécani ue des lan ues et 
des principes p si ues de l’ét molo ie  Paris, Terrelonge, An 9. 2 vol. in 
8, (2p)-452-(1p), 9 planches hors-texte- (2p)-458p-(1p), demi-basane. Bon 

 o e en s  os
[BOUGEANT Guillaume-Hyacinthe] - Amusement p ilosop i ue sur le lan-

a e des bestes  Paris, Gissey, 1739. in-12, Plein veau. Bon  on 
n e

GALL (Frantz-Joseph) - Cranolo ie ou Découvertes Nouvelles concernant le 
Cerveau, le Cr ne, et les r anes  Paris, H. Nicolle, 1807. In-8, xvi-342p. Un 
portrait ron spice et une planche rempli e. Demi-basane. Bon tat.  -

on n e n se e e  o n  o e  n  ne o o e e-
n  

MACKENZIE (James) - istor  of ealt  and t e art of preservin  it  Du-
blin, Ewing, 1759. Plein veau, on  L’Art de conserver sa santé composé 
par l’ cole de alerne avec la traduc on en vers fran ois  Paris, Le Prieur, 
1749. Plein veau. Bon  Le res c oisies de feu M  u  a n depuis 
l’an  us u’en  econde édi on  Paris, Pe t, 1688. In-12, Portrait 
ron spice. Plein veau. Bon 
 es  o n  n ense e e  o es en on s   e ne e   -

o e  

Ensemble de 60 volumes reliés et brochés environ. [I.D.7.8.]

700 - 1000 €

32

DEPARCIEUX (Antoine)

- Nouveau  traités de tri onométrie rec li ne et sp éri ue, démontrés par 
une mét ode nouvelle & plus facile ue celle ue l’on a emplo é us u’à 
présent, accompa nés de tables des sinus, tan entes & secantes en par-

es reelles, des lo arit mes des nombres naturels depuis l’unité us ’a 
vin t mille, & des lo arit mes des sinus & tan entes, mises dans l’ordre le 
plus naturel & le plus commode  ouvra e u le a ceu  ui veulent étudier 
l’astronomie, la éo rap ie, la navi a on, & les autres par e des mat é-
ma ues de la éometrie des solides  Avec un traité de nomoni ue, dans 
le uel on appli ue le calcul des deu  tri onométries, à la construc on des 
cadrans solaires, suivi d’une table des an les oraires pour les cadrans 

orisontau  & ver cau
Paris, hippolyte-louis guerin, & jacques guerin, 1741 .In-4, (1)-XII-(3)-118p-
(102)-(1)-169pp. 17 planches d pliantes repr sentant des cadrans solaires. 
Pleine basane. Bon  e es nno ons e  o e en    e e  e 

on o n e  An o ne e e  -  se  ons e  e 
ns s o es e  ne  s  se e ne so e on  [I.D.4.]

500 - 800 €

33

32
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34 

FRANC-MACONNERIE, ESOTERISME ET SUPERSTITIONS POPULAIRES

CHEVANES (Jacques de) - L’ ncrédulité scavante et la crédulité i norante Au su et des ma iciens et des sorciers avec ue la réponse à n livre n -
tulé Apolo ie pour ous Les rands personna es ui nt esté aussement soupconnés de Ma ie  ar le  ac ues d’Autun prédicateur capucin 

 Lyon, Jean Molin, 1671. In-4, vigne es. Plein veau. on o n e  Bon  no e  s   e e  . es A n  ne sse 
 so es en Bo o ne en  e   on e e o en  es e s n en e en e  e  ne e e s e e so e e e  A ess e 

 e en  e on e e se e  ne ense es s s   es   en n e e n o n  e e s e s e  e on es es-
s ons  e e e s  s o o e  e nes  o  e es so e s son  e  no e  e  e e  e on e  e  n on son    o s 

oss es e  es  e  e on e
CALMET (Augus n) - Disserta ons sur les appari ons des an es, des démons & des esprits, et sur les revenans et vampires de on rie, de o me, 
de Moravie & de ilésie suivi de Disserta on sur les revenans en corps, les e comuniés, les oupires ou vampires, brucola ues, etc. Paris, De Bure 
a n , 1746. In-12, plein veau. Assez on  e e o e  HUCHER (Eugène) - Le aint raal u Le osep  D’Arimat ie  remière ranc e des 
romans de La able Ronde publiés d’après des romans inédits  Le Mans, Ed. Monnoyer, 1875-1878. 3 vol. broch s in-8. Broch . Assez on  os 
en s

MIRVILLE (J.-E. de) - neumatolo ie  Des esprits et leurs manifesta ons uidi ues devant la science moderne  Mémoire adressé à l’Académie. Paris, 
Vrayet de Surcy, 1858-1863. 5 vol. in-8 broch s. os en  o  e o e  e es s o  es es o es
MIRVILLE (J.-E. de) - ues on des esprits et de leur manifesta on diverses appendices complémentaires et défenses des mémoires publiés  Paris 
1863. Assez on 
DE LA GRANGE - Le rande livre de des n  Répertoire énéral des sciences occultes d’aprés Albert-le- rand, N  lamel, aracelse, Rober acon, 
Corneille, A rippa, le ape ean , C  ourier, teilla, Madame Lénormand, all, Lavater, etc , etc contenant  l’art d’e pli uer les son es 

 Demi-veau. NORE (Alfred de) - Coutumes, m t es et tradi ons des provinces de rance. Paris, Perisse frères, 1846. In-8 demi-percaline. on 
o n e  Bon  os nso  MAURY - La Ma ie et l’Astrolo ie dans l’An uité et au Mo en A e ou étude sur les supers ons pa ennes ui se 
sont perpétuées us u’à nos ours  Paris, Didier, 1860. In-12, demi-veau. FAVA (A.-J. Eveque de Grenoble) - Le secret de la ranc maconnerie  Lille, 
Descl e de Brouwer, 1883. in-4. broch . on n e  Assez on  os en  JACOB (bibliophile) - Curiosités des sciences occultes  Alchimie, 
médecine chimi ue et astrolo i ue, talismans, amule es, ba ue e divinatoire, ph sio nonomie, présa es, oracles, sorcellerie, secrets d’amour, 
etc  Paris, Adolphe Delahays, 1862. In-16, gures in-texte. Broch  Assez on  e es s  LABORDE - Recherches sur ce ui est conservé 
dans l’ pte moderne et de la science des anciens ma iciens  Paris, Renouard, 1841. 1 plaque e in-folio.

 es  o n  e s o es  

Ensemble de 25 volumes. [I.D.6.]

1200 - 2000 €
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35

BOUDEWYNS (Michaële)

- en labrum Medico- heolo icum uo mnes Casus, um Medicos, Cum 
Ae ros, Alios ue Concernentes ven lantur 
Antuerpiae, apud Cornelius oons, 1666. In-8, Titre grav , Titre, [20p]-
454p-[42p]. Plein veau. Bon  e on en e  o o en Be e 
s  es e ons en e  e ne e   e on  [I.D.8.]

300 - 500 €

36

[MANELPHUS Ioannes]

- Ioannis Manelphi, a Monterotundo sabinae, Medici Romani, Tractatus 
de letu, & Lacr mis
Romae, ex. Typographia Bartolomaei Zanne , 1618. In-8, [8p]-120p-[20p] 
Texte dans un encadrement et marge. Plein v lin avec lacet. e en   

o e e   e e s e e s  [I.D.8.]

300 - 500 €

37

FOUILHOUX (Anthoine du)

- Discours de l’ori ine des fontaines, ensemble uel ues histoires de la 
uarison de plusieurs randes et di ciles maladies faite par l’usai e de 

l’eau médicinale des fontaines de ou ues en Niverno s
Nevers, Pierre Roussin, 1592. In-12, 103p-une planche grav e au revers de 
la page de tre. Plein maroquin, roule es aux contreplats et champs. e -
en    es  o n  n o e  ème s e s  es on nes e o es  

[I.D.8.]

300 - 500 €

35

37

36
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[MATTHIOLE]

- etri Andreae Ma hioli medici senensis commentarii in libros se  pedacii 
discoridis anazarbei, de medica materia, Adiec s uam plurimis plantarum 
& animalium ima inibus, eodem authore
Vene is, in o cina Erasmiana apud Vincen um Valgrisium, 1554. In-folio, 
[46p]-707p. Très nombreux bois grav s in-texte de plantes et d animaux. 

e ne s ne os  ne s o n  Bon  n  o ns s  o s en s  
e o An e  o  e n e  n s e en -   onn  

ne ense no o  o e e n s es e o   os  e  
 o en e e oe e  o n s e e  e n s os o e  n es 

o s   o e  so e es onn ss n es en  e se e-
s An  s   en ss n e   es  on   es es es s 
o n s o  s o e e  o n e n e  [I.D.8.]

1000 - 2000 €
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DIDEROT (Denis) - D’ALEMBERT (Jean)

- nc clopédie ou dic onnaire raisonné des sciences, des arts et des mé ers par une ociété de ens de Le res  Troisième édi on  uivi 
de  Recueil de planches, pour la nouvelle édi on du Dic onnaire raisonné des sciences, des arts et des mé ers avec leur e plica on  
suivi de  uite du recueil de planches sur les sciences, les arts libérau  et les arts méchani ues avec leur e plica on

Genève, Jean-L onard Pellet 1778-1779. 39 forts volumes in - 4 (20,5 x 26cm). Plein veau, dos à nerfs orn s. 36 volumes de texte sur 
2 colonnes et 3 volumes de planches grav es avec explica ons. 450 planches environ. 2 portraits en fron spice d après Cochin de Denis 
Diderot et Jean d Alembert au tome 1. Nombreux tableaux rempli s dans les 36 volumes de texte. Au tome 36 il y a le suppl ment aux 17 
premiers volumes, et une planche d horlogerie. Bon  n  o sse s ses  e es o s e e s   es  o n  :
Table anal ue et raisonné des ma ères contenues dans les I  volumes in- uarto du Dic onnaire des ciences, des Arts et des 
Mé ers
Lyon, Le Roy, 1780-1781. 6 vol. In-4. Broch  sous couverture d a ente. Bon  n

Ensemble de 45 volumes. [I.E.1.2.3.]

4000 - 6000 €
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-  
Paris, Moutard, 1778. In-8, xvi-280p-157p-(2). Nombreux tableaux rempliés. Plein veau marbré. 

[I.E.4.]

500 - 1000 €
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DROIT 

rdonnance du ro  Louis III Ro  de rance & de Navarre sur les plaintes et doléances fai es par les députez des stats de son ro aume convo uez 
& assemblez en la ville de aris en l’année  & sur les advis donnez à sa Ma esté par les assemblées des notables tenu s à Rouen en l’année 

 & à aris en l’année  ubliée en arlement le  anvier  Paris, Me ayer, 1630, in-12, 302p-tables. Plein v lin. Bon 
A A An on o e  - Mespris de la cour, et louan e de la vie rus ue compose premierement en espa nol par dom Antoine de uevarre & 

depuis traduit en italien, francois, & allemand  Toutes les uelles lan ues nous avons oinctes ensemble en ce e seconde edi on  Genève, Jean 
de Tournes, 1605. In-18, [14p]-743p-[9p]. Texte quadrilingue, espagnol, italien, fran ais allemand sur 4 colonnes. Demi-maroquin à coins post rieur. 

e en   e e e e  o ne n s n An on o e e  -  e    o  e es n  n s e  e o e en 
 e  e e on one o   on n se s  e e e  o s e e   s  e  ess on e on e 

RAPINE - Recueil très e act et curieu  de tout ce ui s’est fait et passé de sin ulier et mémorable en l’Assemblée énérale des stats tenus à aris 
en l’année   Paris, Au Palais, 1651. In-4, plein veau dos à nerfs. Bon  n e  s o s e  e no e ses e es  o es  o n 
e  n s es s s  
PEREZ - Antoni erezi  C  uris civilis antecessoris Ins tu ones Imperiales roteman bus Dis nctae, At ue e  ipsis principiis re ulis ue uris, pas-
sim infer s, e plicatae di o ul ma u ta lzevirii  Leyde, apud Joannem de Haan, 1689. In-12, Titre grav , Titre, [10p]-576p-[4p]. Plein veau. Assez 

on  o sse s ses  o s en s
FURETIERE (Antoine de)]  Recueil de plusieurs vers épi ramme ui ont este fait entre M  de ure ere et messieurs de l’Académie ran-
oise  suivi de  actum et second factum pour Messire Antoine ure ère, abbé de Chalivo  Contre uel ues-uns de l’Académie ran-
oise  Amsterdam, Desbordes, 1686. 3 tomes reli s en 1 vol. In-12. Plein veau. DAVOT (Gabriel)  BANNELIER (Jean)  Traité sur diverses 

ma ères de Droit fran ois à l’usa e du Duché de our o ne  Dijon, Sirot & Causse, 1751-1767. 9 vol. In-8. Plein veau. s on  
e e  e e n e  o e on en n   e n e  RICHER - Causes célèbres et intéressantes, avec les u emens ui les ont décidées  
Amsterdam, Rhey, 1772  1788. 22 vol.In-8, Plein veau. Bon  e e on es  o e en  o es
FERRI RE (Claude-Joseph de) - BOUCHER D ARGIS - Dic onnaire de droit et pra ue contenant l’e plica on des termes de droit, d’ordonnances, 
de coutumes & de pra ue avec les uridic ons du Ro aume  Nouvelle édi on revue corri ée et au mentée. Paris, Brunet, 1762. 2 vol. In-4, Plein 
veau. Bon  o es es  no e  o e en s  DE LOLME  Cons tu on de l’An leterre ou état du ouvernement an lois comparé avec la 
forme républicaine & avec les autres monarchies de l’ urope  ème édi on revue  Londres, Robinson & Murray, 1785. 2 vol. In-8. Demi-basane 
post rieure. Bon  DOYEN - Recherches t bserva ons ur Les Loi  F odales, Sur Les Anciennes Conditions Des abitans Des illes & Des 
Campa nes, Leurs ossessions & Leurs Droits  Paris, Valade & Laporte, 1779. Plein veau. Bon  MARTIAL D AUVERGNE (MARTIAL DE PARIS)  DE 
COURT (Benoit) - Les Arr ts d’amours, avec l’amant rendu cordelier, à l’observance d’amours, accompa nez des commentaires uridi ues  dernière 
édi on  au mentée des plusieurs arr ts, de notes & d’un lossaire des anciens termes  Amsterdam, Changuion, 1731. In-12, plein veau. Assez bon 

 Causes célèbres et intéressantes avec les u ements ui les ont décidées  Paris, 1734. 2 vol. In-12. Plein Veau. 

Ensemble de 45 volumes. [I.E.6.]

800 - 1200 €
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ECONOMIE - PAUPERISME - COMMUNISME - ENSEIGNEMENT

COLQHOUN  Traité sur la olice de Londres 
Paris, Collin, 1807. 2 vol. In-8, xx-419p-466p. en grande par e non coup . Cartonn . e on n se  e  o e   e  e s no b e ses 

ons en An e e e  [PARMENTIER (Antoine Augus n) et Nicolas DEYEUX] - ibliothè ue ph sico-économi ue, instruc ve et amusante
Paris, rue et h tel Serpente [puis] Buisson, 1782 à 1786-1789. 6 ann es en 8 volumes in-12, Nombreuses planches grav es en taille-douce, dont certaines 
rempli es. Pleine basane. Bon  e e o e on e e  n ess n  o e ono e e e  e s on s en e  on   b on  

e e     An o ne A s n en e  e  o s e e  se  o s e s en  es nn es  e   o ennen  e e es 
e e s en  BOECKH (Auguste) - conomie poli ue des athéniens. Paris, A. Sautelet, 1828. 2 vol. in-8, demi-veau. on o n e e  on 

n se  A  n  e e  o e s   o e e  es esso es es b es e es   es  o n  on e n e e    Be n n -
 Die taatshaushaltun  der athener oec h  (2 vol.) LABOULINIERE - De la dise e et de la surabondance en rance  Paris, Lenormant, 1821. 2 vol. in-8, 

demi-basane. Bon  on n e  [SENAC de MEILHAN (Gabriel)] - Considéra ons sur les richesses et le lu e  Amsterdam et se trouve à Paris, Valade, 
1787, in-8, viii-499p-[4p errata] demi-basane, Bon  on o n e  on en  e e e  n  e e n -  e n  son o e o os n  
o s e e -   no   o s  HUGUET  Du lu e au point de vue de la reli ion, de la famille et des pauvres  1859.

HANTUTE  Du libre échan e  Paris, Joubert, 1847. Cartonn . [JOLY] - Dialo ue au  enfers entre Machiavel et Montes uieu ou la poli-
ue de Machiavel au I e siècle, par un contemporain  Bruxelles, Mertens, 1864. Demi-chagrin. ournal des économistes, revue mensuelle de 

l’économie poli ue, des ues ons a ricoles, manufacturières, et commerciales  Paris, Guillaumin, Janvier 1842-Juillet 1850. 13 vol. In-8. De-
mi-basane. s bon  LA BOETIE (Es enne de) - De la ervitude volontaire ou Le Contr’un  Avec les notes des M Coste et une ré-
face de  de la Mennais  Paris, P. Daubr e et Cailleux, 1835. in-8, demi-maroquin.  es  o n  e s o es  Ensemble de 80 volumes. [I.E.4.] 

800 - 1200 €

43

ECONOMIE - PAUPERISME - COMMUNISME - ENSEIGNEMENT

BONALD - Lé isla on primi ve  -Théorie du ouvoir poli ue et reli ieu  dans la société civile   vol  - ensées sur divers su ets et discours poli ues 
 vol  Paris, Adrien Le Clere et Cie, 1817, 1843, 1847. e -b s ne   o es  Bon  ensées poli ues et reli ieuses  Genève, 1834. Demi-basane. 

ANCILLON (Fr d ric) - De la souveraineté et des formes de ouvernement, essai des né à la rec ca on de uel ues principes poli ues. Paris, Lenor-
mant, 1816. Demi-basane. GUIZOT (François)- De la peine de mort en ma ère poli ue. Paris, B chet, 1822. Plein veau. MOREAU-CHRISTOPHE (L.-M.) - Du 

roblème de la Misère et de sa olu on Chez les euples Anciens et Modernes  Paris, Guillaumin, 1851. 3 vol. In-8. Demi-basane. SERS  Intérieur des 
ba nes  Paris, D p e, 1845. SAINTE-MARIE (Louis de)  ssais histori ues sur l’e usion con nuelle du san  humain par la uerre  Paris, Buisson, 1807. 
LABOURT  Recherches histori ues et sta s ues sur l’intempérance des classes laborieuses et sur les enfants trouvés  Paris, Guillaumin, 1848. MORO-
GUES  Du paupérisme, de la mendicité et des mo ens d’en prévenir les funestes e ets  Paris, 1854. REVILLE  PETIT-DUTAILLIS  Le soulèvement des 
travailleurs d’An leterre en  Paris, Picard, 1898. FAGNIEZ  tudes sur l’industrie et la classe industrielle à aris au IIIè et au I ème siècle  1877.
CHASTELLUX (F.-J. de) - De la félicité publi ue, ou considéra ons sur le sort des hommes dans les di érentes épo ues de l’histoire  Amsterdam, Rey, 1776. 
2 vol. In-8. Broch . on état  L’édi on ori inale parut à Amsterdam en  oltaire comparait cet ouvra e, u’il admirait, à l’ sprit des loi  de Montes-

uieu  PROUDHON (Pierre-Joseph) - u’est-ce ue la propriété    remier mémoire  Paris, Pr vot, 1841. In-18, xx-314p-(2). Broch . e b  
e on e on  e n n s o n e s  B o   ss e  o on o  e e e  o e  en s n  e n e e 

o e  en  n  e e   B n   s   o   ons e en   o  e e   s os on o on e e ne o e 
essen e e  be   n  en e n e o e n o  e o   o e e e e o  n e en  s ns  THIERS - De la propriété  di on 

populaire à un franc  Paris, Paulin, l Heureux et Cie, 1848. In-12, iv-388p. Broch . Bon  on n e  o  o e n-  REMUSAT  Du 
paupérisme et de la Charité lé ale  Paris, Renouard, 1840. CABET  o a e en Icarie  ème édi on  Paris, Bureau Populaire, 1848. TAINE  Du su ra e uni-
verselle et de la manière de voter  Paris, Hache e, 1872. Broch . on n e  LAMENNAIS - De l’ sclava e Moderne  Paris Pagnerre D cembre 1839. 
In-18. 111p-16p catalogue. Broch . on n e  CONSIDERANT - rincipes du socialisme  Manifeste de la démocra e au I e siècle  ème édi on. 
1847. FRANCK  Le communisme u é par l’ istoire  1848. GURNEY (J.-J.) - n hiver au  An lles, en - , ou Le res sur les résultats de l’aboli on de 
l’esclava e, dans les colonies an laises des Indes- ccidentales, adressées à enr  Cla  du entuc  Firmin Didot Frères, 1842. TOCQUEVILLE (Alexis de) 
et BEAUMONT (Gustave de) - Du s stème péniten aire au  tats- nis et de son applica on en rance, suivi d’un appendice sur les colonies pénales et de 
notes sta s ues  Troisième édi on au mentée  Paris, Charles Gosselin, 1845. 446 p. Broch . Bon  

 es  o n  e s o es
Ensemble de 80 volumes.
[I.E.5.] 

800 - 1200 €

42
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44

DROIT 

VINTIMILLE (Jaques de) - Excellente apologie et défense de Lysias orateur, sur le meurtre d’Eratosthène surpris en adultère […] et commentée par 
M. Philibert Bugnyon. Lyon, Benoist Rigaud, 1576. Demi basane postérieure.
PEYRE (J.F.A.) – ISSAMBERT - Lois des Francs, contenant la loi salique et la loi ripuaire […]. Paris, Firmin-Didot, 1828. In-8, reliure cartonnée. Bon 
état. ssassinat de Mme la uchesse de Praslin  ao t . Procédure  Le res  Procès erbal. Paris, Imprimerie Royale, 1847. 3 tomes reliés 
en 1 vol. 3 planches rempliées. Demi-chagrin.
TAILLIAR – Recueil d’actes des 12ème et 13ème siècles en langue romane allonne du ord de la France publié a ec une introduc on et des notes. 
Douai, 1849. In-8, cccxxviii-528p. Demi-chagrin. Registre criminel du Chatelet de Paris du 6 septembre 1389 au 18 mai 1392 publié pour la pre
mière fois par la société des Bibliophiles françois. Paris, Lahure, 1861. 2 vol. in-8, demi-maroquin. AI NAN (E enne) – Histoire du Jury. Paris, Ey-
mery, 1822. Pleine-basane. ARDANT –Pro et de Code Rural et de Code Fores er. Paris, Testu, 1819. in-8, XII-483-222 pp. Demi-basane. RAYNOUARD 
(F.J.M.) – Histoire du droit municipal en France. Paris, Sautelet & Cie, 1829. 2 vol. Demi-basane. FAYE DE BRYS – Trois magistrats du Seizième siècle. 
Paris, 1844, demi-basane. ASSELINEAU – Recueil des factums d’ ntoine Fure ere […]. Paris, Poulet-Malassis, 1858-1859. 2 vol. Demi-basane. CHE-
RUEL – ic onnaire des ins tu ons de la France. 1856. 2 vol. Demi-chagrin. MOURLON – Explica on du Code apoléon. Paris, 1856. 3 vol. Demi-
basane. PEIGNOT - Choix de testamens anciens et modernes […]. 1829. 2 vol. in-8, demi-basane. ORTOLAN – Explica on historique des ins tuts de 
l’Empereur Jus nien […]. Paris, 1847. 2 vol. Demi-basane.
Joint divers ouvrages sur le droit du 19ème siècle.

Ensemble de 40 exemplaires. [I.E.7.]

600 - 1000 €

45

DROIT

COQUILLE (Guy) - Les oeuvres de Maistre Guy Coquille, sieur de Romenay. contenant plusieurs traitez touchant les Libertez de l’Eglise Gallicane, 
l’Histoire de France et le Droit Francois. Entre lesquels plusieurs n’ont point encore ete imprimez, & les autres ont ete exactement corrigez. Et dans 
ce e nouvelle Edi on, reveu , corrigée & augmentée. 
Bordeaux, Claude Labo ère, 1703. 2 vol. in- olio. Plein veau marbré, dos  ner s orné. Vigne e gravée aux pages de tre. on nt to   a  

t é  no        o   o t   a  t o té  no       on  o  t  
ét    o t  t  o t . Bon état  o  o é  o  n . 
FILLEAU – Recueil général des edicts, arrests et reglemens notables […] Tome 2 par es 3 .
Paris, Alliot, 1630. In- olio, 581p-[14p]-420p. Plein Veau. Bon état. 
CHOPPIN (René) – Rena  Choppini […] De sacra poli a forensi libri  ul ma edi o [suivi de] Monas con seu de Jure Coenobitarum libri duo ter a 
edi o [suivi de] De privilegiis rus corum lib.  l ma edi o. 
Parisiis, apud Lauren um Sonnium, 1621, 1624, 1621.- 3 tomes reliés en un vol. In- olio. Pleine basane.  on état   t  o é  a   

o  é . [I.E.8.]

400 - 700 €

46

JUSTICE

DELAMARE (Nicolas) - Traité de la Police où l’on trouvera l’histoire de son éta
blissement, les fonc ons et les préroga ves de ses magistrats, toutes les loix et 
tous les règlemens qui la concernent. n y a oint une descrip on historique et 
topographique de Paris …  suivi de Con nua on du Traité de la Police …  De 
la voirie …  on y a oint la suite d’une descrip on historique et topographique 
de Paris.
Paris, Michel Brunet, puis Jean-Fran ois Herissant, 1722-1719-1738. 4 vol. In- o-
lio, Plein veau marbré, dos  ner s ornés. Plans dépliants.
Bon état. [I.E.8.]

700 - 1000 €

46
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NUMISMATIQUE 
 
LOON (Gerard van) - istoire Métalli ue des II provinces des a s- as, depuis l’abdica on de Charles- uint us u’à la pai  de ade en MDCC I  
Traduite du ollandois
La Haye, P. Gosse, J. Neaulne & De Hondt, 1732-1737. 5 vol. in folio, [30p]-559p-541p-454p-467-p-444p. un fron spice, d un portrait, de 11 vigne es 
de tre, d une grande planche d pliante, de 13 belles planches hors-texte et de très nombreuses gures dans le texte.  Ex-Libris grav  au revers du 
premier plat de Bachelier Fils. Plein veau, dos à nerfs orn s. Bon tat g n ral, e es s s es  o es e   o ns   e on e  

on n se e e  o n  o e e n s e  e o e onne  e n s  n oon -  B ne    
n e n  e o oss  o e n  s e  es    s  en  sses es es  es e ons e  es onn es    ss  ne 

so e e b e e onn ss n es e  on n s e  e e e ne en e  es es  son  ss es  o e ono o e e  
b n en  ne e se en on e e s o e   
BIZOT (Pierre) - istoire métalli ue de la Républi ue de ollande  Nouvelle édi on au mentée de  médailles  suivi de  upplément à l’histoire 
métalli ue de la républi ue de ollande, dans le uel, outre plusieurs médailles u’on a a outés, depuis la naissance de la Républi ue, us u’à la 

n de l’année   econde édi on revue, corri ée et au mentée
Amsterdam, Pierre Mor er, 1688-1690.  3 vol. in-8. [20p]-315p. [pagina on con nue sur les 2 premiers volumes], 12p-[34p(table)]- 256p-56p-[2p 
(table)].  Importante illustra on : elle se compose de 3 fron spices, de 3 vigne es sur les tres, de 2 portraits, de 105 gures in-texte dont 11 à 
pleine page (la plupart à plusieurs sujets), de 186 planches hors-texte dont 112 d pliantes (à plusieurs sujets), d une le rine, de 3 bandeaux et de 
24 culs-de-lampe.   on  s o e   e e e e e on e en   e e e s e nn e en e en  o e n o o  

e o o e b en es es s en es o es               
                       

     en e en  es o e ons e  o e ons o es  es     n e e  o e e  ns es   e e-
es s  on e s    n  o e    es es son  n e s es o  sses ns o n e  e o e  es  n s en   

on n e s o e s en  e  s e s  e e onne  es os  on  s  e s es o   b e e o n e es on 
e e s o be  s be  e e e e e  o e e e  - b s   e e s  e e    o e  e n o ss n e n e s  
e e s  Bon  n  o es o es  e  o s en s s    laccart du Ro  sur le rè lement énéral de ses monno es  Anvers, Verdussen, 

1633.In-8, nombreuses planches grav es de monnaies. Broch . SCOTTI (Vincenzo Natale)- Della rarita’ delle monete an che di tu e le forme, e 
metalli  Tra ato compilato da   econda edizione corre a ed accresciuta della Rarità delle Monete autonome e di molte altre interessan  
No zie  Livorno, Glauco Masi,1821. In-8, [2p]-467p-[2p]. Broch . Bon tat. FONTENAY - ra ments d’histoire métalli ue  Autun, 1847. In-8, 265p 25 
planches. Demi-maroquin. FONTENAY - Manuel de l’amateur de etons  Paris, Rollin, 1854, in-8, 429p. Croquis. Demi-chagrin. MERSAN  istoire du 
cabinet des médailles an ues et pierres ravées  Paris, 1838. SOULTRAIT  ssai sur la numisma ue nivernaise  Paris, 1854. Croquis. CHEVALIER 
(Nicolas)  Rela on des campa nes de  &  avec une e plica ons de toutes les médailles ui ont été frappées sur ce su et  Utrecht, 1711. 
In-8, [2p]-114p. Reproduc on in-texte de nombreuses m dailles. Les cartes rempli es des batailles sont absentes, except es 2 qui sont en très mau-
vais tat. Broch . e b . Atlas du Nouveau Manuel complet de numisma ue moderne de l’enc clopédie Roret. Nombreuses planches. 

e b

Ensemble de 15 volumes. [I.E.8.]

900 - 1500 €
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Revue des Deux Mondes.

 en-
semble de 18 poèmes (p.1079 à 1093) dans le numéro de juin 1855. Ensemble de volumes reliés de fascicules brochés d’origine. Il manque 
quelques fascicules. Joint divers numéros datés entre 1897 à 1931. Bon état général.
La Revue des Deux Mondes est une des plus anciennes revues française encore existante en 2015. Celle-ci a débuté en juillet 1829, elle a été 
fondée à Paris par Prosper Mauroy, bailleur de fonds, et Pierre de Ségur-Dupeyron, employé au ministère de l’Intérieur. En 1831, la revue est 

 et 20  siècle 
de nombreuses œuvres en 
Hérédia… [I.A.1.2.3.4.5.6.7.8.]

1000 - 1500 €

50

Revue Britannique

Très bon état.

500 - 800 €

51

Mélange de diverses revues et journaux
 

300 - 500 €

49

Revue de Paris

-
-

€
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LITTERATURE 17ème et 18ème siècle.

FÉNELON - Œuvres de M. François De Salignac De La Mothe Fénélon Précepteur des Enfants de France, Archeveque - Duc de Cambrai. Paris, Didot, 1787-
1792. 9 vol. in-4, Plein veau. L’ensemble ne comporte pas les portraits gravés. Bon état. Quelques menus défauts. FENELON - Oeuvres, précédées d’une 
no ce sur sa vie et ses écrits. Paris, Du our et ie, 182 , 12 vol in-8, ortrait ron s ice. De i-veau. Bon état. FÉNÉLON - Correspondance de Fénelon, 
archevêque de Cambrai publiée pour la première fois sur les manuscrits originaux. Louvain, anlint out et anden ande, 1827. 4 to es in-8, Planc es 
re li es. De i- asane. Bon état  quelques fro ements. SEVIGNE - e res de sa famille et de ses amis, recueillies et annotées par M. Monmerqué. 
Paris ac e e, 18 2-18 . 14 vol. in-4, de i-c agrin. ien co let de son Album. Paris, ac e e 18 8. In-4. L’album comprend 29 planches dont une 
d’armoiries en couleurs  des portraits  des habita ons et  fac similés de le res. Bon état. Le es i ites  me e i  s  lle. Paris, ac e e, 
1876. 2 vol. Dos insolé. Rousseurs éparses. Bel ensemble de  volumes reliés  l’iden que ré  un nombre restreint d’e emplaire. SÉVIGNÉ - e res de 
Madame de évigné de sa famille et de ses amis, précédées d’une no ce par Charles odier. Paris, Lavigne  a erot, 18 6. 2 vol. in-4, de i-veau. 
Bon état. REGNARD. Œuvres de Regnard nouvelle dition. Paris, Maradan, 179 . 4 vol. in-8. Illustr e d un ortrait et de gravures ar orel. Plein veau. 
Bel e emplaire avec quelques défauts. LA HARPE - cée ou cours de li érature ancienne et moderne. Paris, Didier, 18 4. 2 vol. in-4. Portrait- ron s ice. 
De i-veau. Bon état. LAROUSSE (P.) - Flore la ne des Dames et des ens du Monde  avec une préface de ules anin. Paris, Larousse et o er, s.d. 1 
vol in-8 No reu  ors-te te de ac-si ile de ta leau  ar Ric e ourg. De i-c agrin. Bon état. ERNARDIN DE SAIN -PIERRE ( ac ues-Henri de) - Etudes 
de la nature 2 e édi on. Paris, P.F. Didot le eune, M uignon l a n , 1786.  vol. in-12. Figures et lanc es d liantes. Plein veau ar r . Asse  on tat, 
no reu  d auts au  reliures. ERNARDIN DE SAIN -PIERRE - Oeuvres et Oeuvres posthumes ...  Mises en ordre par . Aimé-Mar n. Paris, Desrez, 
Le vre, 18 6. 2 vol. in-8 reli s de i-veau. ERNARDIN DE SAIN -PIERRE - Études de la nature. Paris, Ai  Andr , 182 .  vol. in-8, 1 ron s ice et 14 
gravures ors te te r es sur ine dont une d liante. De i-veau. sse  bon état  accident  la coi e du  vol. 

O IN - Œuvres co l tes avec une notice sur la vie et sur les crits de l auteur, seconde dition in-octavo. Paris, Foucault, 182 .  vol. in-8, 1 ortrait-
ron s ice et cin  lanc es ar Picou. De i-veau glac . VAUVENARGUES - Œuvres et Œuvres posthumes et inédites, avec des notes et des commentaires 

par D. . ilbert. Paris, Furne, 18 7, 2 vol. in-8. Portrait ron s ice. De i- aro uin. VAUVENARGUES - Œuvres posthumes. Précédées de son éloge par 
M. Ch. de aint-Maurice, et accompagnées de notes et de le res inédites de oltaire. Paris, .L. . ri re, 1821. 1 vol in-8 de i- asane. MA ILLON E  
MON FAU ON - Correspondance inédite de Mabillon et de Mon aucon avec l’ talie  contenant un grand nombre de faits sur l’histoire religieuse et 
li éraire du e siècle  suivie des e res inédites du P. uesnel  Magliabechi, bibliothécaire du grand-duc de oscane Come , et au cardinal oris. 
.   accompagnée de no ces, d’éclaircissements, et d’une table anal que par M. alér . Paris La i e, 1846.  vol. Plein veau racin . AUGER - Œuvres 

complètes de Mesdames de a Fa e e de encin et de Fontaines avec des no ces historiques et li éraires. Nouvelle dition. Paris, M e Ve Le e t, 
182 . 4 vol. in-8 4 gures grav es d a r s de oc uet. De i-veau glac . Bon état  n mes rousseurs éparses.

E sem le e i  8  l mes. [I.F.1.2.3.]

700 - 1000 €
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FABLES ET FABLIAUX

LEGRAND D’AUSSY - Fabliaux et contes du 12ème et du 13ème siècle. Fables et romans du 13ème, traduits ou extraits d’après plusieurs manuscrits du temps. 
Paris, Onfroy, 1779. 5 tomes en 4 vol. in-12, demi veau. 

 BANIER - 
-

 LA FONTAINE (Jean de) - [DORÉ, Gustave]- Fables. 

 GRANDVILLE - 
 

LA FONTAINE - -

ème, 14ème et 15ème

basane. 

Ensemble de 18 volumes. [I.F.8.] 

€



64

54

LITTERATURE MEDIEVALE

Le Roman du Renart, publié d’après les manuscrits de la bibliothèque du Roi des 13ème, 14ème, 

et 15ème siècles par M. Méon et son supplément par Chabaille.

Bon état. Les Romans du Renart examinés, analysés et comparés 

d’après les manuscrits les plus anciens […] Le Roman de Brut. Publié pour 

la première fois d’après des manuscrits des bibliothèques de Paris avec un commentaire et 

des notes par Leroux de Lincy  

 Branche des royaux lignages, chronique métrique, publiée pour 

Paris, Ver

Le Roman de 

la rose. 

Méon.

Glossaire roman des chroniques rimées de 

Godefroid de Bouillon du Chevalier au Cygne et de Gilles de Chin.

La 

mort de Garin le Loherain, poème du XIIe siècle, publié pour la première fois d’après douze 

manuscrits. -

ème siècle, ou Recueil des lais, fables 

sa vie et sur ses ouvrages par Léon Feugère. 

ment du 12ème

Graindor de Douay, publiée pour la première fois par Paulin Paris. 

Les Œuvres de 

Clément Marot de Cahors, valet de chambre du Roy, revue et augmenté de nouveau

& l’histoire du douzième & du treizième siécles.

 Chastellain, publiées par 

 

Dits de Watriquet de Couvin publiés pour la première fois d’après les manuscrits de 

Ensemble d’environ 50 volumes. [I.F.4.5.6.]

€
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LITTERATURE MEDIEVALE

FROISSART (J.) - Les Chroniques. Paris, Desrez, 1835. 3 vol. in-4 demi-veau. 

. Bruxelles, Heussner, 1863. 2 vol. demi-maroquin. FROISSART - -

in-8 demi veau. 

. (1er tome seulement) -

. 

 Paris, Édouard 
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ETUDE DE LA LANGUE FRANCAISE

MÉNAGE (Gilles) - Les Origines de la langue françoise. (reliure posté-
rieure du 18

 
-

MENAGE
   

Paris, 

 

Ensemble d’environ 50 volumes. [I.F.7.] 

€

-

Le Tornoiement 

 -  siècle

 - 

 

.) - 

Ensemble d’environ 50 volumes. [I.F.4.5.6.]

€



67

6
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ŒUVRES DE VICTOR HUGO

HUGO (Victor) - Ruy Blas, drame. Bruxelles, Mme Laurent, 1838. In-12 demi-percaline. 
 3ème Paris, Barba, 1830. in-8, demi-maroquin. 

 Paris, Jules Renouard et Cie, 1845. 4 tomes reliés en 2 vol. in-8, demi-ba-
sane.  (Première édition en 1842) 

 

 Paris, Calman Lévy. 1878. In-12, broché. èrement  
Paris, Calmann-Lévy, 1877. In-8, broché. 

 ème

.  

Paris Calmann Levy 1877, 2 vol. reliés
Paris, 1879. broché.  Paris 1880. broché.  

  2 vol. brochés. 
  Paris 1880. broché.  

1841. Relié.  70 dessins  

Ensemble de 25 volumes [I.F.8.]

500 - 800 €

57
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LA ARTI E  ETU E E LA LITTERATURE 1 ème siècle.

LAMAR INE (Al onse de) - Œuvres de M. de amar ne. Paris, Gosselin, 18 2. 
4 vol. In-8 de i-veau leu. Cours familier de li érature. n entre en par mois. 
Paris, on s a onne c ez l auteur, 18 6-1860 (du 7 e entre en au 40 e), 9 vo-
lu es sur les 27 au total, il an ue le to e 1. De i- asane. Édition originale. 
oint uel ues entretiens en broché. La Chute d’un ange, épisode par Alphonse 

de Lamar ne. Paris, Gosselin- o ue ert, 18 8 2 vol. In-8 de i- asane. Les con -
dences. ru elles, Meline, ans, Li raires-Editeurs, 1849.  to es en 1 vol. de i-

asane. Les nouvelles con dences. ru elles, Meline, ans, Li raires-Editeurs, 
18 . De i- asane. Rousseurs.
AMP RE ( .- .) - istoire li éraire de la France avant le 2 e siècle. Paris, Hac e e  
Lei zig, roc aus et Avenarius, 18 9-1840.  vol. in-8, de i-veau. Quelques rous
seurs. NISARD – istoire de la Li érature fran aise. 4 vol. De i- asane. NE E-
MEN  (Al red) - istoire de la li érature fran aise sous la estaura on suivi de 

istoire de la li érature fran aise sous le gouvernement de uillet. Paris, ac ues 
Leco re, 18 -18 4. 4 vol. in-8, de i-c agrin Édition originale. SA OUS - Histoire 
de la li érature fran aise  l’étranger depuis le commencement du e siècle. 
Paris, er uliez. 2 vol. in-8, de i- asane. sse  bon état. Rousseurs  papier auni  
traces d’humidité sur les plats.
VINE  (A.) - Histoire de la li érature fran aise au dix-hui ème siècle. Paris, 18 , 
2 vol. in-8, de i-c agrin 
E sem le e i   l mes. [I. .2.]

00 - 00 €

5

EAU AR AI  ie e A s   e

- Le arbier de éville, ou la Précau on inu le Comédie
Paris, Ruault, 177 . In-8, 20 - 2 -82 . Par ons usicales. roc , couverture 
d a ente. Bon état. di on originale de ce e cél bre comédie  représentée et 
tombée sur le hé tre de la omédie fran aise  au  uileries  le 2  février  
». chemer ine    il est joint : La folle journée ou le mariage de Figaro. In-8 
de 120p. l manque la page de tre. di on proche de l’ di on riginale. [I. .3.]

00 - 00 €

8

9
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LITTERATURE 19ème siècle – CHATEAUBRIAND– SAINTE-BEUVE

CHATEAUBRIAND (François-René de) - Œuvres complètes
Rousseurs. Quelques défauts aux reliures. CHATEAUBRIAND - Mémoires d’Outre-Tombe. Nouvelle 

Bon état. VILLEMAIN - 

Paris, 

Très bon état.

Ensemble d’environ 55 volumes. [I.G.1.]

€

61

VOLTAIRE (AROUET François-Marie dit)

- 
-
-

taire de Voltaire. 

-
-

 esquissée en 1734.

Ensemble de 4 volumes. [I.G.3.]

€

60

61
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[ R EILLE ie e ]

- icomède ragédie.
Paris, arles de Serc ,  sur l i pri  , 16 2. In-12, 8p -88p. Plein aro uin, dos  ner s, outes tranc es dor es, Roule es au  contreplats. 

cellent état  2 e édi on et di on riginale au format in 2  apr s l’ di on riginale de . harles de erc  est le libraire parisien de 
ierre orneille. chemer ine ne connait pas ce e édi on et cite l’édi on in 2 de ourbé en . elon icot dans sa Bibliographie orne

lienne   ce e édi on serait une contrefa on icot   [I. .3.]

00 - 600 €

3

[ R EILLE ie e ]

- D. Sanche d’Arragon, comédie héroïque
I pri   Rouen,  se vend  Paris, c ez Augus n our , 16 0. In-12, 16p -8 p avec privil ge. Plein aro uin, dos  ner s, roule es au  
contreplat. Reliure sign e par le relieur parisien Mar n Heldt. cellent état. di on riginale au format in 2. Picot, 61  [I. .3.]

400 - 700 €

62 6
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THEATRE ET LITTERATURE 18ème siècle.

MARMONTEL (Jean-François) - Bélisaire. 
-
-
 

 
MARMONTEL - 

 - 

 
-

 

 
Coypeau d’) - 

 

Ensemble de 14 volumes. [I.G.3.]

600 - 1000 €



73

65

THEATRE DU 18ème siècle

LA MOTTE (Houdart de) – 

Paris, Dupuis & Flahault, 1723. – Paris, Pissot & Thomelin. 
1723. Relié à la suite :
[BIANCOLELLI] – Agnès de Chaillot, comédie par M. Dominique. Seconde 

Paris, Flahault, 1723. 3 tomes in-8 reliés en 1 vol. 

CREBILLON - 
vie de l’auteur. 

plein veau. 
 CREBILLON - 
de belles gravures. Paris, Les Libraires associés, 1785, 3 vol. in-8, Plein veau 

hors-texte par Marillier. CREBILLON - Pyrrhus, tragédie. Paris, 
Coustelier, 1726. In-8, [4p]-86p-[2p]. Pleine basane. CRE-
BILLON - . Paris, Prault, 1754. Broché

Ensemble de 12 volumes. [I.G.3.]

400 - 700 €

66

[RACINE (Louis) – RACINE (Jean)]

-Mémoires sur la vie de Jean Racine. 

Ensemble de 5 volumes. [I.G.3.]

400 - 700 €

67
CORNEILLE (Pierre) – 

 
Imprimé à Rouen et se vend à Paris, chez Antoine de Sommaville, 1653. 

[Picot, 101]
CORNEILLE (Pierre)- Le Cid. 

-

« Quaere  
CORNEILLE (Pierre) – . Paris, Luyne, 1673. 2 tomes 

CORNEILLE (Pierre) – 

Ensemble de 4 volumes. [I.G.3.]

300 - 400 €

65

67
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Les Oeuvres de Monsieur de 

Molière Revues corrigées et augmentées Les Œuvres Pos-
thumes de Monsieur de Molière.

-
Bon état. 

Les oeuvres. Avec notes et variantes par Alphonse Pauly.

-

HILLEMACHER (Frédéric) - -

 

HILLEMACHER (Frédéric) - 
-

-
 

Ensemble de 25 volumes. [I.G.4.]

€
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[PANCKOUCKE (Charles-Louis-Fleury)] 

- 
Paris,Panckoucke, 1825-1849. Ensemble de 75 volumes in-8 brochés (en-
semble incomplet). Il est joint le supplément des médailles et 20 des 24 
portraits gravés. 

-

 Assez bon état, ou 
-

[I.G.8.]

300 - 500 €

71

MELANGES DE COLLECTIONS LITTERAIRES

[LEPEINTRE] - 
Paris, Dabot, 1821-1822. 

40 tomes reliés en 20 volumes. Demi-basane. 
 : Ancien théâtre François […] jusqu’à 

Corneille. Paris, Jannet, 1854-1857. 10 vol. Percaline, Bibliothèque 
 : Poésies françaises des Paris, Jannet-

Bibliothèque Elze
 : Paris, Jannet-Franck, 

1857-1867. 8 vol. Percaline,  : Ensemble 
-

line,  Paris, Franck, 1859-1870 10 
vol. Percaline, Pa-
ris, Maisonneuve, 1881- 1883. 10 vol. Percaline.  

Ensemble de 85 volumes. [I.H.1.2.]

400 - 500 €

70

EDITIONS ALPHONSE LEMERRE

MILLIEN (Achille) – 
. Paris, Alphonse Lemerre, 1877-1875. 2 vol. In-8. Broché. 

Nombreuses gravures à l’Eau-Forte. Joint
, 1879. Il est joint un 

Lemerre. 
de Lisle, de Banville, Regnault…)

Ensemble de 28 volumes. [I.H.3.]

300 - 500 €

72

BONAPARTE (Marie)

– 

-

[I.H.4.]

100 - 200 €
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LITTERATURE I ème e  E i  i i le.

VIGN  (Al red de) - hé tre complet du Comte Alfred de ign . ouvelle édi on. Le More de enise, 
La Marchand de enise, La Maréchale d’Ancre, ui e pour la Peur, Cha erton. Paris, arpen er, 
1841. In-12. 461p. De i- asane. Bon état. nvoi de l’ uteur  harles odier. 
Poésies complètes du Comte Alfred de ign . ouvelle édi on. Paris, arpen er, 1841. In-12. 244p. 
De i- asane. Bon état. nvoi de l’ uteur  harles odier. 
Servitude et randeur militaires. ème édi on. Laure e, La veillée de incennes, La Canne de onc. 
Paris, arpen er, 1841. In-12. 280p. De i- asane
Cinq-Mars ou une conjura on sous Louis . e édi on. Paris, arpen er, 1842. In-12. 20p. 
De i- asane.
Cinq-Mars ou une conjura on sous Louis . e édi on. Précédée de e exions sur la vérité dans 
l’Art. Paris, Levasseur, 18 . 2 vol. In-8. 92-428p. Fac-si ile de docu ents. De i- asane.
Servitude et randeur militaires. Contenant Laure e, La veillée de incennes, La Canne de onc. 
Paris, Dello e  Lecou, 18 8. In-8. 96p. (Œuvres co pl tes 4).De i- asane
MUSSE  (Al red de) - n Spectacle dans un fauteuil La Coupe aux lèvres, A quoi rêvent les jeunes 

lles, amouna .
Paris, Eug ne Renduel, 18 . 1 vol. in-8. 288p ta le. De i- aro uin  coins. r s bon état  rousseurs 
éparses au  premiers et derniers feuillets. di on originale rare. icaire   2 .
MUSSE  (Al red de) – Comédies et Proverbes. Paris, arpen er, 1840. In-12. De i- asane

remi re édi on collec ve du thé tre de l’auteur  en par e originale  La Quenouille de Barberine  Le 
handelier  l ne faut urer de rien et n caprice  paraissent pour la premi re fois. Les autres pi ces 

avaient dé  été publiées précédemment. MUSSE  (Al red de) – ouvelles. Paris, arpen er, 1841. 
In-12. De i- asane

RI EU  (Auguste)  - Marie. oman. Paris, Au ra   anel, 18 2. In-12, de i- asane. n sonnet 
manuscrit écrit par le omte ug ne de hambure en l’honneur de l’ uteur. di on originale.

RI EU  (Auguste)  - Marie. Poème. Paris, Paulin et Renduel, 18 6. In-8, de i- aro uin. Envoi au 
omte Eug ne de hambure. econde édi on en par e originale contenant  po mes inédits et de 

nombreuses variantes.
RI EU  (Auguste) - Marie. roisième édi on. Paris, Masgana, 1840. In-12, de i- asane. Envoi de 

l’Auteur. reli   la suite  AR IER (Auguste) – ambes et poèmes. roisième édi on. Paris, Masgana, 
1840. In-12, de i- asane. Envoi de l’Auteur. Il est joint divers ouvrages de Charles Nodier.

E sem le e 2  l mes. [I. . .]

600 - 1000 €
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LITTERATURE 1 ème siècle

UINE  (Edgar) - Ahasvérus. Paris, Revue des Deu  Mondes - Gu ot, 18 4, in-8, 44p. Fron spice. De i- asane. Edi on riginale icaire   9 . ER-
IN (Louise-Ang li ue) - lanes. Paris, A. Ren  et Cie, 1842, in 8 -(4)- 08pp. de i- aro uin. Edi on riginale. DE COURMON  - feuilles au vent  Poé-

sies. Paris, resse, 1884. In-8, Fron spice et illustra ons. Edi on originale. CHENIER (Andr ) - Poésies posthumes et inédites. ouvelle et seule édi on 
complète. Paris, Charpen er-Renduel, 18 . 2 to es in-8 reli s en 1 vol. De i- asane. Bon état. LOEVE-VEIMARS - Les épenthès, contes, nouvelles et 
cri ques. Paris, Ladvocat, 18 . 2 to es in-8. De i- asane. E cellent état. Edi on riginale de cet auteur tr s original qui précise que c’est son éditeur qui 
a choisi le tre en référence  l’opium ou la plante qui endort. Loeve eimars est connu pour avoir été un des premiers défenseurs d’ o man et surtout 
pour avoir été le premier  traduire ses contes. ne des nouvelles du recueil s’in tule le chat de o man’. DESCHAMPS (Antoine)  - Dernières paroles, 
poésies. Paris, Gu rin  E rard, 18 . in-8, Plein cuir de Russie, Reliure sign e Pe t. E cellent état. di on originale rare. ANIN ( ules) – Les catacombe. 
Paris, erdet, 18 9. 6 to es in-18 reli s en  vol. Plein Chagrin. E cellent état. di on originale. OHNSON – Le rodeur ou the ambler traduit de 
l’anglais par Lambert. Paris, Castel de Courval, 1826-1827.  vol. In-8. ir  sur papier Verg . Cartonn . Bon état  peu courant en langue fran aise  sa pre
mi re édi on anglaise date de  et a eu beaucoup de succ s  sans toutefois avoir un gros rage. ohnson a été pendant un moment dans l’ombre de 
Pope. ALSH ( h o ald) - eorge Sand. Paris, Hivert, 18 7. in-8, IV-2 2p, roch . Bon état. Edi on originale du premier livre consacré  eorge and. 
COURIER (Paul-Louis) - Œuvres complètes. ouvelle édi on, augmentée d’un grand nombre de morceaux inédits, précédés d’un Essai sur la vie et les 
écrits de l’auteur par Armand Carrel. Paulin, Perro n, 18 4. 4 vol. In-8. Portrait ron spice de i- asane. Bon état. ouvelle édi on en par e originale. 
DUMAS (Ale andre) – Acté  aston Phoebus  Le apitaine Pamphile  Don ar nn de re tas. ru elles, . a ar, 18 9. 4 to es in-18 reli s en 2 vol. 
De i- asane. Asse  bon état  mouillures claires éparses. ontrefa on Belge de l’Edi on originale. AL AC  - evue parisienne dirigée par M. de al ac. 
Paris, I pr. de C. ajat, 2  juillet – 2  ao t - 2  septe re 1840 (n  1-2- , tout ce ui a t  pu li ),  o es vol. in- 2, 96p (pagina on con nue). 

roch  d origine. Le numéro  est en double. Edi on riginale. La Revue parisienne est une revue mensuelle li éraire et poli que fondée par onoré de 
Bal ac qui parut en uillet  ao t et septembre . En 9  Armand Dutacq  directeur du grand quo dien Le i cle  lui o rit de nancer une pe te revue 
mensuelle. L’entreprise était censée servir les intér ts du feuilletoniste Bal ac  une époque o  Ale andre Dumas  et Eug ne ue géraient habilement le 
genre dans les quo diens. Bal ac se lan a dans la compé on  rédigeant pra quement seul sa revue. Bal ac t trop d’a aques et au bout de trois mois  
la revue n’a ant pas pris son envol et étant cri qué  s’éteignit Bal ac et Dutacq partag rent les pertes qui n’étaient d’ailleurs pas tr s lourdes. ependant  
une fois encore, Balzac avait échoué dans la presse. AL AC (Honor  de) - Pierre e. ru elles, Hau an  Cie, 1840, in-12, 292p De i-toile. Bon état. 

ontrefa on Belge de l’édi on riginale. VEUILLO  - Mélanges religieux, historiques, poli ques et li éraires. Viv s, 1860. 6 vol. In-8  De i- asane. 
VEUILLO   Correspondance, mélanges et divers.
l est oint divers ouvrage de poésies, thé tre du me

E sem le e 1  l mes. [I. .5. .] 

600 - 1000 €

74

ELA E  E LITTERATURE 

 Ense le de volu es roch s sur la li rature du 19 e si cle et de la pre i re oi  du 20 e si cle. 1 0 volu es environ. Il est joint un ense le de 
volu es reli s sur la li rature du 19 e si cle. 120 volu es environ. 

OPFFER - Le presbytère. Paris, 184 . osa et ertrude. Paris, 1847. ouvelles genevoises. Paris, 1842.
SAND - alen ne. Paris, 184 . Mauprat. Paris, 184 . Mélanges. Paris, 184 . Consuelo. Paris, 184 . André suivi de La marquise suivi de Lavinia Metella 
suivi de Ma ea. Paris 1844. La dernière Aldini suivi de les maîtres mosaiques. Paris, 184 . Mont revêche. Paris 18 . Flavie. Paris sd. La mare au Diable. 
Paris 18 0. La pe te fade e. Paris 18 0. SCHMID . Contes. Paris sd. 4 vol. SUE E. Arthur. Paris 1840. DE NERVAL. Les lles du feu. Paris 18 6. CHAMFOR . 
Oeuvres. Paris 18 2. LA VALLIERE. Les confessions. Paris . LA RU ERE. Caractères. Paris 1847. RIVAROL. Œuvres. Paris 18 2. MERIMEE. Œuvres : 
Colo a suivi de la osa ue. Paris 18 2. MERIMEE. Chronique de Charles . Paris 1842. CRAVEN M e. éminiscences, souvenirs d’Angleterre et 
d’ talie. Paris 1879.1 vol. reli ..
CRAVEN M e. Anne Séverin. Paris 1881. Lady eorgina Fullerton. Paris 1889. Le mot de l’énigme. Paris 1882. 2 vol.La jeunesse de Fanny emble. 
Paris 1880.1 vol. reli . DE ERNARD. Le ud ordien suivi de Le Paravent. Paris 18 8 et 18 9. 2 vol. Les ailes d’ card. ru elles 18 9. L  e   li . 

ru elles 1840. 1 vol. reli . MICHELE . Le peuple. Paris 1846. La mer. Paris 1861. AL AC - Scènes de la vie privée. Paris 18 9. 2 vol. GAU HIER . Caprices 
et ig ags. Paris 18 6. Emaux et camées, deuxième édi on revue et augmentée. Paris 18 . Les milles et une nuit traduit par alland. Paris 1842. 2 
vol. reli s.
DUC E  ( illia ) sous la direc on de  - Dic onnaire de la conversa on et de la lecture. Paris elin Mandar 18 -18 1. 68 to es en 4 volu es. 
Edi on riginale.
VOL AIRE (François-Marie Arouet) - Œuvres co pl tes de Voltaire avec des notes et une notice histori ue sur la vie de Voltaire, Paris, A Desrez li rairie-

diteur et Furne li rairie- diteur, 18 7, 12 volu es. 

E sem le e i  35  l mes. [I. .1.2.3 et I. .1.2.]

400 - 600 €
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LITTERATURE 17ème et 18ème siècles.

OSCOVICH (Roger- oseph a ) - Les clipses  traduit en fran ais, par 
M. l’abbé de arruel. Paris, Valade  Laporte, 1779. In-4, II- 40p- 2p  
Plein veau ar r , dos  ner s orn . Bon état. Edi on originale fran aise, 
avec le te te la n et la traduc on en regard.  él bre mathéma cien et 
scien que italien, Roger oseph Boscovich  il enseigna les ma
théma ques  Rome,  ilan,  Pavie. e beau po me sur les éclipses m le 

 la fois détails rela fs au  sciences e actes et une ambiance poé que par le 
st le élégant du po te.
MON ES UIEU (Charles-Louis Secondat de) - Arsace et sménie. Histoire 
orientale. 
Londres et se trouve  Paris, Guillau e de ure ls a n , 178 , in-12, 14 p. 
plein veau, dos lisse orn , roule e dor e d encadre ent sur les plats, rou-
le e dor e sur les coupes et les contreplats, tranches dor es. E cellent état. 
Edi on originale de l’un des derniers ouvrages de ontesquieu, qui fut pu
blié par son ls apr s sa mort.
SEGRAIS ( ean Regnauld Sieur de) - Po sies roisième édi on plus ample, 
plus correcte, et en meilleur ordre que les précédentes. Paris, So aville, 
1661. In-12, plein cuir de Russie, dos  au -ner s, roule e dor e sur les 
coupes et les contreplats, tranches dor es. Reliure signée Pe t successeur 
de imier. E cellent état.
DES POR ES (Philippe) -  Les premières uvres. Anvers, Pierre Vi ert, 1 87. 
In-12, plein veau. FLORIAN - alatée. oman pastoral imité de Cervantes. 
Gen ve, 1784. De i- aro uin post rieur. FENELON - Les avantures de élé-
maque, ls d’ lysse. Seconde édi on  Paris, Es enne. 2 vol. in-12. 2 ron-

spices, 24 planches hors-te te grav es, une carte re pli e. Pleine asane. 
ntérieur frais, quelques passages annotés, reliures fro ées. 

FENELON - Les aventures de élémaque, ls d’ lysse en fran ois et en 
anglais traduc on de M. des Mai eaux. e édi on. Paris, ar ou. 2 vol. 
in-12. 1 tre ron spice, 24 planches hors-te te grav es, une carte re pli e. 
Plein veau.
 ERASME  - L’éloge de la folie traduit du la n par M. eudeville, nouvelle 
édi on revue  corrigée sur le texte de l’édi on de le et ornée de nou-
velles gures. S.l., s.e. 1761. In-12, 4p -222p.  vigne es, un ron spice et 
1  hors-te te grav s,  par r des dessins de Eisein  par r des gravures ori-
ginales de 17 1)  Bon état.  POPE – CROU A  -Essai sur l’homme traduit de 
l’anglois en fran ois. suivi de  Examen de l’essay de M. Pope sur l’homme. 

Lausanne, ous uet, 1787. 2 t. in-12 reli s en 1 vol. Pleine asane. POPE 
– Les pastorales ...  traduit de l’anglois. Paris, David, 17 . e te anglais 
(de Lustrac) et français en regard. Plein veau. Bon état. PERREAU  – Le res 
illinoises par .A.P. auteur de Clarisse. Paris, Merlin, 1772. Plein veau. 
LA MONNO E – Poésies nouvelles. Paris, riasson, 174 . Plein veau. Bon 
état. CHAULIEU – Œuvres. Paris, Pissot, 1777. 2 vol. Pleine asane. on 

tat. GRANDVAL (Nicolas RAGO  de)  - Le ice puni ou Cartouche. Paris, 
onaventure de la Roue, 1726, In-8, 112p. Plein v lin post rieur. Bon état.  

PAVILLON – Œuvres. A sterda , Chatelain, 17 0. 2 vol. In-12. Pleine a-
sane. DESHOULIERES - Oeuvres de Me et Mlle Deshoulieres, Nouvelle di-

on. Paris, Prault ls, 1747. 2 vol. in-12 Portrait fron spice, 2 tres grav s, 
uel ues vigne es. Plein veau. Bon état. VOI URE – Le res. Ni e ege, 

Hogenhu se, 166 . 2 vol. itre grav , portrait fron spice. VOI URE – Le res 
et poésies  Paris, Guignard, 171 . 2 vol. itre fron spice. HOMSON – 
Les saisons  Paris, Louis, 1800. Plein aro uin  grain long. Bon état. 
CO IN - Œuvres galantes. Seconde édi on augmentée. Paris, Lo son, 166 . 
In-12. Plein aro suin post rieur, dos  nerfs orn s, encadre ents de lets 
dor s au  plats, roule es au  contreplats. outes tranches dor es. Reliure 
sign e H. Du u. E cellent état.  La vie du fameux argantuas, le plus ter-
rible géant qui ait jamais paru sur la terre. raduc on nouvelle, dressée 
sur un ancien manuscrit qui s’est trouvé dans la bibliothèque du rand 
Mogol. ro es, Andr , 178 . 48p. Rare édi on précédemment imprimée en 

9, reprenant les randes hroniques du rand et énorme argantuas 
de 2, a ribué  Rabelais. Pasquille nouvelle sur les amours de Lucas 
et Claudine. ro es, Oudot, 1729. 16p. La misère de garçons boulangers 
de la ville et fauxbourgs de Paris. ro es, Garnier, 171 . 8p. estament 
et dernières paroles remarquables du sieur Michel Morin. p.8  p.24 . 
Conférence agréable de deux païsans de Sain Ou n  de Montmorency 
sur les a aires du temps. ro es, Oudot, 1728. 64p. Ensemble de  Rares 
plaque es imprimées  ro es et reliés ensembles sous reliure de i- asane. 

et ensemble de te te est ré des li ératures populaires qui ensuite se déve
loppent au mo en du coloportage que l’on appelle aussi la biblioth que bleu. 
SAIN -FOI  (M. POULLAIN de)- Oeuvres comple es. Paris, Duchesne, 1777, 
6 vol. in-8  2 fron spices. Plein veau. r s bon état. MAROLLES - Mémoires 
de Michel de Marolles, Abbé de illeloin  A sterda , 17 .  vol. in-
12. Plein veau. Bon état. 2 e édi on, la plus compl te, de ce e précieuse 
source sur l’histoire poli que, les arts et les belles le res du me si cle. 
LE LANC (A ) : Le res de Monsieur l’Abbé Le lanc, historiographe des 
b ments du oi. e édi on des Le res d’un françois. L on, Delaroche, 
17 8.  vol. in12 plein veau. GROS DE O E  - Histoire de l’Académie royale 
des inscrip ons et belles-le res depuis son établissement, avec les éloges 
des académiciens morts depuis son renouvellement. Paris, Gu rin, 1740.  
vol. in-8 Fron spice,Pleine asane. ar ier II-676  D ALEM ER  - Éloges lus 
dans les s ances pu li ues de l Acad ie françoise suivi de   Histoire des 
membres de l’Académie françoise mort depuis  jusqu’en  Paris, 
Panc ouc e, 1779-1786. 6 vol. In-12, pleine asane post rieure. Bon état, 
épidermures. LEMÉE - raité des statues. Paris, Seneuze, 1688. In-12, Plein 
veau. Bon état, mors fendu. di on originale. LA RU ERE - Les Caractères 
de héophraste et de La ruyère, avec des notes par M. Coste. Paris, Prault, 
1769, 2 vol. in-12, fron spice, vigne es grav es sur cuivre, pleine veau. 
CAILLIERE - La fortune des gens de qualité, et des gen l-hommes par -
culiers  Paris, Es enne Lo son, 1661. In-12, 14p - 62p- 1p . itre-fron-

spice, page de tre. Reliure post rieure plein cuir de Russie, dos  nerfs 
orn , triple encadre ent dor  au  plats, Roule es au  contreplats. Reliure 
sign e Pe t successeur de Si ier. r s bon état, annota ons  la page de 

tre. Edi on riginale.
LEONARD – Œuvres. ème édi on. Paris, Prault, 1787. 2 vol. In-12. 8 planches 
hors-te te grav es. De i- asane  coins. r s bon état. Joint divers ouvrages 
de li érature.

E sem le e  l mes. [I. .7.] 

1000 - 1 00 €
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Collec on  Pe ts conteurs du e siècle  supervisée par Octave anne. 
Contes de l’abbé de oisenon - Contes du chevalier de ou ers - Facé es du Comte de Caylus - Contes du chevalier de la Morlière - Contes de 
Moncrif - Contes dialogués de Crébillon - Contes de Ca o e - Contes de Pinot Duclos - Contes de es f de la bretonne - Contes du aron de 

esenval - Contes de Fromaget - Contes de odard d’Aucour.
Paris, uan n. 1878 188 . 12 volu es in-8, Couverture conserv es. de i- aro uin  coins, dos  nerfs riche ent d cor , t te dor e. Gravures 
in et hors te te. No ces io- i liographi ues par Octave Uzanne. Les reliures sont signées hamps troobants. Les ouvrage ont un  irage  
pe t nombre. » uperbe état, la série est compl te. 

E sem le e 12 l mes. [I. . .]

400 - 600 €

78 
Collec on  Les chefs-d’ uvre an ques  Paris, uan n, 1878-1889. 14 volu es in- 2, Plein aro uin, plats orn s triple encadre ent dor , 
Contreplat orn  d une dentelle dor e.
Les 14 volu es : LONGUS. Daphnis et Chlo . Gravures de Sco . APULÉE. LA our et Ps ch e. Gravures d apr s Natoire. OVIDE. Les A ours. 
Gravures de M aulle, d apr s Me er. MUSÉE. H ro et L andre. Gravures de M aulle, d apr s Pfnor. A IUS. Leucippe et Clitophon. Gravures de 
M aulle. - VIRGILE. Les ucoli ues. Illustra ons d Auguste Leloir. LUCIEN. Dialogues des cour sanes. Illustra ons par Sco  et M aulle. - APOLLO-
NIUS DE RHODES. ason et M d e. Gravures de M aulle. - ANACRÉON E  SAPHO. Po sies. Illustra ons de Paul Avril. - HORACE. Odes et Épodes. 
Gravures de M aulle, d apr s Me er. – HEOCRI E Id lles M aulle – PROPERCE Les l gies esnier M aulle CA ULLE Odes  Les ie Poiron. 
LUCIUS L ne Poirson. La série est compl te. 
Les hefs d’ uvre an ques appelés aussi Pe te collec on an que con ennent des classiques de la li érature grecque et la ne et sont accompa
gnés de no ces, la plupart par Pons, et illustrés dans les te tes, en noir ou en couleurs.

E sem le e 14 l mes. [I. . .]

00 - 00 €
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[MONTAIGNE (Michel Eyquem de)] - Journal du voyage de Michel de Montaigne en Italie, par la Suisse & l’Allemagne 
en 1580 & 1581. Avec des Notes par M. de Querlon. 

me - i  e y    l  i -  i  ice [ ]-c iii- -[  (c l ue)]-  lei  e u m  d  
 e   Très bon état. di on riginale rare. rès a b a on s ssa s n  onta n  sé o rna s  o s  
o .  o rna  t é o rt ans s s ar s ar abbé  r n s.  t  a rès é té a  n  ré a  t s not s 

 sn r  r on. T r n   
MONTAIGNE (Michel Eyquem de) - ssais. Avec les notes de M. oste. Nouvelle di on. 

d e  N u e  ill    l  i -  lei  e u m  d  li e  on état  s o s t o ns ab és. 
 st o nt  a tr s é ons s ssa s  onta n  t  a s.

Ensemble de 20 volumes. [I.H.7.]

 -  € 
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80 

BONANNI (Philippe)

- escrip on des instrumens harmoni ues en tout genre par le re 
onanni, Seconde di on revue, corrig e et augment e par l’a  ia-

cinthe eru  avec  planches grav es par Arnauld an esterout.
me  u  d e  de e ce M ldi i   I -  M i que e u  

d u le e de i   e  e    i i  I- III-( )   
(m l chi e  )  euille  d e   l che  h - e e   e -

i e  lei  chemi  e  l e c e u d  l   de ce  d c -
 

 tr  annon  ar rr r  an s . an   a  ré   
 an s non ré s .  t . . an   a  ré    
an   r é . an   n  an s  .  t .  

nstr nts  s r a  an . o ss rs é ars s très a r  
sans ra té  tra s   an nn s a a s  a r r  a  n a   

os t s ats  or nt s ts tro s. on  é on b n  ta
n ran a s  t   b s an s ra é s ontrant s s ns 

t rs nstr nts t  an s nstr nts. Très bon état. [I.H.8.]  

 -  €
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A INI ( i mb s  ino  onven u le A demi o dell Is u o delle 
ien e e il m)

- semplare o sia Saggio ondamentale pra co di contrappunto sopra il 
Canto Fermo. […] di contrappunto fugato.

l  e  eli  ll  l e im e i  delle i u  delle cie e   
 me  i - li  eli  e   l  II  - III-  N m eu e  
e duc  de  d  u e em li e  emi- e ieu e  

Bon état. s ts b an s ont été a o tés ntr  s  to s t n n  
o s. o br s s annota ons an s r t s s r s ts. on 
r na  n o ra  très ortant ans sto r   a s  s r  

ontr o nt ar  s n t éor n o ann  Ba sta ar n  
. [I.H.8.] 

 -  €

82

A IN  (I o )  OE I H (Ni ol s)

- e sacre du printemps. a leau  de la ussie paienne en deu  par es. 
[l’adora on  la erre  e sacri ce.] ar on d’orchestre.

i  Edi  u e de Mu ique   e ce M    [ ] 
 euille  em li e  d e  de I  i y e   de lume  emi 

e  c u e u e c e e  E - i i  r  ra  os ro é  ntér r 
très ra s. ar  a r   a ar on or str  n on r na  
or at . [I.H.8.] 

 -  €

83

RAMEAU (Jean Philippe)

- Nouveau syst me de musi ue th ori ue, pour servir d’introduc on au 
trait  de l’ armonie. [suivi de]- rait  de l armonie reduite  ses prin-
cipes naturels, divis  en uatre livres.

i  e - e- h i he ll d  -   me  I -  eli  e   
l  iii- -[ ]-  le u  em li  [ ]- i - -  ( u l me )-c -
l ue  lei  m qui  d   e   l   de  me  de l  mille 

h i eul- li  E -li i  Bon état énéra  ors n s  ro ss rs é ars s. 
on r na   o ra  t éor  on a nta   an  a

a  . [I.H.8.] 

 -  €
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AMIOT ( e h) - O IE  ( ie e) - M moire sur la musi ue des Chinois, tant 
anciens ue modernes, par M. Amiot, Missionnaire  in, avec des notes, des 
o serva ons et une ta le des ma res, par M. l’a  oussier, faisant par e du 
tome VI des Mémoires concernant les Chinois.

i  Ny   I -  -  l che  e  d  ce i e  d u le  lei  m -
qui  E -li i  de Al ed - E -li i  Bon état. ors s ér r n . on 

or na   t o ra  b é a  a   abbé o ss r  os  
ot  èr  és t  étant n ss on n n   é n. 

O EA  ( e - cque ) - ic onnaire de Musi ue.
Ge e    me  i -  eli  e   l  - - -  l che  em li e  

emi- e  ss  bon état  os ab é. To s  s r s o èt s 
b é s ar a  o to  t  ro   nè     .  

A TI - A E  ic onnaire de musi ue moderne.
i  M i  de mu ique de l  y e M de e    me  i -  eli  e   l  

ii- -  l che  de   le u em li - e  emi- e  
Bon état.
A O E  No ces sur Corelli, ar ni, aviniés, ugnani, Vio , avec leurs por-

traits gravés par am ert  i  Im ime ie li i e e  mu ic le   ch  
tra t  o ra  sto r   o on. Bro a  ab é. 

[ E O  E EIGN ] - ecueils des arie es de Nicod me dans la lune opéra du 
Cousin Jac ues.

i  Melle ely u e u de  eme  de lu e  ecueil de  cicule  
eme  eli  e e  e   [  ( e - e] - ecueils de ragé-

dies et allets représentés devant sa Ma estée.
ui  l  c ie im im e  i  [El ie ]  -  E em le de  i ce  
eli e  e   l  I -  lei  li  e u  ice  u  ch que i ce

Anacreon en elle humeur ou le plus oli chansonnier fran ais   elle -
u e  eh u e   l qu elle  lei  m qui

Ensemble de 8 volumes. [I.H.8.] 

 -  €
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ETONE [ iu  T quillu  ue iu ] - es Faict  et estes des ou e Cesars. Nouvellement imprimé. 

à i  A ul elie   i   d  le e e  lei e e. r  très ab é  r rs ts  o.  o.  o.  ab és t o r s. 
o  é on  a a s  r ss on a r èr  tra on ran a s  ar a     t r r n  s s stra ons   bo s ra és n t t  
t n  t   b s r n s ra é s. [Ovide]  . vidii pera mnia in tres tomos divisa cum integris Nicolai einsii. . . lec ssimis ue variorium 

no s, ui us non pauca, ad suos uae ue an uita s fonts diligen  compara ones reducta, accesserunt, studio orchardi Cnippingii. Amstelodami, ex 
ty o a hia lavia a,   vol  lei  v li   avu es o tis ice  Bon état énéra  é rs é a ts a  r r s. [PETRONE]. etronii ar itri Satyricon. 
Ad ecta sunt veterum poetarum carmina non dissimilis argumen , e  ui us nonnulla emenda us, alia nunc primum eduntur. Cum no s doctorum virorum 
ute ae, a ud mame um a sso ium, ty o a hum e ium, .  a es e  u  vol. i - , lei  v li . on  é on r  t orr é  sor  s r ss s 

 a rt a sson  ar s  a r èr  étant ar  n . Très bon état. O IER ecueil de traduc ons en vers fran ois contenant le po me de etrone, 
deu  epitres d’ vide & le ervigilium Veneris, avec des remar ues. Pa is, om a ie des i ai es, . Plei e asa e, ors n s. AP E - es Métamor-
phoses, ou l’ ne d’or d’Apulée... Nouvelle édi on, ornée de gures en taille-douce. Suivi de  u émon, ou esprit familier de Socrate. Pa is, as e , . 

 vol. i - .  o s ice- III,  . (mal chi es )- III, . demi- asa e. Edi o  o e d u  o s ice et  la ches ho s texte av s. Texte la  
avec la t aduc o  a aise e  e a d. ss  bon état. r  é èr nt ro é  s ro ss rs. MOI RE  a vie de roperce chevalier romain. Paris, 

uches e, . Plei  veau. e res inédites de Marc-Aur le et de Fronton, traduites par Cassan. Paris, evavasseur, .  vol. lei e toile. Texte la - ra -
ais e  re ard. Bon état. A -GE E  Nuits a ues. raduit par Verger. Paris, our ier Pa c ouc e, .  vol. I - . emi- asa e. Texte la - ra ais e  

re ard. nt état. o ss rs.
Ensemble de 16 volumes. [I.I.2.] 

 -  €
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VIRGILE

[ IRGI E  RE ]  u . Virgilii Maronis et in ea Mauri Servii onora , […] e  i liotheca etri anielis […]
Ge evae a ud te ha um Gamo etum, . I - , Titre-[ ]- - i dex. Plei e asa e, ss  bon état. ors n s. [VIRGILE] - . Virgilii maronis 
opera Interpreta one et No s Illustravit [suivi de] Inde  voca ulorum omnium uae in eclogis, georgicis, et aeneide virgilii con nentur […] Paris, ar ou, 
1714. 4 vol. I -1  lei  veau mar r . ro s ice rav  ar Thomassi  aux armes du au hi , u e carte rem li e au tome . Bon état. VIRGILE  euvres 
compl tes. raduc on nouvelle de Charpen er, Villenave, Amar, arisot, Fée. Paris, Pa c ouc e ( i lioth que la e- ra aise) 1 -1 . 4 vol. I - . emi-

asa e. Texte la - ra ais e  re ard. nt état. VIRGILE  ’énéide. raduc on de arthélémy. Paris, Perro   our ier 1 -1 7. 4 vol. I - . emi-
asa e. Texte la - ra ais e  re ard. nt état. o ss rs é ars s. T  es métamorphoses d’ vide en ondeau  […] transcriptes de l’Imprimé 
 Amsterdam che  olfgang en l’année 1  par J. Crollard, écrivain au Coll ge de la Ville de Saulieu en 1 0 . an s r t   a s n ron r r nant 
é on r é .   a été o é s ra r s é o é s  é o . r  n a  ab é . o nt rs o s ont s tra ons an a s s.

Ensemble d envi on 20 volumes [I.I.3.]

4  - 7  €

livres0415_exe.indd   86 09/04/15   13:56



87

87
TA ITE  [Louis d Orl a s]- Novae cogita ones in li ros annalium C. Cornelii aci  ui e tant. Ad Chris aniss. egem Francorum & Navarrorum udovicum 

III. Auctore udovico orleans arisiensi. Qui us addita sunt reli ua e usdem aci  opera. Cum indici us copiosissimis. Parisiis, ac im e sis Thomae lasii, 
1 . I -4 [ ], 1  i dex. emi- asa e ost rieure. Portrait de Louis d Orl a s et tre rav  o  o  voit Louis III à cheval. ar . Le Grai  Pollo ( a  

iar o), rav  ar l. Mella . on nt  nna s  stor a  r an a  ta r o a  a o s  orator b s .
TA ITE [ aius orn s Ta t s  - les annales et les histoires de tacite avec la vie de ul. agricola, traduc on nouvelle par M. uerin   vol. 174 . TA ITE 
[ aius orn s Ta t s  ACI I C. Cornelii pera Iterum recensuit notas integras Ius  ipsii, I.F. ronovii Nic. ensii et suas addidit Io. Augustus rnes . 
Li siae a ud eidma ii aered et Reichium, Li siae, 177 . 2 vol. Plein veau. Gravures. Bon état. ats ar or és. 
TA ITE  euvres. raduc on nouvelle de anc ouc e. Paris, Panc ouc e ( i lioth que la ne- ran aise) 1 7-1 . 7 vol. In- . emi- asane. Texte la n-
ran ais en re ard. nt état.

LAER E - iogenis aer i de vita et mori us philosophorum li ri .
Lyon, as en Gry he, 1 . In- , 4  ., (1  .) Plein veau, lats orn s. r  n o a é  s a s ab é s  tra a   rs. o  é on  
a tra on a n  bro s   a a  s s  o tr n s t s nt n s s oso s str s  é r a n r  o èn  a r . on r  st sé  
n  r s o  s oso s sont assés ar é o s. Très so nt r é ar ébas n r .

LAER E ( io ene) - es Vies des plus illustres hilosophes de l’An uité. Avec leurs ogmes, leurs Syst mes, leur Morale, & leurs Sentences les plus remar-
ua les  traduites du grec... Au uelles on a a outé la Vie de l’Auteur, celles d’ pict te, de Confucius... Avec portraits. Amsterdam, chneider, 17 .  vol. 

in-12. illustr e de trois ron s ices ar ritsch et de 2  ortraits. Plein veau. r èr  é on   tra on ran a s  a r b é   a é. nt état.
[LA TAN E]  (Lucius aelius irmianus Lactan us ) - . Coelii actan i Firmiani pera, uae e tant, mnia. Accedunt Carmina vulgo asscripta actan o. 
Cum No s Antonii hysii. Lu duni atavorum, Ex O cina Petri Le en, 1 2. Pleine asane, a e de tre rav . r  ab é .
[PLINELAN IEN] C. linii Secundi epistol e, cum no s & emenda oni us locuple ori us Cl. Minois  edi o ccunda  accessere Is. Casau oni not . Parisis, 
R. ar . 1 . In-4 lein veau. r  ab é .
[ LA IEN] - Cl. Claudianus, heod. ulmanni Crane urgii. iligen a, & de summa,  vetus s codici us res tutus & Mar ni Antonii el io No s illustra-
tus. [Gen ve]- Aureliae Allo ro um, excude at Petrus de la Rouiere, 1 . Reliure 1 ème. Bon état.

Ensemble de 20 volumes [I.I.4.]

 -  €
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E AR ( ules)  Commentaires en la n par Jean oduin]  C. J II CA SA IS 
uae e tant interpreta one et no s illustravit Joannes oduinus, profes-

sor egius, ussu chris anissimi regis in usum serenissimi delphini.
[Paris]  Lute ae Parisiorum, Ty is Petri le Pe t, 1 7 . In-4, ron s ice 

rav  aux armes du au hin, tre avec le ortrait de ules sar, andeau 
rav ,[14 ]- arte rem li e de la Gaule rav e ar Lie aud,4  [ -

index] errata. Edi on de ean Goduin ro esseur du au hin. Plein maro-
quin, dos à ner s orn s, encadrements de lets dor s aux lats. Très bon 
état.

AR ( ules) es Commentaires. Nouvelle édi on revue, corrigée et aug-
mentée de notes histori ues et géographi ues. Amsterdam et Lei i , 
Ar stee  Mer us, 17 . 2 vol. in-12, Plein veau Très olie di on des om-
mentaires accom a n e de notes extraites de la No ce de l ancienne Gaule 
de .- . our ui non d Anville. Elle est illustr e d une remarqua le carte de 
la Gaule (env. 4  x  cm, aux liser s colori s), d une rande carte d Alise, et 
de 12 lanches hors texte rav es en taille-douce, dont  d liantes. Reli  
avec un catalo ue des livres en vente. on  o rant . ss  bon état  

ors n  o s ab é s.
RE E  (Geor es de) - a pharsale de lucain ou es guerres civiles de Cé-

sar et de ompée mises en vers fran ois.
La aye, A. Leers, 1 . In-1 , Plein veau. n ron s ice et 1  ravures hors-
texte. Très bon état  s ro nts  a r r .

Ensemble de 4 volumes. [I.I.6.]

 -  €
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PAN EIM (E echiel) - es Césars de l’ mpereur Julien, traduits du grec par 

feu Mr le aron de Spanheim, Avec des emar ues & des reuves, enri-
chies de plus de 00 Médailles, & autres Anciens Monumens. ravés par 

ernard icart le omain. 
Amsterdam, ran ois L onor , 172 . 2 ar es en un vol. in-4, [ ]- LII- 
2 - aux- tre-1 . Pleine asane, dos à ner s orn s, lats orn s des 
armes du colè e suite de Lesveille- es osses. illustr e en remier ra e 
d un ron s ice montrant le es n de uirinus, d une vi ne e de tre, de 
deux culs-de-lam e, d un andeau, d une lanche re r sentant une statue 
en ied du d dicataire et de lus de 2  ures in-texte de m dailles et 
de monuments, le tout rav  en taille-douce ar ernard Picart  o  
é on  é é   an a as  o bo r  o t   a nt r  
ro a n  ro osant a tra on s ésars  n ar  an  

n str  tat  t r  Ban bo r  a o a né   s s or
tant s r ar s t o nta r s  ont to t ntér t  t o ra . 

or na  ar t n   b r . on r r é .
[LA L TERIE, ean-Phili e-Ren  de] - Vie de l’empereur Julien. 
Paris, Prault, 17 . In-12, lein veau. Edi on orn e d un ron s ice rav  

ar . hereau et de deux randes cartes rav es d liantes dress e ar 
Nolin. Bon état.

LIEN - uvres compl tes traduc on et notes de ourlet. Paris, 1 21.  
vol. emi- asane.

Ensemble de 5 volumes. [I.I.6.]

 -  €
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[ EIN I  ( aniel) - ac es] - aus Asini, er a parte auc or  cum fes vis opusculis uorum seriem pagella se uens indicat. Lu d. ata-
vorum, Ex o cina El eviriana. 1 2 . In-1 , lein v lin. ron s ice rav  re r sentant un ne sur un i destal Edi on au ment e ar ra ort 
à l di on 1 2 ) de  ièces ori inales du m me Auteur. Bon état. an  ns s  st n o o  o an a s   a onné   
no br s s é ons o   o nta r s o ra s r s t a ns  t  no br s s oés s  a é s o  é r ts s r a érat r . Juvenalis 
et ersii Flacci satyrae 1 7. Lu duni, A ud Antonium Gry hium [Reli  à la suite] Catule  i ulle  roperce  1 7 . [Reli  à la suite] L AIN 
ucani, e ello Civili i ri ecem. 1  [Reli  à la suite] L RE E ucre i e rerum Natura li ri se , . am ini, & Adr urne i opera […]. 

1 7 . Plein v lin. ss  bon état. TEREN E - eren us, u lius - . eren i Carthaginensis Afri Comoediae Se  Impreta one & no s illustravit 
Nicolaus Camus […] Londres, Mo e, 1 7. Plein veau. os ab é. INTE- R E. e la vie et des ac ons d’Ale andre le rand, en la n et en 
fran ois, de la traduc on de M. de Vaugelas, avec les Suppléments de Jean Freinshemius sur Quinte-Curce, traduits par feu Monsieur u yer. 
1772-1774, 2 vol. lein veau. ss  bon état. [Plaute  om dies] -M. Acci lau  comoediae supers tes  acura ssime editae. Amstelodami 
Ty is Ludovi El evirii, El evier, 1 2. In-1  reliure 1 ème. Titre rav . andeau et cul-de-lam e. runet IV-7 . Très bon état. ORA E - Quintus 

ora us Flaccus. - anielis einsii in Q. ora i Flacci pera animadversiones et not . Lu duni atavorum ex o cina Elseviriana, 1 2 . 2 
tomes reli s en 1 vol. 2 -2   Plein v lin. Bon état. VENAL PER E  . un. Juvenalis et auli ersii Flacci satyrae. Amsterodami, anielis 
El evirii, 1 71. In-12  Titre rav . emi-toile ost rieure. VENAL  Sa res traduites par usaul . Paris, ra elet, An- I-1 . 2 vol. roch . 

 st o nt rs s é ons s r s ora  t  éna  t T r n .
Ensemble de 23 volumes.

 - 1  €
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[HERODIEN] HERODIEN.

erodianoy Istopion i lia . erodiani istor. i . VIII. Cum Angeli oli-
ani Interpreta one, & huius par m Suplemento, par m amine enrici 

Stephani  utro ue Margini adscripto. iusdem enrici Stephani emenda-
ones uorundam r ci conte tus ocorum, & uorundam posi ones. 
istoriarum erodianicas su se uen um i ri duo, nunc prim m r c  

edi  Cum osimi historiae novae li ri II, Excude at enricus te hanus 
Anno 1 1. on r na . nnota ons s r s a s  ar .  br s 
arra é. n ar n  os ss .

osimou ometos ai apophis osynegorou Iistorias neas i loi e . osimi 
Comi s & advoca  Fisci, istoriae novae i ri Se , No s Illustra . Oxonii, 
E Theatro heldoniano, Anno 1 7 . In- , 4  Plein velin reli  aux cahiers 

ar des lacets de cuir, lats orn s d une laque d cor e ouss e à roid. 
Bon état.

sto r   r  a rès ar  éro n  stor n r  né n r  
s ét n  s r s  é nn s   a ort  ar rè    a ss on  

or n   ont  t n obsa at r ont ora n. on o r  st é
néra nt onné  o r s ab   a anta s st  sto r  st . n  

s so r s stor s a s ortant    s è . T t  s r  o
onn s  r  s r n  t tra on a n  n o o ano ré sé  ar 
s nn  s r a tr . a s on  ar   r  st o r n s  s

to r  o   os  n èr nt tra t n a n ar nr  s nn . 
stor n b an n   t a t r   sto r   r  ro a n n s  
r s  st   o é n n n s r o  ra  t    a r s   

o  ar ar  n  b a o  s o é  s rto t o r  rè n  r a
s t  éb t  rè n   T éo os  . os  ta t a  r s an s  

a t   r  ro a n t r na t  r to r a  a an s .  é r t n 
r  s   bonn s so r s  n ar r  t na  a  s ns 
stor  t   st .  onna r   n té  o atson  [I.I.6.] 

 -  €
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I ERON [Ma us ullius i e o]

- euvres compl tes avec la traduc on en Fran ais pu liées Sous la direc-
on de ésiré Nisard. Paris, u ochet, 1 4 -1 41.  vol. In- . emi- asane 

à coins. Bon état. I ERON [Marcus Tullius icero]  es usculanes dans 
la traduc on de ierre du yer. Paris, ommaville, 1 4 . In-12. Plein v lin. 
Titre rav . ss  bon état. I ERON [Marcus Tullius icero]  De la nature 
des dieu  de la version de ierre du yer.
Paris, ommaville, 1 7. In-12. Pleine asane. ss  bon état. o br  é
a ts  a r r . I ERON [Marcus Tullius icero] - es livres de Ciceron de la 

vieillesse, et de l’ami é, avec les parado es du m me autheur  traduits en 
fran ois sur l’édi on la ne de raevius, avec des notes, et des sommaires 
des chapitres. Seconde édi on avec le la n  c té. Paris, oi nard, 1 . 
In-12. Pleine asane. ss  bon état. [MI LETON ( onyers)] - istoire de 
Cicéron rée de ses écrits et des monumens de son si cle, avec les preuves 
et des éclaircissemens. Paris, idot, 4 vol. in-12, lein veau. 1 ron s ice 

ar ochin. on r na . br s an s r t. ss  bon état. o br  
é a ts a  r r s. O IER  emar ues sur Ciceron, nouvelle édi on. 

Paris, Veuve Gandouin, 174 . Plein veau. ss  bon état  ors n s.

Ensemble de 12 volumes. [I.I.6.]

 -  €
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E UDE  UR LE  LANGUE  GRE UE E  LA INE 

Se . ompei Fes  t Mar. Verii Flacci  De Ver orum signi ca one, cum 
interpreta one et no s Andreas Dacerius, ad usum delphini […] accedunt 
in hac nova edi one notae integrae Josephi Scaligeri […]. Amstelodami 
sum us u etanorum, 17 . In-4, [2 ]- - index. Plein v lin, dos 
à ner s laques d cor es aux lats ouss es à roid. o  é on r r
nant é on    os  a r  abré é onné ar st s 

 o ra   ra a r n rr s a s   rbor  s n a on  
 o   n a on s ots an ns  o été s ra nts. Bon état. 

[I.I.7.]

 - 4  €

1
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[E TIENNE Ro ert] - dic onariolum puerorum […] Oliva Ro . te hani, 1 7. Reliure 1 ème. Très bon état.
E TIENNE ( enri) - e icon r cola num epitome theasauri graecae linguae a  enrico Stephano […] A ud Pet. alduninum, 1 11. Plein v lin. r  ab

é . REVELII ( ornelius) - le icon manuale graeco-la num & la no graecum. Lu duni atavia Ex O cina ac iana, 1 7 . Titre rav . ron s ice. Reliure 
1 ème. Bon état. E   I. A. Comenii anua aurea reserata uatuor linguarum […]. Lu duni atavia Ex O cina El eviriorum 1 4 . Plein v lin. Bon état. POL-
L  ( ulius) - nomas cum graece et la ne. Cum comentariis ungermanni, uhni, se eri et aliorum. Amsterdam ex o cina etsteniana 17 . 2 vol. in olio, 
1 -[1 ]-17 -[  addenda]. Plein velin dos à ner s lats orn s d une laque d cor e ouss e à roid. Très eau dou le ron s ice. Très bon état. ca ula 
(Johann) - e icon gr cola num denuo ultra pr cedentes edi ones, innumeris dic oni us [ ]Aureliae Allo ro um Ga rielem arterium, 1 . In- olio emi-

asane. AP LA (Johannes) - e icon graeco-la num […] A ud et. alduinum, 1 11. Plein velin dos à ner s. r  r n or é  a  n    ar n. 
AP LA (Johannes) - e icon graeco-la num […] A ud Petrum et iaco um chouet, 1 1 . Plein veau dos à ner s. o br  é a ts  a r r . LENAR  

(Nicolaus) - Ins tu ones ac Medita ones in raecam inguam, cum scholiis et pra i . Antesignani apistagnensis. pera prae i sunt indices copiosissimi 
duo, rerum unus, ver orum alter ... . Altera edi o. Lu dunum A ud Ma hiam onhomme, 1 7. In-4 lein archemin Bon état s é a ts  a r r . 
GAIL - e ardin des racines grec ues. Paris 17 . 

Ensemble de 11 volumes [I.I.7.]

 - 1  €
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[ARI OPHANE  om dies]

- Aristophanis Comoedi  undecim, cum scholiis an uis [...]
um us (Genève), aldorianae ocieta s, 1 7 In- olio, [ ]-
1 index. Texte ilin ue rec-la n. Plein v lin. ss  bon état  a   
tr  é ré  t éta é . on n o s  s o é s o èt s r s

to an  onnant  s r  o onn s   t t  r  étab  ar o ar  B s t 
 ar a s r  ar én st  s ort s  t a rs on a n   . 

r s n  . r s n t . s. s on  o é s sont s s s  no s 
so nt ar n s s r a aranta n   è s r sto an  a é r t s.  a 
été r é  ar a o été t o ra  a or nn  r r  on é  

ar ra   an o  . ra   é o sa a  sta  
non n  a ant  trans ér r son r r   r on. Br n t   

 [I.I.8.]

 -  €
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[ I E  LIVE - HI OIRE ROMAINE]

- i  ivii patavini historiarum a  ur e condita decadis primae. [Suivi de  ] chronologia in  livii historiam accommodata ad ta ulasncapito-
linas verrii acci annota oni us u lissimis varietatem […] [suivi de ] in i  ivii patavini historicorum longe u errimi, et facile principis opera 

uae supersunt […] a Francisco Modio rugensi o serva ones emenda ones […] notae deni ue e usdem modii par m […]
ranco urdi ad Moenum a ud Joannem echelum, im ensis i ismundi eyra endis enric ii Trac ii  Petri Vischeri, ociorum. 1 . In- olio, 
2  [manquent 24 ]- 2 - tre rav - -Titre rav -[ ]- 1 - emi- asane ost rieure, ss  bon état.  an  s  r rs ts 
a   tr  t éb t  é tr  é ato r s s é t rs.  il est oint : . ivii atavini istoricorum romanorum principis, li ri omnes supers-

tes recogni  pridem et emenda  ad manuscriptorum. a Jano rutero […] Parisiis, a ud societatem Minimam, 1 2 . eux tomes en un vol. 
in- olio, [ ]- -[ ]- 1 -[1] 
Plein maroquin, dos à ner s. Riche d cora on dor es surles lats et le dos. Encadrement dor , Rosaces dor es sur les lats et au centres armoi-
ries de amille, et dans les an les, des evantails dor s, com l t s de uirlandes. dition arta e, our le com te de l ordre des Minimes, entre 

 li raires cit s au colo hon Parisiis, a ud Jose hum ottereau, e astianum ha elet, Jaco um uesnel, ionysium Moreau et amuelem 
Thi oust . Elle ut aite à l insu de Jean Gruter, qui rot sta ontr   ontr a on  ans a ré a   a tro s è  é on a tor sé .  T t

r   r t r a ar   or n   ran ort n . B  r r  r nt é oré . [I.I.8.]

 - 1  €
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[DEMO HENE - E HINE]

- Demosthenis et Aeschinis rincipum r ci  ratorum pera, cum utrius ue autoris Vita, & Vlpiani Commentariis […] per iero-
nymvm Vvol vm […].  Aureliae Allo ro um, excude at Petrus de la roviere, 1 7. In- olio, [ ]-744 - tre-4 index. Pleine asane, 

os ab é. o r s é ars s ans s ar s  ro ss rs. [I.I.8.]

 -  €

98

[ARI O E - uv es ompl es]

- Aristotelis pera omnia uae e tant, raece & a ne. Veterum ac recen orum interpretum, ut Adriani urne i, Isaaci Casau oni, 
Iuli  aci  studio emenda ssima. Cum yriaci Stro ae patri i Floren ni li ris duo us raecola nis de epu lica in supplementum oli-

corum Aristotelis. Sed novissime huic edi oni omnium uae hactenus prodierunt, orna ssimae accessit revis ac perpetuus in omnes 
Aristotelis li ros commentarius, sive Synopsis analy ca doctrinae eripate cae, non antehac visa  in ua ut in e pedi ore ta ella, 
Aristotelis philosophia omnis, prout ea suo ordine descripta est, perspicue reviter ue indicatur, & pro rerum dignitate e ponitur. 
Authore uillelmo Du Val ontesiano [...]
Paris, ty is Re iis, a ud ocietatem Graecarum edi onum [Antoine Es enne], 1 2 . 2 vol. in- olio, [ 2 ]. ( tre, d dicace à Louis III, 

r aces, vie d Aristote), 1 4 . [ yno sis analy ca], 12 1 . Ta les (seuls 1  a es r sentes il en manque autant. [2] . n. ch. ( tre, 
d dicace à Guillaume u Vair), 1 1 . [seconde ar e de la yno sis analy ca], 11 4 , [ 2  de ta les] texte sur deux colonnes, Pleine 

asane. r  ab é  o r s. è  ra    é on b n  a n r  s é  abor  b é  n   a été a t  
s r é on saa  asa bon ar  n . [I.J.8]

 -  €

7
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[A HENEE DE NAU RA I ]

- Athenaei Deipnosophistarum li ri uindecim. Cum Jaco i Dalechampi 
Cadomensis la na versione  necnon eiusdem adnota oni us et emen-
da oni us ad operis calem reiec s. di o postrema, iu ta Isaaci Casau-

oni recensionem, adornata addi s margini eiusdem variis lec oni us et 
con ecturis.. [A la suite ] Isaaci Casau oni animadversionum in Athenaei 
Dipnosophistas li ri uindecim. Lu duni, sum us I.A. u uetan et M.A. 
Ravaud. 1 7-1 4. 2 vol. In- olio, aux- tre, tre, [4 ]- 12 index-Titre-
[ ]- index. ss  bon état  no br s s é r r s a  ats. n

è  é on  t t  r  s nos st s t éné   a ra s. 
 r r n  n a orr ant é on onné  ar asa bon  o n 

  ons r  a tra on a n   . a a  a é or  s n  
t  o nt s not s  a  r at. t éné  r  t  tra a ant  

a B b ot è  an r  a ant  n r  o  t  n t ans  
Ban t s a s  ré é rs  a rès . .  s   a t rs ont 
s no s s sans  s ra nt n onn s  t s   o ra s ans 

to s s o a n s  astrono  ar r  sto r  nat r  é o n  
oés .  t t  t éné  ass  o r  s an n t t  ons r é s r a 

s n . [I.I.8.]

 -  €
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PLU AR UE 

 es Vie des ommes Illustres grecs et romains comparées l’une avec 
l’autre par luyard ue et Chaerone. ranslatees premierement de grec en 
fran ois par maistre a ues Amyot […] au uelles sont a outées de nou-
veau les vies de’Anni al & Scipion l’Africain, trauites du la n en fran ois 
par Charles de l’ cluse. n ce e edi on sont mises les medalle d’iceu  
hommes illustres diligemment recherches par hommes doctes. 
Paris, Jaques du Puys, 1 7 , im rim  à Lausanne ar ran ois le Preux 
en 1 74. In- olio, [1 ]-1 -[4 ]. emi-veau ost rieur. Nom reuses 
vi ne es rav es. auts au dos, mouillures claires arses.  r èr  
é on n tra on ran a s     as osan  ar s n .  
s a t   a s on  é on. Il est oint : 
PL TAR E - es euvres morales & meslees de lutar ue, translatees 
de rec en Fran ois, reveu s & corriges en ceste troisieme édi on en plu-
sieurs passage par le ranslateur. ous les raite  desdites oeuvres conte-
nus en deu  omes, se voyent incon nent apr s l’ pitre  &  la n y a une 
a le tres ample. A Paris, Par Michel de Vascosan et ederic Morel, 1 7 . 

in-folio a  ostér r. Bon état  a   tr  abs nt  r ons t é  
 n r  ron s  abs nt. r è  . Tro

s è  é on r  t orr é . [I.J.8]

4  -  €

101

 [Johannes van Meu s]

- Ioannis Meursi egnum A cum sive de egi us athenensium eorum ue 
re us ges s li ri III. A ud Ioannem Iansonium, 1 4. 2 index. Plein 

archemin, dos lisse. Il est oint  Ioannis Meursi de egno aconico li ri 
II, de iraeeo, li er singularis, hemis A ca i ri II et in elladii Chres-
tomathiam animadversiones omnia nunc primum prodeunt. tra ec , 
A ud Guil elmum vande ater, 1 -1 -1 7. 1 index- 1 index-
1 2 index-71 index. Plein v lin, dos lisse. o ann s an rs 

 st n ér t o an a s  t o o  o ra  t stor n 
r ss on a n .  ét  s t t s r s ont  b  s é ons  a ns  

 s tra tés ar éo o  t sto r . [I.J.6.] 

 -  €1 1
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HU DIDE - Gue e du P loponn se. Edi on de Hen i E enne]

- hucydidis De ello eloponnesiaco li ri VIII. Iidem a ne, e  interpreta-
one auren i Vallae, a  enrico Stephano recognita in ac secunda edi-
one uae amplius uam in prima praes ta fuerint e trema ad lectorem 

epistola doce it. 
Geneva, enricus te hanus, 1 . In folio [1 ]- 21 -[1 ]-7 -[7 ]. 

emi-veau dos à nerfs, reliure ost rieure. Bon état énéra . ar  s on  
é on onné  ar nr  s nn  ons éré  o  a r   a 

na ssan . b é  n t s  ans a rès a r èr  nr  s nn  r t 
n èr nt  t t  r  a ns   a tra on  or n o a a  a é  
n r ar  s r n  è  o onn . a   T  ar ar n t 

é a nt nr  s not s saa  asa bon. [I.J.8]

 -  €

103

[A las] - LO ER ( obias on ad)

- Atlas minor praecipua or is terrarum imperia, regna et provincias, 
ermaniae po ssimum [...]. Au . Vind. [Au s ur ], s.e., s.d. [1744]. 

In-4 o lon  (22x2 cm). 1 tre rav  et 2  lanches colori s. roch . Bon 
état énéra  s an s  ats  a r as é ro  os t bor r  s 

ats r n or és ar  ar n. o rt r  très so a r . a rn èr  
an  a ar nt a éré a  s on  at t a a ro o é n  

é r r . ar s é èr nt ro é s  a a   tr  st t rn . o  t 
at as n rs  o osé n  a on  n  é s èr s   art s 

 on n nts   art s états ro é ns   a ss   s  n r  
 rab  t  a T rr  sa nt  a ns   n  tab   stan s. T.  

o r  st n éo ra  t ra r a an   a é o sé 
a   a a s r  r r  art s très ro

.  sa ort   r r t r r  t ré r a rta n s art s  son 
b a èr .  son to r  son s r r s r r . on or na . [I.I.8] 

 - 1  €

104 

[ OPHO LE - a dies. Edi on de Hen i E enne]

- Sophoclis ragediae cum omni us raecis Scholiis et cum a nisJoach. 
Camerarii. Anota ones enrici Stephani in sophoclem […] Comenta o 
e plica onum omnium tragoediarum Sophoclis autore Joachimo Camer-
ario pa erpergensi. Ed. . te hanus. 1 . In-4, 2 ar es en 1 vol. [ ]-
4 1 - 142  Plein veau mar r . r  très ab é . o ss rs é ars s. 
[A ollodore l Ath nien]  Apollodori Atheniensis i liothecae i ri res. 

nd  Ad Apollodori Atheniensis i liothecam notae Auctore Chr. . 
eyne. Cum Commenta one de Apollodoro Argumento et Consilio pe-

ris et cum Apollodori Fragmen s. Goe n ae, ieterich, 17 2-17 . 4 vol. 
In-12. Plein v lin. Bon état  ro ss rs é ars s.

GIN - [ aius Julius y inus]  Julii ygini, Augus  li er  fa ularum li er 
ad omnium poetarum lec onem [...] usdem poe con astronomicon li ri 
IV, ui us accesserunt similis argumen   al pha i, Fulgen , hornu , 
Al rici, Ara  rocli Apollodori, ilii cum inde  […] Parisiis, a ud Ioannem 
Parant, via iaco aea, 1 7 . Illustr  de 4  vi ne es re r sentant les ures 
du odiaque, le soleil, la lune, et les lanètes. Pleine asane. Plats d cor s 
de eurs de lys. ss  bon état  no br  é a ts. a t t bas  os 
arra és. n s s é èbr s r s  t o o  ans  n s 

é r t s onst a ons t rs orré a ons t o o s. s ab s t 
strono  oé  sont s r n a s r s n s  n ér t  

r s è . n s a tra a é s r s so r s r s a o r  s a
r s  nota nt rast s t rat ostèn    n a t to t  r a r. 

 r  rass b    t s t énéa o s é st s. L IEN  
uciani Samosatensis pera raece a ne cum no s selec s. Mitaviae, 
in ium, 177 -1 .  vol. emi- asane. texte rec et la n. Bon état. 

L IEN - uvres dans la traduc on de errot d’A lancourt. Paris,  vol. 
1 7 . Pleine asane. ART ELEM  - Disserta on sur une ancienne ins-
crip on grec ue. Paris, Im rimerie Royale, 17 2. MENAR  - es Moeurs 
et les usages des recs. 174 . Ex-li ris.

Ensemble d envi on 25 volumes. [I.J.4.]

 -  €

1 2 1 1 4
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 [HOMERE  Od ss e]

- omeri dyssea ad ver um translata Andrea Diuo Ius nopolitano in-
terprete  iusdem atrachomyomachia [...] Aldo Manu o interprete  

iusdem ymni Deorum II eorgio Dartona Cretense interprete. Paris 
hris ani echeli, 1 . in-  [  -1  index]. Texte en la n uniquement. 

Plein archemin reli  aux cahiers ar des lacets de cuir. ss  bon état  
s assa s annotés t s r nés. a   tr  très é ra é  a  

an  r r  éta é . [ OMERE  Illiade]  omeri Ilias, postrema edi-
o, cui originem & e itum elli roiani addidimus, Coluthi elenae raptum 

& ryphiodori Ili  e cidium, a ne omnia ad ver um e posita et a F. orto 
Cretensi innumeris in locis emendata. Genevae, Ex ty o ra heio M. er on, 
1 21. emi- asane ost rieure. ss  bon état. OMERE  Ilias u dys-
see von Johann einrich Voss. ran furt, 1 7-1 . Traduc on allemande 
à ar r du texte rec. In- , Planches et cartes. demi- asane. OMERE - 
’odyssée, traduc on nouvelle précédé de ré e ions sur om re et de re-
e ion par M. itau é. Paris, Lamy, 17 .  vol. in-12. Pleine asane. ss  

bon état  no br  ro nts  a r r . [ EMO T ENE] - Demosthenis 
ora ones de epu lica ad opulum ha itae […]. Romae, ty o ra hia An-
tonii de Ru eis, 1712. In-4, [44 ]-44 index. Pleine asane. Demosthenis 
ora o de corona. Paris, ramoisy, 1 4 . In-12, lein veau. r  ab é . 

EMO T ENE  E INE - euvres comple es de Démosth ne et d schine, 
traduites en fran ois, avec des remar ues sur les arangues et laidoyers 
de ces deu  rateurs, et des Notes cri ues et gramma cales en la n, sur 
le te te grec […] par l’A é A . Paris, Lacom e, 1777. 4 tomes en  
vol. In- . ron s ice. emi- asane ost rieure. Bon état. [E OPE] - S  
en trois langues ou concordance des fa les. Paris, Le rieur, An- I -1 . 

roch .
Ensemble de 25 ouv a es [I.J.5.]

 -  €
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[ IO ORE E I ILE] - Diodori siculi i liothecae historicae li ri uindecim 
de uadraginta. 
Lyon, enri Es enne. 1 . In-4 texte en rec lus commentaires en la n. 
Reliure ost rieure demi-veau dos à nerfs. Bon état s a r s  

rs n ar s  rn r t a  ass oté. 
IO ORE E I ILE - Diodori siculi i liothecae historicae uae supersunt 

[…]. Paris, irmin- idot, 1 42 2 vol. In- . emi- asane, texte rec et la n. 
Bon état. ENOP ON  enophon s Scripta uae supersunt […]. Paris, Fir-
min- idot, 1 4 . In- . emi- asane, texte rec et la n. Bon état. ERO OTE 
- erodo  historiarum li ri I  [ ]. Paris, Firmin- idot, 1 44. In- . emi- a-
sane, texte rec et la n. Bon état. O IER E AVIGN  (Jean) - echerches 
et disserta ons sur érodote [...] Avec des Mémoires sur la vie de l’Au-
teur [ ar le P. Oudin]. i on, Pierre e aint, 174 . 2 ar es en 1 vol . in-4, 
VIII-1f-4 -Privilè e- 2 . Plein veau mar r , dos à nerfs orn . Bon état  

ors n s.  rn r r   ran  r s ons t  t ér t bo r non   
rés nt Bo r . 

ARI TI E - Aelii Aris dis Adrianensis ratoris Clarissimi, ra onum inter-
prete ulielmo Cantero […]. Oliva Pauli te hani, 1 4. Plein velin tomes 1 
et 2. Il manque le tome . Bon état.

ERO OTE  erodo  alicarnassei historiographi li ri VIIII. Musarum 
nimini us inscrip . iusdem De genere vita ue, omeri li ellus eodem 

eres achio interprete. Lu duni, a ud e . Gry hium, 1 42, in-1  roch  
sous couverture d a ente leue marine. Bon état. é a ts  s a s. 

ERO OTE  istoires, traduit par Saliat revue sur l’édi on de 15 5, corri-
gé par al ot. Paris, Plon, 1 4. Reli . ALE AN RE  Dic onnaire grec-fran-
ais. 1 4 . PLATON  Œuvres, 1 4 . 2 vol. (en fran ais) T ROT  Apologie 

de Socrate d’apr s laton et enophon. 1
[PLATON] - platonis dialogi V, ecensuit, No s ue illustravit Foster, di o 
er a. Oxoni (Oxford), ty o ra his larendoniano, Fletcher i lio olae, 

174 . In- , lein veau. 

Ensemble de 20 volumes. [I.J.6.] 

 - 1  €

106

[PLU AR UE  uv es ] 

- Iaco us eis e lutarchi  Chaeronensis Quae Supersunt, mnia, raece 
et a ne. rincipi us e  edi oni us Cas gavit, Virorum ue Doctorum 
Suis ue Annata oni us Instru it. Li siae, Li rairie eidmania, 1774-17 2. 
12 vol. In-  demi- asane ost rieures. uelques fron s ices. Texte rec-
la n. Très bon état. MAN O - [ arte, une tenta ve our lucider l histoire 
et la cons tu on de cet tat.] - Sparta, ein Versuch ur Au l rung der es-
chichte und Verfassung dieses Staates. Lei i , 1 1 ,  tomes en  
vol. roch . on r na .
Ensemble de 17 volumes. [I.J.7.] 

 -  €

1

1 7
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[ RABON  GEOGRAPHIE] 

- Stra onis erum eographicarum i ri VII. Isaacus Casa onus recensuit, summo ue studio & diligen a, ope e am veterum codicum, 
emendavit, ac commentariis illustravit. Accessit & ta ula or is to us descrip onem complectens. Adiecta est e am uilielmi ylandri 
augus niani la na versio, cum necesariis indici us. [suivi de] Isaaci Casau oni Commentarius et Cas ga ones ad li . Stra onis geograph. 

VII.
[Genève], Excude at Eustathius Vi non Atre at, 1 7. In-folio, Pa e de tre rav e, [ ] lanis hère rem li e de G rard et Rum old Merca-
tor en la n (or is terrae com endiosa descri o), 2 - 1f- [ ]-22 . Edi on ilin ue rec-la n. emi- asane ost rieure. nt état  
n s o r s é ars s n ar . a art  st n s rb  état.
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r èr  a ar on  a é èbr  a on   érar  t son s bo  r ator.  s ra r r s  ns t  a  n a tr  t t  n 
an a s o  n a n ans rs at as n  t . 

rar   r r  onn  n ran  so s  no   érar  r ator  st n at é a n t éo ra  s a s Bas s a no s 
a t  B  n nt r  a ro on  ort  son no .  tra a  ns t  a  son s bo  r ator . s ét o s 

 ro on arto ra  ér té s  to é é  sont r onné s ar r ator t r nt a b a on s r rs at as. [I.I.8]

 - 1   €
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[PLATTER Thomas]

-  

1535. [I.K.6.]

€

110
Novum Testamentum, haud poenitendis sacrorum Doctorum scholiis, 
oannis enedic  Theolo i arisiesis cura concinna s, non inu liter illus-

tratum  Divi auli pistolae non vul ari us Doctorum choli s 
illustratae

Bon état.
on  an B no t  o a  ta nt é  a  on  o-

n  a  é on n- o o  a B   15 1. o t   é on  onné  
a  an B no t n ont a  été onn  a   at o .[I.K.6.]

€

111
raduale, an phonarium  psalterium romanum

 an      
 a ton  a é . a  t  é a é  no  o on  t anno-

ta on  an t  o   a  o ant. o  a on  t n . 
   :
issale omanum e  decreto sacrosanc  concilii triden ni res tutum pii 
 ont  a  ussi ditum et lemen s      

        
    issae propriae sanc  atris u us ni pro reli iosis 

sanctae Ursuale   Bon état. [I.K.8.] 

   €

112 

MAIMBOURG (P. Louïs)

 istoire de l h r sie des conoclastes et de la transla on de l mpire au  
ran ois

          
             

         on état  no  o -
nt  n o  n . 

a  é on at   1 3. a  a   a ta on ont   t  
 a   a n nt  an .   a n t on o nt 

t  a  anta on  éé nt   nt éon  t  o -
o   o .  n é ta a   a  o   a n   n -

n  o     o   a   t t  t . 
 é on a t a  n  éé on an   a    o t  

 a o  n a  on t  to  .  [I.K.6.]

   €
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BIBLES

i lia sacra versiculis ul atae edi onis si   pont  a  ussu reco ni-
ta et clemen s  uctoritate edita       

          on état.  
é a t .
i lia sacra versiculis dis ncta  ul atae edi onis si   pont  a  

ussu reco nita et clemen s  uctoritate edita  Dis ncta versiculis  
ndice ue epistolarum et evan eliorum aucta     

         
           on état. 

 é a t .
Die i el, oder die an e        

        on état. 
 é a t .

i lia sacra versiculis dis ncta  ul atae edi onis si   pont  a  ussu 
reco nita et clemen s  uctoritate edita      

          
Bon état.

i lia acra vul ate edi onis si   et lemen s  ont a  auctoritate 
reco nita  di o Nova  No s chronolo icis, historicis, eo raphicis ac no-
vissime philolo icis illustrata        

        nt état.
a sainte i le contenant l ancien et le nouveau testament  Traduite sur 

la vul ate par le maistre de sac  ancien testament de ce e di on 
comprend tous les livres ui se trouvent dans le te te h reu    

            
Bon état.

ul atae edi onis i liorum sacrorum concordan ae ad reco ni onem 
ussu i   on  a  i liis dhi itam recensitae at ue emendatae 

ac plus uam vi in  uin ue milli us versiculis auctae insuper et no s his-
toricis, eo raphicis, chronolo icis locupletatae      

              
    Bon état. [I.K.8.]

Ensemble de 7 volumes

   €
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LIVRES RELIGIEUX AUX PLATS ARMORIÉS

CASAUBON (Isaac)  Theophras  nota ones morum  saacus asau onus 
recensuit, in la num sermonem ver t,  li ro commentario illustrauit  d  
ul ma, in ni s in locis ultra praecedentes aucta locupletata  at ue paul  
ant  authoris o itum reco nita        - -

. at  é o é  t a o é .  on état  no  é a t   a  

GOURDAN (S.)  leva ons  Dieu sur les pseaumes,    
     Bon état. o ce de aint ouis o  

de rance,  l Usa e de la hapelle du o   ersailles    
           

             
   Bon état. ie chre enne ou principes de la sa esse   

   
 ce de la nuit, de audes et de primes pour les nnuels, les rands 

et pe ts solennels          
              

        nt état. 
   en  at  D  udovici losii ae ensis a s precu-

lae admodum piae, ui us anima delis in vitae sanc tatae  Dei amore 
plurimum crescere con rmari ue poterit       

      Bon état. é a t  a .
ce de la uin aine de as ues, selon l usa e de ome en la n et en 

ran ois             
             

     Bon état.
[I.K.6.]

Ensemble de 7 volumes.

   €
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RELIGION EDITIONS ANCIENNES

   istoire eccl sias ue      
      Bon état éné a .

o nt  o   1  t 1  .
Ensemble d’environ 90 volumes. [I.K.4.5.]

   € 

115

MELANGES SUR LA RELIGION

    David  o me h ro ue d di   onsei-
neur le hancelier         Bon état  

 o nt .          
            

               
             

          
 es ra s entre ens spirituels  me di on, au ment e de divers entre-
ens          o  t a on 
o nant n  n    t  é ntant  a on  a ta on  

 t on é a  a nt- an o   a  -  t n   n   a 
é a  a é   o .   - ende doree ou sommaire 

de l histoire des r res mendians de l ordre de Domini ue  de ran ois, 
comprenant rie vement et v rita lement l ori ine, le pro re , la doctrine 
et les com ats d iceu  tant contre l lise allicane principalement ue 
c tre les apes  entr eu  mesme depuis uatre cens ans     

            Bon 
état. a  on o na .  no   o a  n  a a a t an  t é t 

a  anon nt  a  o  t  t  an  n ana a    
a n  o . a t  éta t n t   t  ot tant  B o  t   

to n   no . o a  on t  a t  t o nt 
t n  to  o é t   o  n ant  o n a n  t an a n . 

   etus Testamentum e  versione septua inta interpretum, 
secundum e emplar a canum omae editum, denuo reco nitum   

           
        on état. é a t  a  o . 

    Trait  histori ue et do ma ue du 
secret inviola le de la con ession   econde di on, rev , corri e et 
au ment e            

    art de se taire, principalement en ma re de 
reli ion           

 Bon état.    a th olo ie de l eau, ou essai 
sur la ont , la sa esse et la puissance de Dieu mani est es dans la cr a-

on de l eau.          Bon état. 
on na .    ca ellaria, siue i eratorum 

secundae mensae, ad animos e  conten one     
      on état    

  nstruc on sur les stats d raison  sont e pos es les erreurs 
des au  m s ues de nos ours  vec les actes de leur condamna on. 

        on état   a é . 
on na . o ant a  ont   é  Bo t on o  

  a   at o  t   a a nt été éta  a  on   
nt . a n  a  on nt  t   a on a na on  é-

t .   Trait  de l mour de Dieu, n cessaire dans le sacrement 
de nitence             

             
           Bon état.  - 

cad mie des a ic ons ou se trouvent les iens solides    
 ie du ardinal d ssat          

Bon état.   No ce sur ourdaloue, suivie de pieces in dites  
         
 es vies des saints pour tous les ours de l ann e   Nouvelle di on 

au ment e             
      Histoire de l’hérésie des Iconoclastes et 

de la transla on de l’ mpire au  ran ois   édi on revue   
           

  on état  no  é a t .    e re d’un 
docteur de l’ordre de  Domini ue sur les ceremonies de la hine, au  
e omte de la ompa nie de esus, con esseur de madame la duchesse 

de our o ne       Histoire cri ue du te te 
du Nouveau Testament   l’on éta lit la vérité des actes sur les uels la 
reli ion chré enne est ondée         

             Bon 
état   é a t .

Ensemble de 23 ouvrages. [I.K.7.]

   €
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MELANGES SUR LA RELIGION

  Histoire universelle de l’ lise atholi ue   édi on revue corri ée et au mentée   
          Histoire reli ieuse, poli ue et li éraire de la 

ompa nie de ésus         n o   t . Bon état.     Vies 
des res, art rs et autres vies des aints              

                

Ensemble de 1000 volumes environ. [I.K.3. et Salon]

   € 
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MELANGE D’HISTOIRE 

          
      

     
Ensemble d’environ 400 volumes et la ue es. [I.L.] 

   €

119

ALMANACHS

nsem le de  lmanachs o au , nnées , , , 
           
         Bon état éné a . o nt 5 a a-

na  . [II.A.2.]

   €

121

VERSAILLES

    Versailles immortalisé par les merveilles 
parlantes  ui sont dans les ch teau  de Versailles, de Trianon, de la 
ména erie  de arl            

     on 
o na .  on état  o  n  é  o nt .  on nt  on-

  o t a t   o   n ant t  é nt  éan  
n  a  an a  t no  an   o  é  a é  

  a  . n  . . o n  . o ...  no  a  
on  a  n o t  an  an é.

   es astes de Versailles depuis son ori ine us u’  nos ours  
          

    on état. o nt  o .
Ensemble de 6 volumes. [II.A.2]

   €

120

PARIS 

e éna ier de Paris ou Traité de morale et d’économie domes ue com-
posé vers , par un our eois parisien        

         Bon état.
on o na  é  nt  3  a  to   o an  -

é  a   o n  t a  a   a o été  o  an o  é é 
a   a on on. t o a  n ta t  état  an t. a  

 t n t   a  nté  n o o   a  a  1  
  t é t a  n ont o a n  a nt.

 on nt n t  o tant t a té  n  n t a té  a a   é -
  no    a na   a  a ta   o  t  n  

[II.A.2.]

   €

122

CARTULAIRES ET POLYPTIQUES 

  Icono raphie hré enne, Histoire de dieu    
    artulaire de l’a a e de aint- re de hartres  

      ol pt ue de l’ e Irminon  
        ol pt ue de l’a a e de aint 

em  de eims        hroni ue des ducs de 
Normandie par enoit        

   Histoire li éraire de saint ernard     
    a litur ie romaine et les litur ies ran aises    
    Histoire de l’a a e ro ale de sainte-colom e-le -sens 
       Histoire de l’a a e de on n    

   hroni ue du reli ieu  aint-Den s contant le r ne de harles 
VI de          
Ensemble de 20 volumes. [II.A.5.6.]

   €
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MELANGE PARISIEN

    Histoire ph si ue, civile et morale de aris  i i me édi on au mentée par  elin           
          Histoire de la ville et de tout le dioc se de aris      
   Nouveau ta leau de aris au I me si cle              

  Descrip on de la Ville de aris au ème siècle par uille ert de et  pu liée pour la première ois d’après le manuscrit uni ue    
                

   lmanach du vo a eur  aris  contenant une descrip on sommaire, mais e acte, de tous les monumens, che s-d’ uvres 
des arts             ouvenirs de aris en        

          on o na e e a t a on an a e  e  é é o t.   aris ous hilippe 
e el            e istres de l’H tel de ville de aris pendant la ronde suivis d’une rela on 

de ce ui s’est passé dans la ville et l’a a e de aint-Denis  la m me épo ue           
Dic onnaire histori ue, ét molo i ue et anecdo ue de l’ r ot parisien  i ième édi on des centricités du lan a e mise  la hauteur des révo-
lu ons du our                      Traité des 
sei neuries  édi on         es mé ers et corpora ons de la ville de paris  e ivres des 

é ers d’ u ène oileau IIIème siècle       n o  e Bonna ot  ène e am e    
Nouveau  ta leau  de paris au I e s        e siè e de paris par les normands        ompliment 
des ha itants de la paroisse de sarcelles  r l’archev ue de paris dit Vin mille        es convulsions de paris   

     Histoire de la ville et de tout le diocèse de aris          aris pendant les deu  siè es  
    

Ensemble d’environ 70 volumes. [II.A.3.4.7.]

   €
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PLANS DE PARIS

lan de la ville et au our s de aris divisé en ses  sec ons décrété par 
l’ ssem lée Na onale le  uin  et sanc onné par le oi    

     Nouveau plan i néraire de la ville de aris  
     lan de aris     

nvirons de aris   lan éométral de la ville de aris par irard   
    

Ensemble de divers plans de Paris, la plupart entoilés et sous étui. [II.A.5.]

   €

126 

HISTOIRE – GENERALITES

  Histoire des ran ais        
   

  émoires et uvres diverses    Histoire rance,  
   -  ssais sur l’histoire de rance our servir de 

complément au  o serva ons sur l’histoire de rance de l’a é de a l  
               

           
   Histoire des ran ais des divers états au  cin  derniers siècles  

           
              

       - Dic onnaire histo-
ri ue  evue uropéenne  ournal des connaissances usuelles

Ensemble de 80 volumes. [II.D.3.4.]

   € 

125

HOTMAN (François)

 a aule rancoise de ran ois Hotoman urisconsulte  Nouvellement tra-
duite de a n en ran ois  di on premiere

             
              

      Bon état  mo  en . at  o né  
e mo  o é . om e e  annota on  a  a on e a e  et  en e 

 a a e e t e et a a e e a e. 
em è e é on an a e éta e a  mon o a t n an a è  o na e 

a ne. an  oe e o e  te ote tant an o  otman 15 -
15  e é  enè e te  a a nt Ba t é ém    t o e an   t t n 

e  n ate  e a on a on m o e. o  e o  e n na on   
e t n t a a  ont e en e  a a t été é é  a n e 15  et a  é t 
e 15  e om éta et e t a a t e o  e t e e an o a a   tenta 
e et o e  e  éta t e on  an en o e nement n ta é a  e  
an  é ate  e  a o  e a t ann e o a e a a t  t a ement 

o om  et e o a a t éo e e a  é on é me  [II.E.2.]

   €
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MEMOIRES HISTORIQUES

  nc clopédie moderne          
    ollec on des meilleures disserta ons, no ces  

rela s  l’histoire de rance       ollec on com-
plètes des mémoires rela ves  l’histoire de rance      

     ollec on des mémoires rela s  l’his-
toire de rance         ollec on des mémoires 
rela s  l’histoire de rance      rchives curieuses de l’his-
toire de France  
165 volumes environ [II.C.1.2.- II.D.1.2.- II.E.1.]

   €

128

MARTIN (Jacques) - BREZILLAC (Jean-François de)

 Histoire Des aules, t Des on u tes Des aulois, Depuis eur ri ine 
us u’  a Fonda on De a onarchie Fran oise     

            
    è  on état     :

   a eli ion des aulois rée des plus pures sources 
de l’ n uité        

        Bon état  o e  
a mée .
Ensemble de 4 volumes. [II.E.2.]

   €
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MELANGE SUR LES GAULOIS ET LES CELTES

  onumens cel ues, ou recherche sur le culte des pierres, précédées d’une No ce sur les eltes et sur les Druides, et suivies d’ t molo ies 
cel ues            on o na e. Bon état.   ssai sur le nom et la 
lan ue des anciens celtes    émoires de l’ cadémie cel ue            

   ecueil d’an uités romaines et auloises, trouvées dans la Flandre proprement dite, avec dési na on des lieu  o  elles ont été 
découvertes   remier - second  supplément                    

               :          
 thno énie auloise  lossaire aulois  T pes aulois et elto- retons  es imeriens  e énie aulois        

                Histoire des eltes, et par culièrement des aulois et 
des ermains, depuis les tems a uleu , us u’  la prise de ome par les aulois  Nouvelle édi on, revue, corri ée  au mentée d’un uatrième livre 
posthume de l’auteur, dédiée  onsei neur le Dauphin, par  de hiniac                

  n uité de la Na on et de la lan ue des eltes, utrement appelle  aulois            
  onsidera ons sur l’esprit militaire des aulois  a  e e e a nt  1 . e ne a ane. Ensemble d’environ 23 volumes. [II.E.3.]

   €

130

HISTOIRE ROMAINE

          n uités romaines e pli uées dans les mémoires du comte de  onte-
nant ses avantures, un rand nom re d’histoires  anecdotes du tems très-curieuses, ses recherches  ses découvertes sur les an uités de la ville de 

ome  autres curiosités de l’Italie               
        è  on état.    tudes sur l’Histoire omaine     

     è  on état  on na e.   Histoire de ésar          
on na e.   e  urelii Victoris Historiae omanae reviarium           

    : De Vita et mori us imperatorum omanorum e cerpta e  li ris se  urelii Victoris aesare u usto us ue ad Theodosium 
imperatorem                        

    Bon état.    Des ournau  che  les romains     ome et la udée au temps de la chute de Néron  
  ’Histoire romaine  ome      Histoire romaine      es catacom es de ome    émoires de ules 

esar.       Ta leau de l’élo uence chré enne au IVe s        tudes ou discours histori ue 
sur la chute de l’empire romain         es vies des plus illustres philosophes de l’ n uite       
 nal se raisonnée des ommentaires de ules ésar      Ensemble d’environ 45 volumes. [II.E.4.]

   €

131

HISTOIRE ROMAINE

  - euvres complètes  Nouvelle édi on  Tome -  Histoire ancienne  tome -  Histoire romaine  tome -  Traité des études  tome  
puscules .      a e  o n 1 1-1 1  é a o e et to en  mon e an e   a t e  man té  et a éto e a  

o è e  e .  en e ne è  1 3  en 1   o ent ne a e é o en e a  o è e e an e. n 1 -1 1   e t n a   o è e e Bea a .  
e ent em e e a ém e e  n on  1 .  e te  e n e té e a  en 1  et 1   ém onne  a te e e  e  e o on  

a e n en t .  a a  é t en a n et t a t  a n et  e  an en en an a .    Histoire de la Décadence et de la hute de l’ mpire 
romain par d  i on avec une No ce par  uchon           The Histor  o  the Decline and Fall o  
the oman mpire  ith an introduc on   oun man         – Histoire omaine  Traduc on nouvelle de ie -
Du ois-Ver er           e ent état  o e  é a e . e te a n- an a  
en e a . Ensemble de 40 volumes. [I.I.1.]

   €
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NOBLESSE – CHEVALERIE

      Traité de la no lesse, de ses di érentes es-
pèces de son ori ine, du en lhomme de nom et d’armes  vec plusieurs ues-

ons  ma imes ui concernent la no lesse  Nouvelle édi on revue, corri ée et 
au mentée             

               
        Bon état  é a t  a  o e  

et o n  e e  é e m e .   a nouvelle méthode du lason pour 
l’apprendre de manière aisée réduite en le ons par demandes et par réponses  vec 
les ures en tailles douce  di on revue et au mentée      

         
   e  on état  De la no lesse, ancienneté, remar ues, mérites 

d’honneur de la troisième aison de France        
            

  nnuaire histori ue, cri ue, énéalo i ue et héraldi ue de l’ancienne no-
lesse de France - nnée        

   Indicateur du rand armorial énéral de France    
       ris de uerre et devises  des 

amilles no les de France        ri ine, et -
molo ie  si ni ca on des noms propres et des armoiries,  tat présent de la 
No lesse ran aise,   No liana,  nnuaire de la No lesse de 
France, nnuaire des h teau , o n ondain, le Tout aris, The eera e o  the 

ri sh mpire 

Ensemble d’environ 35 volumes. [II.F.3.]

   €
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HISTOIRE MEDIEVALE

   Histoire des roisades    
              

              
             

           
 13 an e  a ée  o -te te  ont  é ante  a te  et 

an . on o na e a e e   tome  ma n ement e ée. en  
é a t . 

    a France au temps des roisades o  recherches 
sur les m urs et coutumes des Fran ais au IIe et IIIe siècle   

             
 Bon état.        Histoire de 

l’ mpire de onstan nople sous les empereurs ran ais us u’  la con u te 

des Turcs            
      Bon état  o  é o o é .
    Chroniques, Mémoires et Documens de l’ Histoire de 

France  u liées pour la première ois en en er, d’ après les manuscrits 
de la i liothè ue du oi, avec une no ce et des notes, par aul  aco , 

i liophile.        
         Mémoires 

sur l’ ncienne hevalerie par a urne de ainte- ala e, avec une introduc-
on et des notes histori ues par M  Nodier      

             
              

      Bon état.      Histoire de saint 
ouis  redo et e re  ouis  Te te ori inal accompa né d’une traduc-
on par Natalis de aill         

             
Bon état.    - a con u te de onstan nople par 

eo roi de Ville-Hardouin avec la con nua on de Henri de Valenciennes  
Te te ori inal accompa né d’une traduc on par Natalis de aill   

           Bon 
état.    lovis, ou la France chres enne poeme hé-
roi ue, enrich  de plusieurs ures        

             
 on an  e  an e . t e  e  oème  e ne  et - e- am e 

a é   o  a  ean a on. on o na e. Histoire des trois ordres 
ré uliers et militaires des Templiers, Teutons, Hospitaliers ou hevaliers de 
Malthe           La chevalerie, 

          Histoire 
de eanne d’ rc, surnommé la ucelle d’ rléans     

           
 per us nouveau  sur l’histoire de eanne d’ rc et procès de condamna-
on et de réha ilita on de eanne d’ rc, dite la ucelle  pu liés pour la 

première ois d’après les manuscrits de la i liothè ue o ale, suivis de 
tous les documents histori ues u’on a pu réunir et accompa nés de notes 
et d’éclaircissements par ules uicherat        

   . Les oeuvres de eu M  laude Fauchet, rési-
dent de la our des Monno es       o nt 

e  o a e .
Ensemble d’environ 90 volumes [II.F.5.6.]

   €

livres0415_exe.indd   115 09/04/15   14:11



116

134

BOSIO (Giacomo)

 Histoire des chevaliers de l’ordre de  ean de Hierusalem contenant leur admi-
ra le ins tu on  police, la sui e des uerres de la Terre aincte, o  ils se sont 
trouve ,  leurs con nuels vo a es, entreprises, atailles, assauts  rencontres  

-devant escrite par le eu D D L   en ce e derniere edi on, divisée par cha-
pitres,  au mentée de sommaires sur ch ue livre,  d’annota ons  la mar e, 
ensem le d’une traduc on des esta lissemens  ordonnances de la reli ion par 
ean audoin  uvre enrichie d’un rand nom re de ures en taille douce,  illus-

trée d’une ample chronolo ie  des élo es des serenissimes rands-maistres, d’un 
a re é des privile es de l’ordre, de uel ues arrests,  autres trai e  ort remar-

ua les, par F  de Na erat  uivi de  
Les tatuts de l’ordre de ainct ean de Hierusalem, sommaire des privilè es oc-
tro e   l’ rdre, Malthe suppliante au  pieds du o  , a ré e  des privilè es , 
Instruc ons pour aire la preuve de no lesse des hevaliers 

          
       
          e e 

a mée  t a a  e e  an  a té a on   te te  mo e  a e  é a e . .
e on an a e onnée a  e e e Bo at 1 3-1  et ean Ba o n  an en 

e te  e a e te e a o  e a an e to e e e e a te en t o  a -
e  e a omo Bo o 15 -1 . e a a t o ne ement a e en ta en  ome 

en 1 1  Bo o éta t è e e ant e e e a te  ma  e t en 15   t 
nommé e é entant e e  ome et t a n  o te  e on é o  omme e  

e  oma ne  o  om o e  on an  e  em  o  o me man te  
e  o e e   en a è ent m e on. [II.A.8.] 

   €
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LOUIS XVI ET SON EPOQUE

   é e ions sur mes entre ens avec M  le Duc de la Vau uion          orrespondances de Mme lisa eth  
          Louis VI son testament et sa mort par une emme         Histoire de l’évè-

nement de Varennes         Maria Theresia und Marie ntoine e            
     Le rè ne mis sous les eu  de l’ urope             Les actes du mart re de Louis VI  

          Dernières années du rè ne et de la vie de Louis VI        lo e histori ue de 
Mme lisa eth de France         Louis VI peint par lui-m me        Mémoire us ca  de Louis VI  

          Vie privée et pu li ue de Louis VI           
          Les vertus de Louis VI        lo e histori ue et unè res de Louis VI 

             Mémoires par culiers ormant avec l’ouvra e de M  Hue et ler  l’histoire complète de la 
cap vité                           lo e 
histori ue de Mme lisa eth        Histoire de Marie- ntoine e               

   Marie- ntoine e et la révolu on ran aise        Le ls de louis V, Louis Dauphin de France -  
      Louis VI          Vie du Dauphin père de Louis VI        Mémoires 

histori ues de Marie-Thérèse-Louise de ari nan, rincesse de Lam alle     

Ensemble d’environ 70 volumes. [II.C.3.4.]

   €

135
   histoire de Lou s I o  de France et des choses memora les adve-

nu s en l’ urope durant vin t  deu  années de son rè ne     
              

           
                

                
       :

   Histoire de la mort déplora le de Henr  IIII  o  de France  de 
Navarre  nsem le un o me, un ane ri ue, un Discours une re,  un lo e   

           
e  on état  nom e  é a t   a e e. 

   €

136
   ommaire de l’histoire des Fran ois      

               
        

a            
  e  on état  nom e  é a t . te et t éo o en a n te  o a  -

n e  né  Ba - - e ne  t e mé e n et to o a e e onne  en  .  
   Les echerches de la France       

           
              o  en  

o e  et o n  a mé  nom e e  é e m e  a  at . em e  at a e. 
Les estats, empires, ro aumes et principaute  du monde on  a e a e e  1 5 .

   €
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MELANGES DE MEMOIRES, LETTRES, HISTOIRE DU 17ème et 18ème siècles.

Le res de Madame de Maintenon  Nouvelle édi on. s.l. – s.e.,        Bon état. 
Mémoires, histori ues, cri ues et anecdotes des reines et ré entes de France  Nouvelle édi on, revue         

 Bon état. a e  e mo e
ecueil de le res de Madame la Mar uise de évi né  Madame la omtesse de ri nan, sa lle          

Bon état.
   ré é de l’histoire de France, depuis l’éta lissement de la monarchie ran oise dans les aules         

      
  Le ministre d’ stat avec le Vérita le usa e de la poli ue moderne           m o tant 

o a e to e o e  a ont é  en o e  e o o  o a  en an e. n e  em e  mem e  e a ém e an a e  on a été em-
o é a  e e e e e   a mo t  a na . Les mémoires de messire hilippe de ommines, sr d’ r enton, dernière édi on    

           :               
        Histoire de France contenant le rè ne des rois des deu  premières races       
             L’ sprit de la Li ue, ou Histoire oli ue des Trou les de France pendant les VI 

et VIIème siècles  econde di on, evue, corri ée et au mentée            L’Intri ue du 
a inet sous Henri IV et Louis III, terminée par la Fronde              

       Dic onnaire histori ue porta              Traité des 
di érentes sortes de preuves pour éta lir la vérité de l’Histoire        Varillasiana ou ce ue l’on a entendu dire  
M  Varillas, historio raphe de France      Les Le res de Messsire o er de a u n, omte de uss , Lieutenant énéral des 

rmées   discours          on na e  raisons unè res de hilippe II et de Henr  IV  n em e ne 
n a ne o a on  nè e  o  en   ée  en 1 1  et e e  a an e  et o a on  nè e  o  e  ée  en 1 .   

 Mémoires de M  de oulan es   Mémoires de o er de a u n omte de uss   Mémoires pour servir  l’Histoire de l’ urope  
            Le siècle de Louis IV           

 Mémoires et ré é ions suivi de poésies          Histoire du ministère du ardinal Ma arin sous le rè ne 
de Lou s IV     Les astes de Louis V de ses ma tresses, énérau  et autres nota les personna es de son rè ne   

                       - Historie es ou 
mémoires pour servir  l’histoire du  siècle        o nt e  o a e

Ensemble d’environ 150 volumes. [II.E.6.7.8.] 

   €
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  Histoire de la évolu on Fran aise      

      
  Histoire du onsulat et de l’ mpire      

    
      tlas de l’Histoire du onsulat et de 

l’ mpire             
             
  o  e a e e a ée . 

Ensemble de 31 volumes. [II.C.8.]

   €

139 

GUERRE DE VENDEE

  histoire de la uerre de la Vendée       
        
         
   la vendee et mme      

  
     mémoires de Madame la Marquise 

de la oche aquelin           

     Mémoires de madame la Marquise 
de la oche aquelein           

    
  histoire de la vendee militaire       

          
histoire de la vendee militaire     
Ensemble d’environ 15 volumes. [II.C.3.]

   €

142

LE VASSOR (Michel)

 Histoire de Louis III  roi de France et de Navarre    
        Bon état. [II.D.8.]

   €

141

LE LONG (Jacques)

 i liothèque historique de la France, contenant le catalo ue de tous les 
ouvra es, tant imprime  que manuscrits, qui traitent de l’histoire de ce 
ro aume, ou qui  ont rapport  avec des notes cri ques et historiques  

        
       Bon état. o n  et o e  émo é . 
on o na e. a e  e on  t e e ato e 1 5-1 1  e t n 

e e  o a e et to en an a . o et e et o a e e t n -
e  an  n o e mét o e a e on o t a e e  an e  o e -

on  e  è e  on e nant to e e an e  et e a te  e t a a  e 
e   ent e ennent e é e. 

   €

livres0415_exe.indd   120 09/04/15   14:12



121

143

REVOLUTION FRANCAISE

Correspondance d’un habitant de Paris avec ses amis de Suisse et d’Angleterre sur les évé-
nemens de 1789 au 4 avril 1791. Paris, Desenne, 1791. Les Etats Provinciaux comparés avec 
les administra ons provinciales  Paris, 1789. MOUNIER – ouvelles observa ons sur les 
Etats-Généraux de France. 1789. COURTOIS – Rapport fait au nom de la commission char-
gée de l’examen des papiers trouvé chez Robespierre et ses complices. Paris, Imprimerie 
Na na e es is, n III. Examen  la Révolu on Fran aise rela vement  la us ce   
l’intérêt du Peuple. 1790. COURTOIS – Rapport fait au nom de la commission chargée de 
l’examen des papiers trouvé chez Robespierre et ses complices. Paris, Mare , n III. ER-
N RDI  – e l’in uence de la philosophie sur les forfaits de la Révolu on  Paris, n, 

n III. RIOU E  – Mémoires d’un détenu pour servir à l’histoire de la tyrannie de Robes-
pierre  Seconde édi on revue et augmentée. Paris, n a , n III. IE EE – Des opinions 
et des intérêts pendant la Révolu on. Paris, e N rman , 1809. RT E EM – Douze jour-
nées de la Révolu on. Paris, Perr n, 18 . Concordance des calendriers Républicain et 
Grégorien. Paris, R n nnea , n I  180 . Anecdotes sur le 18 fruc dor et nluveaux mé-
moires des déportés de Guiane écrits par eux-même et faisant suite au journal de Ramel. 
Paris, i e . n III. S IER – Essais pour servir d’introduc on à l’histoire de la Révolu on 
Fran aise. Se n e i n. Paris, eri e, 1819. Le res autographes de Madame Roland 
adressées à Bancal –des-Issarts. Paris, Ren e , 18 . CRETE E – Histoire du Directoire 
Exécu f. ris  re e  et rt  .  vo .  – Histoire de la Révolu on Fran aise. 
Paris, irmin-Di , 18 .  . POU OU T – Histoire de la Révolu on Fran aise. T rs, 
Mame, 18 8. CRETINE U- O  – L’Eglise Romaine face à la Révolu on. ris  on  .  
vo .  – La France avant la Révolu on. Paris, m , s . UR E – Ré exions sur la 
Révolu on de France. Paris, E r n, 1819. T I NDIER – L’an -révolu onnaire ou le res à 
mon ls sur les causes et les e ets de la Révolu on Fran aise. ème i n a men e e 
e res. Paris, e C ere e  Cie, 18 0.  . Révolu on fran aise  table alphabé ue du Moni-

teur depuis 1787 jus u’à l’An 8 de la Républi ue 1799  ome 1  nom d’hommes. ome 
  nom des villes et tre des ma res. Paris, irar in n  180   . in i  r . 

Révolu on fran aise  ou analyse comple e et impar ale du moniteur suivie d’une table 
alphabé ue des personnes et des choses. Paris, irar in n I  1801   . in i  r .

 est oint diverses vres de e er  ir e  et divers p e es o rn  et o vr es 
ro és.

Ensemble d’environ 90 volumes [II.D.6.7.]

1 00 - 000 €
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[DIRECTOIRE, CONSULAT, EMPIRE]

ON P RTE ien  - Mémoires secrets sur la vie privée  poli ue et li éraire de Lucien Buonaparte  prince de Canino  rédigés sur sa correspon-
dance et sur des pi ces authen ues et inédites. Paris, imprim  e  s pprim  en 181 . r e es, Ma a   e Ma , 1818.  mes re i s en 1 . 
in-8 1 8p-1 0p. P eine asane. dition e e de es émoires po r p es. ori in e p risienne  i dev it p r tre en   été mise  pi on. es 

 émoires  de e i des rères on p rte i t e moins do i e  torit risme de po éon. o iti e é o ent et prote te r des ettres et des 
rts  ien on p rte -  p rti ip    prép r tion d   r m ire  et  en  t e i i rédi e  so s  di tée  te d di tion 

de mpere r. e  de ses rères  n voir m is re  n tr ne de s  m in  i  t titré prin e de nino p r e p pe ie  en . 
Campagne du Général Buonaparte en Italie pendant les années I  et  de la Républi ue Fran aise par un cier Général. Paris, P assan, n 

 – 1797. 7 p- re i   a s i e e es e i e s man s ri s e n es s i i e  Recueil des Bulle ns de la Campagne d’Autriche en 18 9 e rai   
rna  O ie  Paris, asse, 1809. p re i   a s i e  – Sénat-Conservateur  Séances des 14 et 18 avril 18 9. Communica ons faites au Sénat 

par ordre de S.M. L’Empereur et Roi  rela vement à l’agression de l’Autriche. 11 p. Demi- ea . Mémoires du Colonel Combe . Paris, P n, 189 . 
RT E EM  e  MER  – apoléon en Egypte  aterloo  le ls de l’homme. Paris, Perr n, 18 .In-8 n m re ses ra res rs- e e. Mémoires du 

Cardinal Pacca . Paris, a a , 18 .  . Demi- asane. 
Mémoires et souvenirs du Général Maximilien Lamar ue. Paris, rnier 18 .  . Demi- ea .

ON P RTE is  - Documens histori ues et ré exions sur le gouvernement de la Hollande. P., i a , an n, De a a , 18 0,  . 8 , - , 
- , - 88 p., emi- ea . EO RO  - Napoléon Apocryphe. Paris, Pa in, 18 1. in-1 , 00p., emi- a rin. ié po r  première ois de 

m nière non me e  e o e en  so s e tre po éon et  on te d  monde. é it d ns e e  te r  o is- po éon eo ro - te  
neve  de eo ro  int- i ire  s ppose e po éon  v in e r  os o  en  on iert  mon r ie niverse e en . n e  e emp e de 

po i e- on . ne édi on rev e et mentée p r itr   m me nnée.  vois   . 
SE UR n ra  C m e e – Histoire de Napoléon et de la Grande Armée pendant l’année 1812. Paris, a in, 18 .  . In-8  ar e remp i e. 
Demi asane. E UC MP - Histoire de la campagne de 1814 et de la Restaura on de la Monarchie Fran aise. Paris, e N rman , 181 .  . In-8, 

iii- p-erra a 88p-erra a. r . 
Histoire Militaire des Fran ais. Paris, D p n , 18 -18 9. 8 mes s r a p ri e R nnaire e  Nap nienne. Car es e  p ans remp i s. P r-
rai s rs- e e. Demi- asane. oint divers vo mes.

Ensemble d’environ 60 volumes. [II.C.6.7.]

1 00 - 000 €
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D’ARTOIS (P.-H.)

- Rela on de la Défense de Danzig en 181  par le 10è Corps de l’Armée 
Française contre l’Armée combinée Russe et Prussienne. Paris, Ladrange 
e  L e re , 18 0. In-8, i - 11p erra a.  a ea  remp i s. P ein ea  
mar r , d s isse rn , En adremen s de g ir andes d r es a  p a s e  a  

n rep a s, ran es d r es. e  en i da  d   in 18 0, d  n ra  
C m e ean Rapp, Pair de ran e, n mm  en 18 0, n ra  en C e  de a 

rande rm e  Dan ig a  Capi aine de C am re i a par ip   a D -
ense de Dan ig. Tr s n a . I  es  in  

La défense de Dantzig en 181 . ournal du si ge du Général Campredon 
publié par Charles Auriol. Paris, P n, 1888. Demi-mar in,  p ans rem-
p i s. [II.C.6.] 

400 - 700 €

145

GODEFROY (Théodore et Denis)

- Le Cérémonial fran ois  contenant les cérémonies observées en France 
 Paris, S. Cram is , 1 49.  . in- i  8p -10 4p- 4p  e  14p -

1048p- 8p . P ein ea  mar r . t t orre t  nom re  dé ts  re i res  
e es m n es  p pier s ns tér on d  te te.

00 - 00 €

148 

MILITARIA

Etat militaire de France pour l’année 177  jus u’en 179 . Paris, i n, 
On r , 177 -1790. 18 mes in-1 , P eine asane, sa   e emp aires de-
mi- i e. es t ts mi it ires de r n e donn ient po r e nnée ét t 

t e  des tro pes  es noms des o iers des o vernements des provin es  
es ét ts-m ors des p es et es dét i s des ni ormes.  m n e nnée 

- - . es nnées - -  sont en do e e emp ires. 
sse  on ét t.  est oint  E U OIR R ger de  – m n  i stré de L’Ar-

mée Fran aise. 1889-19 7 . Paris, P n, r  s en 1899, ar nn  par 
a s i e. N m re  dessins e  i s ra ns. I  man e 190 . 1904-190  s n  

en n se  me. E a  rre  p r es mes r s a e  e es 
er res a m es, e e en  a  p r es mes ar nn s. [II.D.5.] 

0 - 400 €

146

REVOLUTIONS DE 1830 – 1848 

M anges de di ers a e rs a an  ri    a p ri de de a Res a ra n 
e  des R ns de 18 0 e  1848. e  ensem e re i s p r a p par  des 

mes.
Ensemble de 80 volumes. [II.C.4.5.]

400 - 00 €

14 147

14
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ZOUAVES PONTIFICAUX - GUERRE 1870 - COMMUNE

C RRETTE DE L  CONTRIE - Noces d’Argent du Régiment des ouaves Pon caux. 18  - 188 . Basse-Mo e  28 uillet 188  - Anvers   
ao t 188 . Rennes-Paris T p grap ie O er r 188  rand in-8 re i  demi- asane  ins, a  i re d enri de C am re d r s. e ei  
d r es intern on  p iés  endem in des o es d r ent d  é iment des o ves on . e re ei  t ét i et pré é p r 

t n se de re e de  ontrie  -  pe t-neve  d  ev ier de re e  t n se de re e de  ontrie  t é evé d ns e 
so venir des erres de endée  t ne rrière mi it ire en t ie et en tri e v nt de omm nder de    es o ves pon -

 p is de p r iper omme énér  de ri de   dé ense de  r n e ontre es r ssiens en . emp ire d enri de m re  
n ien o ve. nvoi et dédi e d  énér  en p e de rde.

C RRETTE DE L  CONTRIE - Noces d’Argent du Régiment des ouaves Pon caux. 18  - 188 . Basse-Mo e  28 uillet 188  - Anvers   
ao t 188 .Rennes-Paris T p grap ie O er r 188 . rand in-8 re i  demi- asane. emp ire d enri de m re  n ien o ve. nvoi 
et dédi e d  énér  en p e de rde. oint e emp ire d  e n des o ves v nt- rde i rend ompte de évènement nni-
vers ire e  e o one  de rre e   sse- o e. L’avant-garde  journal poli ue et li éraire puis bulle n bi-mensuel des zouaves 
pon caux. Imp. Mer adier,Paris p is D m ier  Li e de 189   190 .  r s mes n enan  e n m r  1 de a 1ere ann e a  n  

1 de a 1 me ann e re i s demi per a ine. in  di ers e emp aires e  s pp men  a  e n n n re i s, d   de a 14 me ann e a  
4 0 de a 18 me ann e man e es n 411, 4 0  4 4, 4 4, 448 e  449  dans ne emise e e. ervei e ses somme de e e n des 
o ves re ro p nt pres e inté r ité de  nnées de p r on.
ITT RD DES PORTES Ren  - Histoire des ouaves pon caux. Paris. Li rairie d  arra . 1894  Demi asane.
C UEMONT M. S.  - La campagne des ouaves pon caux en France sous les ordres du général baron de Chare e 187 -1871 . Paris, 

P n, 187 . in-1  re i  demi- asane. C i re d enri de C am re. ron spi e   rtes. e onde édi on orri ée et mentée de  rtes. 
n ron spi e n o ve  portr it en pied r vé s r ier. édi e et envoi de te r  enri de m re  n ien o ve pon . 
C UEMONT M. S.  - La campagne des ouaves pon caux en France sous les ordres du général baron de Chare e 187 -1871 . L  
USSERIE i m e de  - La Croisade d’Italie en 18 . Histoire de l’Armée Pon cale. Paris, Li rairie de . sse, 18 0. 1 . in-1  demi-
agrin.

DE ECDELIE RE - Souvenirs de L’Armée pon cale. Paris, Le re i s. 18 7. 1 . in-1  demi-per a ine. 
C U E U - Au service du pays. Souvenirs de Sainte Genevi ve. e s rie. Paris r e es en e i r Pa m , sep  ane , r sse  
e  Trem e  1881. In-8, demi- agrin r ge. om re ses i str ons dont  ors te te. io r p ie de  n iens é èves de é o e inte 

eneviève  t és pend nt  erre de 
L  MORICIERE n ra  de  - Rapport du général de La Morici re à Monseigneur de Mérode sur les opéra ons de l’armée pon cale 
contre l’invasion piémontaise dans les Marches de l’ mbrie. Paris, Li rairie D ni , 18 0. In-8 r .  p an es rs- e e d p ian es. 

UN RD Mgr  - Le Général de Sonis d’apr s ses papiers et sa correspondance. Paris, P ssie g e, 1890. in-8, demi- agrin.  i re de 
enri de C am re. De i me di n a e  n p r rai  en r n spi e. emp ire d enri de m re  n ien o ve pon .

LE C U  DE ER UENEC - Souvenirs des zouaves pon caux 18 1  18 2 et Souvenirs des zouaves pon caux 18 4  18  et 18  
recueillis par Fran ois Le Chau  de erguenec.Paris Imprimerie O din  ie. 1891.  . in-8 r s. vr es non orné de  p n e des 

n iens é èves de nnes m is omp et des dessins en vi ne es in-te te. E U ORT C m e de  - Histoire de l’invasion des Etats Pon -
caux et du si ge De Rome par l’armée Italienne en Septembre 187 . i r Pa me. 1874.1  in-8. r . C . d ra ie. In rie r rais. 

rtes dép i ntes en noir et n . LINCOURT E g ne, C m e de  - Les héros de Mentana. Paris, Le r , sd 18 8 .1 . in-1  r . 
RMEE PONTI IC LE  - Annuario militare pon co 18 4 et 18 9. R me, T p grap ie de a r ren e am re ap s i e 18 4 e  18 9. 

 . re i  in-4 n demi- asane, a re ar nnage en i  d di e r a  p a s d r s e  m r s des armes de S.S e Pape Sain  Pie  dos 
sent . RE  M.  - Histoire du drapeau  des couleurs et des insignes de la monarchie fran aise  précédée de l’histoire des enseignes mili-

taires chez les anciens. Paris, Te ener, 18 7,  . in-8 demi- ea  g a .  p n es. os d  eme tome e . pi é. I U  - héodore 
ibaux zouave pon cal et jésuite illustré de nombreuses gravures. Li e, Des e de r er, 1891.1 . demi- agrin P r rai  r n s-

pi e e  g n an n des a es  Pa a  en igne e a an  a pr a e. igne es gra es dans e e e. RESCI NI R.P.  - Le zouave Pon cal. 
Paris T rnai Cas erman, 18  in1  demi- i e  ins, ri res en piè e de tre ro sse r en interne. L NC - Souvenir d’un vieux zouave. 
Paris Te i 1877.  . r s. D NIEL Mgr  - Les ouaves Pon caux ou ournal de Mgr Daniel. 1  re i  demi i e n ire  ins. D s 

 a  ner s, re e  a e r d r s.  i ris de i iot è e no i i ire en ontre rde. ILLELE . de e  NOUE e C . de a  DEU  NCIENS 
- Les Fran ais ouaves Pon caux.  mai 18 - 2  septembre 187 . Ren  Pr d mme, S  rie  190 . 1 . r . oint  p e e 

r ni r mme d  t i on de o ve pon   mois de septem re  et  d  on des r i e rs r n o- e es. r ni r mme et 
ét t de servi e e s  des r n is en és so s  nnière pon e on  retro ve es ét ts de servi e  on. d enri de m re 
so s e m tri e     enri  né  ie  te-d r   évrier . - o ve on   évrier . por   i et 

. er ent   novem re .- mp ne de r n e  -  omme ie ten nt  mo i es de  ièvre. éd i e  ro esi  
et pon e ». Maire de v t-de- réto  te  de ontm r n  p r te - inon  ièvre.  

 est oint divers vo mes re iés  ro és et de nom re ses p e es d or isons nè res  de vétér ns  d o ons  de p mp ets.

Ensemble d’environ 50 volumes et 5 pla ue es. [II.E.5. - II.D.5.]

00 - 800 €
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CARTES ET ATLAS

NDRI E U- OU ON – Atlas classi ue et universel de Géographie. 18 . 
 de ar es s r d es pages  a ea  mpara  de a a e r des m n-

agnes d  g e.
NDRI E U- OU ON – Atlas classi ue et universel de Géographie. 1847. 

S rie de ar es s r d es pages. ert ines sont m n ntes. s e er s s  
t s. 18 4  ar es. e ne  nivers  t s r , 18 . 9 ar es.  est 

oint  a as di ers.  re s mprenan  des ar es de  Pr sse, P m ra-
nie e  P gne. Di erses ar es d n  es di ren s n nen s, a ran e ne 
Mappem nde par r . II. .1.

00 - 00 €

150

TOPOGRAPHIE 

Dic onnaire topographi ue de la France contenant les noms de lieux 
anciens et modernes. Paris, Imprimerie imp ria e e  Na na e, 18 1-1878. 

r  e  re i s. 1  mes p r 1  d par emen s, I  es  in  n me s r 
 topo r p ie des or ts. 

Ensemble de 14 volumes.

00 - 00 €

151 

MELANGE GEOGRAPHIQUE

M LTE RUN - Précis de la Géographie niverselle nouvelle édi on corrigé 
con nué par Huot. Paris, 18 1 -18 7. 1  . Demi- asane. C mp e  de s n 

as da  de 184 . t t d s e.
O NNE – Dic onnaire géographi ue  de la France  de l’Algérie et des 

colonies 2 me édi on augmentée. Paris, a e e 18 9. Per a ine. Bon état.
Dic onnaire classi ue de géographie ancienne . Paris, La m e, 17 8. 
Demi- asane.
LETRONNE – DICUIL - Recherches géographi ues et cri ues sur le livre de 
Mensura rbis terrae omposé en Irlande par Dicuil. Paris, Ma i , 1814. 
Demi- asane. Tir   00 e emp aires. 
Re ei  d es ampes e  de ar es g grap i es p r is ire des mmes. 

 . 
 est oint oint divers o vra es.

Ensemble d’environ 40 volumes.

400 - 00 €

1 1

1 1
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MELANGE D’ART 

S OT L is  - L’architecture Francoise des bas mens par culiers. avec les notes de Fran ois Blondel. Paris, C ier, 1 7 . 1 i-8, p ein ea  g a . 
En adremen s d r s a  p a s, den e es a  n rep a s. Bon état, e es ro ements. L I N C .-D.  - La Cloche, études sur son histoire et sur 
ses rapports avec la Société aux di érents ges. Paris, irmin-Did , 1877. r . di on ori ina e rare imprimée s r ver é de e e ét de ondamen-
ta e s r es o rdons  a emarts  o e es  ari ons et e s m o isme des o ers. Bon état. S U ETERRE , an ine n raire de a nne  
- Essai sur le symbolisme de la cloche dans ses rapports et ses harmonies avec la religion. P i ers, O din, 18 9. r . are édi on ori ina e. Bon 
état. OUCRO  DE R MECOURT - Art du Chaufournier. 17 . In- i , 7 p 1  p an es rs- e e. M i res, s s er re d a en e. E a  d sage. 
L CROI  Pa  - SER  erdinand  - Le Moyen Age et la Renaissance, histoire et descrip on des moeurs et usages, du commerce et de l’industrie, des 
sciences, des arts, des li ératures et des Beaux-Arts en Europe. Dessins fac-simile par A. Rivaud. Paris, dminis ra n, 1848-18 1.  mes in-4, 
demi- agrin. Tr s n m re ses p an es rs- e e n ir e  an  e  e rs, r is in- e e n ir e  an . e ent état. ECELLIO C.  - Costumes 
anciens et modernes, irmin-Did , Paris, 18 9.  . In-8 demi-mar in. N m re ses repr d ns en n ir a e  gendes en is- - is d apr s e es 
d  re ei  d  pein re i a ien e e i , 1 1-1 01 , p i  en 1 90. Bon état, rousseurs éparses. LENS ndr  - Le costume ou Essai sur les habillements 
et les usages de plusieurs peuples de l’An uité, prouvé par les Monuments. Li ge, a  d pens de a e r, e  . . ass mpierre, 177 . In-4, 1 
p an es rs- e e. Demi- in. iré sur eau papier ver é. di on ori ina e de e e intéressante étude des rip ve dont e ut est de réta ir a vérité, 
en se asant sur es te tes et es monuments, a e au  i ertés prises par ertains ar stes dans eur interpréta on des v tements an ues. emp aire 
omp et des  p an es, urant  su ets, réa isées d après es dessins de auteur ors de son vo a e  ome. are représentant de é o e amande 

du ème siè e, ens -  ne onnut pas a oire omme peintre mais en tant u é rivain r e  et ouvra e et  son raité du Bon o t ou 
a Beauté en peinture.  est oint divers vo umes.

 
Ensemble de 70 volumes [II.H.3.4.]

800 - 1 00 €

livres0415_exe.indd   127 09/04/15   14:05



128

livres0415_exe.indd   128 09/04/15   14:05



R E G I O N A L I S M E

livres0415_exe.indd   129 09/04/15   14:05



130

154

LA MONNOYE (Bernard de)

- No i Borguignon de Gui Bar zai, uatreime édic on. Don le contenum 
at an Fransoi aipré ce feuillai. i Di ni,  ran L r n de M dene, 17 0. 
In-1 , P ein ea . Bon état.

ERTI ULT .  - DE L  MONNO E ernard, di  i- ar ai  - Noëi Borgui-
gnon ou les noëls bourguignons, publiés pour la premi re fois avec une 
traduc on li érale en regard du texte patois, précédés d’une no ce sur 
la Monnoyeet de l’histoire des Noëls en Bourgogne. Paris, La igne, 184 . 
In-1 . Demi- asane. e ent état.
Œuvres choisies, La a e, Le ier, 1770.  . In-8 p ein ea . P r rai  r n-

spi e.
est e résident Bou ier du ar ement de Bour o ne ui nan a e e édi-
on des o s our ui nons, a uatrième, se on a tradi on  est de oin, a 

p us importante, puis u e e apporte e ossaire, ui est d un intér t apita .
ais i  e iste de o es ontesta ons sur es ra es de e ivre. ei not, ort 

érudit, mais souvent si  inventeur , dit u i  e iste  édi ons di érentes  
a date de , toutes portant a men on  uatreime édi on . our er-

tains,  est une p aisanterie toute our ui nonne. ernard de a M nn e 
1 41-17 8 , s in resse en par ier a  pa is rg ign n, i  e i i 
 a a e r d ne ang e, a rs r s pr e d  par er p p aire ran ais. 
ri s  imi a n des n s d  I me si e, i se an aien  a ssi ien 

a  ei es a  a are , es n s da eraien  d  d r 18ème. ar ai ai  
e n m d n igner n i p r ai  n as de e r r se, e n m  ens i e 

end   s es igner ns de a i e de Di n. La er e de a M nn e 
parai  na e, mais e e es  r s ma i ie se e se  rg ign n , es  e i 
ass ra n n rme s s  ses ers. I s ren  an s  a r,  n d -

ri  e e ang e a e  d i es, s r des airs de L i.  a n d  mes, 
dans e pr ie  g ssaire se r en  s, e  argemen  mmen s, s 
es ermes r s pi res es i a mpagnen  e igner n rg ign n 

dans sa ie dienne. 

00 - 400 €

156

RECUEILS DE NOËLS ANCIENS.

Ensem e de di ers mes de N s radi nne s en ran e, 
re i s e  r s.

Ensemble de 20 volumes, de di érentes ré ions de France. 
[I.G.3.]

00 - 400 €

155

VIGNIER, Nicolas (historio raphe du Roi).

- Rerum Burgundionum chronicon  In uo e am rerum gallicarum tem-
pora accurate demonstrantur  permulta autem pro utrius ue histori , 
necnon e am Germanic  no a, dubia con rmantur, obscura illustrantur, 

 ab aliis aut non animadversa, aut non comperta enucleantur  non pauca 
veron uorum memoria penitus interciderat ...  Ex bibliotheca historica 
Nicolai Vignierii.

asi e , per T mam arin m, 1 7 .- In-4 - 4  ., 18 ,  pp., P ein ea  
mar r . Orn e de a mar e p grap i e de imprime r s r e re e  
de ne  e rines gra es s r is, e e e imprim  dans n en adremen .

di on ori ina e de e e roni ue de Bour o ne ui s étend de année  
 année , année du maria e de arie, e de ar es e éméraire 

ave  a imi ien d utri e et ui réunit a Bour o ne  mpire des a s-
our . uriste a viniste, i o as i nier -  ui s était e i é en e-

ma ne pour uir es persé u ons revint toute ois  aris o  i  devint méde in 
et istorio rap e personne  d enri  de ran e. rès on état. II. . .  

00 - 800 €

1

1 4
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157
Coutume générale des pays et duché de Bourgogne, avec les observa ons 
de Messire Fran ois Bretagne, seigneur de Nan-sous- hil, conseiller au 
Parlement de Dijon. Celles de Me. Nicolas Perrier... des notes de Mes. de 
La Mare  ehannin, avocats au même Parlement,  plusieurs arrêts ren-
dus en interpreta on de uel ues ar cles. Di n, g , 17 . In-4 P ein 

ea . Edi n rn e d n p r rai  d  ar n E enne de C gn  gra  par Pe  
d apr s . . ra s. n a , r emen s a  p a s, on état intérieur. 
Man s ri  Recueil des les res des rois de France rela ves à l’établisse-

ment du parlement de Dijon. Manuscrit du VIIIe appar ent à M. Monteil 
e m sa   NNO 1718 . Di ren e pies de e res en re 147  e  148 .

P ein in. 
M NUSCRIT  LOISEL - Ins tutes coutumi res, ou Manuel de plusieurs et 

diverses r gles, sentences et proverbes du droit coutumier et plus ordi-
naire de la France. 

et mportant ouvra e de roit a été imprimé pour a première ois,  a n 
du vo ume de ns tu on au droit ran ais de ui o ui e, en , oise  
s en était o upé pendant uarante ans  i   a rassem é et distri ué sous 
des tres di érents toutes es rè es énéra es du droit ran ais ui étaient 
répandues et dispersées dans es ordonnan es des rois, dans es outumes, 
dans es arr ts, dans es an iens pra iens. n  trouve a dé ision des ues-

ons es p us douteuses et es p us ontroversées du droit ran ais. et ou-
vra e a eu p usieurs édi ons  a ine en a donné une ave  des o serva ons 
en , auna , ave  un ommentaire en , usè e de aurière, ave  
un ommentaire, en ,  et . e an e ier d uesseau re om-
mande a e ture des ns tutes de oise . II. . .  

Ensemble de 3 volumes.

400 - 700 €

159

REGIONALISME BOURGOGNE

COURT P E- UILLET - Descrip on générale et par culi re du duché de 
Bourgogne, précédée de l’abrégé histori ue de ce e province... Deuxi me 
édi on augmentée de diverses mémoires et pi ces. Di n, Lagier, 1847-
1848. 4 . in-8, ar es e  p ans rs- e e. Demi- asane. Bon état.
Recueil de le res adressées à M. Mille suivi de le re d’un bénédic n à 
M.Mille.
DU OIS – La Bourgogne. 18 4. N m re  ann aires e  d a mana s de a 
C e d Or, di ers rages e  p a e es.
Ensemble d’environ 80 ouvra es et pla ue es [II.G.4.]

400 - 800 €

158 

CHABANNES (Henri-Paul-Marie Comte de)

– Histoire de la Maison de Chabannes suivi de  Preuves pour servir à l’His-
toire de la Maison de Chabannes. 
Di n, ard, 189 -19 . In-4. r , er re remp i e. Tirage imi  
e  n m r   70 e emp aires s r papier erg . n  parap  par e r 
s r er ains mes. N m re  a ea  e  g n a gies rep i s. En i 
de e r  enri de C am re en 189  a  me 1 de  is ire » e  de 

 Pre es ».  mes  is ire ». 7 mes de Pre es. 4 p r i  de 19  
gra res. u tota   vo umes. Bon état énéra , sau   vo umes a ant es 
dos assés. uvra e d une rande rareté puis u i  a été ré  seu ement  
e emp aires. a ami e de a annes est ori inaire du imousin et a don-
né de rands ommes ui ont servi a ran e  de nom reuses épo ues. 
[I.H.4.5.]

00 - 1000 €

1 7

1 8

1 9
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162

JULLIEN (Amédée)

- La Ni vre à travers le passé. opographie histori ue de ses principales 
villes. Ne ers, Mi - an n Imprime r, 188 . in- i . P r rai  r n spi e 
par L ermi e e  es e  p ans de a e r i s ra n 14 e   es  s r ne 
se e p an e  Tirage imi  e  n m r   400 e emp aires. Ce i- i n 0. 

ouverture dé rai ie. ue ues moui ures aires en mar e des p an es. 
di on ori ina e i ono rap ie se ompose d un portrait ron spi e de 
auteur et de  p an es ravées  eau- orte montrant des vues de vi es 

et des p ans  notamment evers, aint- ierre- e- o er, ame , ntrains, 
ar , or i n , ormes, osne, a arité, on , teau- inon, ou ins-
n i ert et u .

1 0 - 00 €

165

DU BROC de SEGANGE (Louis)

- La Faïence, les faïenciers et les émailleurs de Nevers.
Ne ers, p i a n de a S i  ni ernaise, 18 . in-4 demi- agrin. Edi-

n rigina e i s r e de 1 p an es rs e e d n  p sie rs en ama e  
 en e rs. II. . .

00 - 00 €

161

NÉE DE LA ROCHELLE – GILLET

- Mémoires pour servir à l’histoire civile, poli ue et li éraire, à la géo-
graphie et à la sta s ue du département de la Ni vre, et des pe tes 
contrées ui en dépendent. Corrigés, augmentés et mis en nouvel ordre 
par .-Fr. Née de La Rochelle  Avec une table générale pour faciliter les 
recherches.

rges-Paris, S is-Mer in, 18 7.  . in-8. Demi- asane, Edi n ri-
gina e de ne des p s imp r an es des re a es a  d par emen  de a 
Ni re. rès on état. II. . .

00 - 00 €

163

REGIONALISME NIEVRE

Ensem e d en ir n 0 n m r s de a Re e de a S i  Ni ernaise. En-
sem e d en ir n 0 ann aires e  a mana s de a Ni re 18 0-1900
Ensemble d’environ 100 volumes. [II.G.6.]

0 - 00 €

164

TRADITIONS POPULAIRES – LINGUISTIQUES- PATOIS.

Imp r an  ensem e regr pan  de r s n m re  rages  p a e es 
de pa is, re, a e  de n m re ses des, an s p p aires a re e 

r  e  Tradi ns P p aires, E gie ran aise
Ensemble de 120 ouvra es et pla ue es. [II.G.1.2.] 

00 - 00 €

160
SOULTR IT e rges Ri ard C m e de  - Armorial de l’ancien duché de Ni-
vernais suivi de la liste de l’assemblée de l’ordre de la noblesse du baillage 
de Nivernais aux Etats-Généraux de 1789. Paris, Didr n, 1847. in-8, demi-

asane. Edi n rigina e i s r e de 0 p an es rs e e m n ran  de 
n m re  as ns. Tirage imi   4 0 e emp aires. SOULTR IT e rges 
Ri ard C m e de  - Armorial histori ue et archéologi ue du Nivernais. 
Ne ers, Mi , 1879.  . in-8 demi-mar in. Se nde di n, a p s 

mp e, rn e de 1 p an es rs e e gra es s r a ier m n ran  p s 
de 00 as ns. rès on état. 

e rges Ri ard C m e de  - M ROLLES Mi e   de  - Inventaire 
des tres de Nevers de l’abbé de Marolles  suivi d’extraits des tres de 
Bourgogne et de Nivernois . Ne ers, P i a n de a S i  Ni ernaise 
- Pa in a , 187 .- In-4, demi-mar in. grande ar e d p ian e m n ran  e 
di se de Ne ers. II. . .
SOULTR IT - Dic onnaire topographi ue du département de la Ni vre 
comprenant les noms de lieu anciens et modernes. Paris, Imprimerie Na -
na e, 18 . In-4, demi-mar in. Edi n rigina e p i e dans a e n 
d  Di nnaire p grap i e de a ran e . II. . .

Ensemble de 5 volumes.

00 - 800 €

1 0

1
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166

MORELLET - BARAT - BUSSIÈRE 

- Le Nivernois, album histori ue et pi ores ue. 
Ne ers, ssi re, 18 8-1840.  . demi- asane. Edi n rigina e e  premier 

rage i s r  de 1 0 p an es rs e e d n  1 ar e d p ian e. N m re ses 
gra res dans e e e. sse  on état, dé auts au  re iures. II. .8.

00 - 00 €

167

CHAMBURE (Eu ène de) 

- Glossaire du Morvan. Etude sur le langage de ce e contrée comparé avec 
les principaux dialectes ou patois de la France, de la Belgi ue allonne et 
de la Suisse romande. 
Paris, C ampi n - n, De ssie , 1878.  . in-4, demi-mar in. Edi-

n rigina e. rès on état. II. .8.

00 - 00 €

172
Les mémoires de Monsieur le Duc de Nevers, Prince de Mantoue, Pair de 
France, Gouverneur et Lieutenant Général pour les Rois Charles IX, Henry 
III et Henry IV en diverses provinces de ce royaume enrichis de plusieurs 
pi ces du temps.
Paris, i aine, 1 ,  . in- i , p ein ea . Bon état. oi es a mées. 

dition ori ina e de e  re uei  de piè es tou ant es événements au ue s i  
a pris part et ui a été pu ié pour a première ois par om ervi e. II. .8.

400 - 700 €

168

JAUBERT

- Glossaire du Centre de la France. Paris, Nap n C ai , 18 4. ème d. 
In-4, I -7 p. Car es d p ian es. Demi-mar in. e  e emp aire s r in 

an . II. .8.  

00 - 00 €

171

FEBVRE et HEURLEY 

– La vallée de la Cure. a n, E. arr , 1877. Te es de . e re e  p -
grap ies rigina es de . e r e . Tirage p grap i es es s r es 

pages ar nn es. Car nnage di e r i s r e. sse  on état, nom reu  
dé auts. os a mé. om reuses moui ures. II. .8.   

100 - 00 €

169

BOGROS

- Histoire de Ch teau-Chinon. C ea -C in n, ea , 18 4. in-8, demi-
mar in. Edi n rigina e rn e d ne p grap ie de C ea -C in n 
p a e en r n spi e, d n p an des r ines d  ie  ea  s r d e page 
e  d ne p grap ie m n ran  ne gra re an ienne de C ea -C in n. 
Bon état. II. . .

100 - 00 €

170

THOMAS

- Histoire de l’an ue cité d’Autun. n, De ssie , 184 . In-8, Demi-
asane. rès on état. II. . .

100 - 00 €

1

1 7 17
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174 

PAPILLON (Philibert abbé) 

- Biblioth ue des auteurs de Bourgogne, par feu M. L’abbé Papillon, cha-
noine de la Chapelle au Riche de Dijon. Di n, P i ippe Mar ere , 174 .  

mes re i s en n . in- i  P ein ea . n a , r emen  a  p a s. 
di on ri ina e u iée par i ippe- ouis o . e est ornée d un eau 

portrait ron spi e de auteur d après e t. réa e e emp aire de et ou-
vra e in ontourna e ui demeure en ore au ourd ui une des p us impor-
tantes i io rap ies re a ves  a Bour o ne. II. .8.

400 - 00 €

173

REGIONALISME MORVAN – NIEVRE. 

OUR SSE - Principales églises du dioc se de Nevers. 1844. M NCINI-M -
RINI L is- es  - Fables de Mancini-Nivernois. Paris, de Imprimerie de 

Did  e ne, 179 . . Re i res p s rie res. rès on état. S INTEM RIE, 
L is de  - Recherches histori ues sur Nevers. Ne ers, Le e re, 1810. In-8, 

demi- asane, Edi n rigina e. CROSNIER - Monographie de la cathédrale 
de Nevers. Nevers, Publica on de la Société Nivernaise - M re , 18 4.- In-4, 
demi- asane. Edi n rigina e i s r e de 1  p an es rs- e e d n   
d p ian es, e  de n m re ses gra res dans e e e. 
P RMENTIER - Archives de Nevers, ou inventaire histori ue des tres de la 
ville, précédé d’une préface, par A. Duvivier. Paris, Te ner, 184 .  . in-
8, demi- asane. Edi n rigina e. C ar es- n ine Parmen er 1719-1791  

i  Pr re r g n ra  de a C am re des mp es d  d  de Ni ernais. 
rès on état. II. . . . ILL UT dam  men isier de Ne ers  - euvres de 

Maître Adam Billaut, menuisier de Nevers, Edi on soigneusement revue 
d’apr s celle originale de 1 44, ornée du portrait de l’auteur... augmen-
tée de uel ues notes  et précédée d’une no ce histori ue sur cet homme 
extraordinaire, par N. L. Pissot.  Paris, e  er , 180 .- In-8, LI- 4p. 
Demi- asane. Edi n rn e d n p r rai  r n spi e gra  par ine . Bon 
état. LLIERE - Dic onnaire géographi ue et administra f de la Ni vre. 
Ne ers, Imprimerie d  rna  de a Ni re, 189 . Car e. LE IN ILLE – Le 
Morvan. 1909 SIMON – Sta s ue de la commune de Fretoy. s.d. 

Ensemble d’environ 60 volumes, pla ue es, ournau .

00 - 800 €

174

17
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175

TERRIER SEIGNEURIAUX

[Manuscrit] - errier de la Seigneurie d’Alligny. 
 a da e de 1 49 a e  es 4  ie  di s. Re ensemen  de es es mes a es, 

ers, rna , imp s, r es, a es e . Signa re Mar n. . r  in i  d en ir n 
70 i  a e  e es pages an es. Re i re p ein in p s rie re. Pi e de re 

p s rie re. 0 4  m.  Bon état, ue ues pa es a mées.
[Manuscrit] - errier de la Chatellenie de Liernais. 
Re ensemen  de es es mes a es, ers, rna , imp s, r es a es 
e . E ri re pe  isi e, signa re i isi e. r  in- i . N m r  78 i , mais i  
man e des pages. N m re  e i e s a m s ren r  a e  des andes de papier in 
p s r en e. Re i re P ein in p s rie re, pi e de re p s rie re. 1 1 m

n droit éoda , un terrier ou ivre terrier est un re istre o  sont onsi nés étendue et 
es revenus des terres, es imites et es droits d un ou de p usieurs e s appartenant  un 

sei neur, es ois et usa es d une sei neurie, a des rip on des ien- onds, es droits et 
ondi ons des personnes, ainsi ue es redevan es et o i a ons au ue es e es sont 

soumises. our aire et inventaire, es sei neurs devaient o tenir ad ésion et a par i-
pa on a ve des tenan iers pour venir dé arer, devant notaire. n , un rè ement 
de o ert dé ide envoi d un e emp aire  a am re des omptes o a e, e se ond 
e emp aire demeurant e  e sei neur. a p upart des terriers ont été r és ors de a 

évo u on ran aise. 

00 - 1 00 €
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176

REGIONALISME NORD – EST.

SSIER e andre  - Les Archives Curieuses de La Champagne Et de La Brie. 
Paris, Te ener, 18 . Edi n Origina e Tirage imi  e  n m r   00 
e emp aires. rès on état. Récit du ménéstrel de Reims. Paris, Ren ard, 
187 .
LE PREVOST - Mémoires et Notes pour servir à l’Histoire du Département 
de l’Eure.  . 18 .
Chants populaires recueillis dans le pays Messin. 1881. Voyage de ac ues 
Le Saige de Douai  18 1
La guerre de Metz en 1 24. Etudes économi ues en Alsace.

 est oint divers vo umes.
Ensemble de 50 volumes. [II.F.1.2.]

00 - 00 €

178

REGIONALISME SUD-OUEST

RIV RES – Chansons et airs populaires Béarn. Pa , Vignan r. LE E  – 
Documents sur le Maine.  . 
R N L – Histoire du Berry. 4 . Poésies asco nes.  .

 est oint divers ouvra es. [II.H.5.]
Ensemble d’environ 40 volumes

00 - 00 €

180

REGIONALISME BRETAGNE – NORMANDIE

LO UET – Essai histori ue sur l’échi uier de Normandie. R en, 1840. 
C MPOLLION- I E C – L’ stoire de Li Normant et la chroni ue de Ro-
bert Viscart. Paris, Ren ard, 18 . DE L  M IRIE – Recherches  sur 
Le Bray Normand et le Bray Picard.  . 18 . GREGOIRE - Dic onnaire 
fran ais cel ue. ROSTRENEN P re . Gr g ire De, Pr re e  Pr di a e r 
Cap in  - Dic onnaire Fran ais-Cel ue u Fran ais-Breton, G ingamp, 

en amin i e , r s.  r  V mes In-8. 4 8  48  pp, r age 
d p e. tat d usa e. LU RC E Vi r  - Adam drame anglo-normand 
du XII si cle, 18 4, T rs, sere .  est oint divers vo umes. [II.H.6.]

Ensemble d’environ 50 volumes 

400 - 00 €

179

REGIONALISME PROVENCE – ALPES 

L DOUCETTE .-C.- .  - Histoire, topographie, an uités, usages, dialectes 
des Hautes-Alpes. Paris, n ienne Li rairie de an n, Cari an G e r , De-
a na , Re  e  Gra ier, 18 4. In-8, r , papier d a en e e . Se nde 
di n, re e e  nsid ra emen  a gmen e.

L DOUCETTE .C. .  - Histoire, an uités, usages, dialectes des Hautes 
Alpes. ATLAS. Gren e, . Dre e , i . is ri e d  Da p in », s.d. 1 
ar e d p ian e,  p an es i grap i es en n ir, r . e es d -
a s. auteur ut pré et des autes pes sous e remier mpire. SURELL - 

Etudes sur les torrents des Hautes-Alpes. Paris, 1841.  p an es remp i es 
Demi- i e, dos a mé.
MISTR L r d ri  - Lou tresor dou felibrige ou dic onnaire proven al-
fran ais embrassant les divers dialectes et la langue d’ c moderne . i -
en-Pr en e, Ve e Rem nde - in e  a ii 1878-188    mes in-4 
demi agrin marr n, d s  ner s, p a s de papier mar r . 119 11 pp. 
Demi-mar in  ins. rès on état. 

 est oint divers vo umes.
Ensemble de 25 volumes [II.H.7.]

00 - 800 €

177

MILLIN (Aubin-Louis) 

- Voyage dans les départemens du Midi de la France. Paris, Imprimerie 
Imp ria e - T rneisen s  D r, 1807-1811. 4 . in-8  1 TL S gd in-4. 
Demi- asane. di on ri ina e. 
Atlas pour servir au voyage dans les départemens du midi de la France. 

8p-8  p an es, d n  er aines d p ian es. ousseurs in mes sinon très e  
ensem e. r ne  III-17  - rard VI-1 8 .

u in- ouis i in de randmaison -  est un natura iste ran ais 
et érudit.  ut e premier  par er de monument istori ue  o asion de 
a démo i on de a Bas e.  ensei na ar éo o ie  a Bi iot è ue a o-

na e  en devint président en . II. .7.

00 - 800 €

179

177
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181

REGIONALISME CORSE 

M RIM E Pr sper  - Notes d’un voyage en Corse. Paris, rnier e ne, 
1840. In-8, demi- asane. E emp aire mp e  des 11 p an es i gra-
p i es. dition ori ina e du p us re er é des uatre vo a es de érimée. 
II. .7.

1 0 - 0 €

183

MELANGES DE DICTIONNAIRES

LITTRE – Dic onnaire de la langue fran aise, 18 -1877. 4 . s pp men .
OISTE-NODIER- RRE - Dic onnaire universelle de la langue fran aise. 

1847. VENERONI – Dizionario italiano, francese e tedesco. 17 . S INT-
L URENT – Dic onnaire encyclopédi ue usuel. 184 . OETTINGER – Dic-

onnaires des ouvrages, biographie universelle, bibliographie. 18 4. ES-
C ERELLE – Dic onnaire na onale , 184 .  . C M UD – RO INET 
– Nouveau dic onnaire fran ois-anglois et anglois-fran ois. 177 .  . 
Novi um seu dic onarum la num – gallicum ... . 17 1.  . URETIERE 
– Dic onnaire universel contenant tous les mots fran ois  1 91.  . 
MORER  – Grand dic onnaire histori ue  7 me di n 1794. e  s p-
p men . 4 . LE – Dic onnaire histori ue et cri ue  me di n 
171 -17 . e  s pp men . 4 . Dic onnaire de l’Académie Fran oise, 
4 me di n, 17 .  . in  di ers di nnaires.

Ensemble d’environ 35 volumes. [II.I.7. II.G.8. II.H.8.]

00 - 800 €

184

[Dic onnaire dit de TREVOUX]

- Dic onnaire niversel fran ois et la n. Contenant la signi ca on et la 
dé ni on tant des Mots de l’une et l’autre Langue, avec leurs di érents 
usages   la descrip on de toutes les choses  l’explica on de tout ce 

ue renferment les Sciences et les Arts . Avec des remar ues d’érudi on 
et de cri ue. Le tout ré des plus excellents Auteurs, des meilleurs Lexico-
graphes, Etymologistes et Glossaires ui ont paru jus u’ici en di érentes 
Langues. Nouvelle édi on Corrigée. 
Paris, C mpagnie des Li raires ass i s, 17  me di n re e rrig e 
e  a gmen e . 7 . In-4. P ein ea  mar r , d s  ner s rn  de e r ns 
d r s. Bon état énéra , oi es ro ées, ai esse  ertains mors. n tome 
ave  de ortes tra es de moisissures. I  es  in  
MEN GE – Dic onnaire etymologi ue de la langue fran oise  Nouvelle 
édi on, Paris, riass n, 17 0.  . in- i , p eine asane. Bon état, tra es 
d umidité. II.I.8.

Ensemble de 9 volumes.

1 00 - 000 €

182

VALERY (M.)

- Voyages en Corse, à l’île d’Elbe et en Sardaigne. P., L. rge is-Ma e, 
18 7, in-8,  ., demi as. er e  ins, d s rn  en ng, r. asp es, 4  
e  4  pp. 9 89 . O rage ri  par e i i aire d  r i a  pa ais de 
Versai es e  a  Trian n.

00 - 00 €

181

184
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LINGUISTIQUE ITALIENNE

OERIO Gi seppe  17 4-18  - Dizionario del diale o veneziano. Vene-
ia, San ni 18 9. In 4- III  80 p ar nn .
LEC I  Gi anni  - Di alcune forme de nomi locali Italia superiore disser-

tazione linguis ca. T rin , S amperia Rea e, 1871.In-4, 101p r . II.I.4.

00 - 00 €

185

SARDAIGNE – SICILE – MALTE

MIM UT - Histoire de Sardaigne ou La Sardaigne ancienne et moderne. Pa-
ris, aise, 18 .  . In-8. Demi- asane.  ar es remp i es e   p an es. 
rès on état.
R DONE Pa ri  - Voyage en Sicile et à Malthe, fait en l’année 177 . 
ms erdam, E. an arre e , 177 .  mes en n me in-1 , ea  mar-
r , d s  ner s rn , ran es r ges Re i re de p e . ouve e édi on 

de a tradu on ran aise réa isée par ean- ar  émeunier, de e ré it du 
vo a eur é ossais atri  Br done sur a i i e et a te. ouvra e eut un 
te  su ès u i  permit  auteur d entrer  a o a  o iet  en . Édition 
dans a ue e on a inté ré es passa es ui avaient été retran és dans a 
première édition de a tradu tion de émeunier.

e est i ustrée d une arte rep iée de a i i e et d une p an e reproduisant 
une ins rip on a déenne.

OULLIER g s e  - Dialecte et chants populaires, Ile de Sardai ne. Se-
conde édi on re ondue et corri ée. Paris, Den , 18 . Demi-mar in. 
II.I.4.

00 - 800 €

187

ITALIE – VOYAGE

ULC IRON .-C.  - Voyage dans l’Italie méridionale. Paris, La m e-Pi e , 1840-184 . 4 . me 1 e  4 se nde di n re e e  rrig e.  — Voyage dans 
l’Italie centrale. Parme, P aisan e, G as a a, M d ne, L es. Se nde di n, re e e  rrig e. Paris, Pi e  s a n , 1847. e  gra res 1 . — Voyage 
dans l’Italie septentrionale. Piem n , T rin, G nes, Ni e. Paris, d p e De a a s, 18 . 1 . Le me VII n en  a a e g n ra e de rage rard III, 

81 . Ensem e de 7 mes in-8, demi- asane. rès on état. ue ues pi res.
 
V L R  n ine-C a de  - Voyages histori ues et li éraires en Italie pendant les années 182 , 1827 et 1828  ou L’Indicateur italien. Paris, Le N rman , 
18 1-18 .  . In-8, demi- asane Édition ori ina e de et important uide de vo a e dé rivant toute ta ie  travers es eau -arts, istoire, a ittérature  
i  a été omposé par a ér , i iot é aire ro a  - , ié au  onservateurs et savants ita iens. e dernier tome on ent une on ue ta e ana ue. 

RT ELEM  – Voyage en Italie. Paris  n  180 . GINGUEN  – n n  par  SALFI histoire li éraire D’Italie P RIS, MIC UD, 1811 – D ar , 18 . 10  
in-8, P ein ea , p a s rn s d en adremen s d r s e  p ss s  r id, n re p a s rn s de iser s d r s. Edi n Origina e.

Ensemble de 25 volumes. [II.I.5.]

00 - 1000 €

18
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ITALIE – MELANGE 

-

-
 ;             

          
         

   
                 

            
                   
               La 

divine comédie               La divine comédie  
      La divina comedia             Ero 

et Leandro                    
           

Ensemble de 130 volumes. [II.I.]

   €
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LITTERATURE ALLEMANDE

            

        
           

     
  

         
     

      
          

 .   
          
        

Ensemble de 85 volumes [II.J.1.2.]

   €

189

ESPAGNE 

          Histoire 
-

-
nales           

  
   Nou

 o          
      o     

     
    o   

  
          o   o  u  

ou  u   u u  
         Histoire 

     
   

       
   

Ensemble de 20 volumes. [II.I.6.]

   €

190

MOYEN-ORIENT

     
     

     
      o   u  o   u  

   €
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GRANDE BRETAGNE– VOYAGE – LITTERATURE - HISTOIRE

     Landscape ensemble de 76 gravures sous serpente relié demi-
basane.    -

        

ème

            o  
                

                
  

             
                 
                   

               
             

       o u  u  u  u   o  u   
 u  o  u  ou  ou   o  u  u    o u  o o u   o

 o  u     o    u  o   o
 u o   u  o u  o u  o u  o o u   u u   u  

  u  o  ou    u  ou  u  o
o    u     o o    o o   ou   u  

u  ou  o u   N o o    , , , 
                

   ,   ,        
, ,    , 

     ,   , 
,      ,     

  o   o u  o o   u   u   u      
  o       u u  o   

o u  u    o
Ensemble d’environ 200 volumes [II.K.]

   €
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ATLAS Historique et topographique de la Guerre d’Orient en 1854-1855 et 1856.
,    ,  , ,   ,             

                 , ,          
                  ,           o   u u  , 

ou u   u  u o   u   

   €

194

NIEL (Maréchal Adolphe)

 énie  ATLAS. 
,  ,             
o  o     u  o  ou  u  N   u u        N  
    u  N o o      u    u o      ou  u  u  N   o  ou  u  

 o      o o   u  u   o    o  u  o  u      N    o
   u         u  u  u u       o    u   o u    u  u  

  u  u   u    u        u o   u  u     u o     

   €
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INDES

   Correspondance avec sa famille et plusieurs de 

, ,    
     o   Correspondance inédite 

 , 
  ,        

 o  u o    u  u   o u  
  u  o    u   o    

   -
 , , ,   ,    

  ,    o    u o   
u       

, ,       
 Pa

, a ,  a   o    a   État 

   a 
   

  a ,   ,  
          a  ,  a  

a  a a   o   o  o     
u o   N o  u  N u  o   o  

 u  o      u   
   o  ou  o  o  o  o    o   

o o  u    u  ou   o      
o  u      ou    u  u  u   

 ou   u  u  u   o  o o u   o u   
u      ou  u  u  u    ou  

 a     ,  Pa
,    ,    ,  P  

 
 Pa , Pa   ,    o     

    Océanie ou 5

 Pa ,  ,    ,    
a ,  a   a a  o   ou u   P  

a    
Pa ,  a  a   ,      

Ensemble de 30 volumes. [II.M.4.]

   €

196
P  a  a   

 ,  a a , 
a   a  a ,  ,  P  

a  a ,    , a    o   o  
       o   u  

u     o  u  o       
o    u   u    o  o u   u   

   o  u        u   
u u u     o  :

P  a  a   -

.
,  a a ,  a a a   a a  

,  ,  
P     o         

  u    o      u o     
 o   o  u  o    u    

   €
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RUSSIE

 , a     a  ,     a   a  a  a   P   P
    o   u  o  u  o   u  u     u  o  o   

 , ,  , ,  a   a   .     
 Pa , a , ,  , ,  a   a a  o   o  u   a   

 Pa , a ,  a   o   u        Pa , 
a ,    ,     

 Pa , a ,  ,  a    a  a  o     
 Pa ,      P  a a  o   o   

    Pa , a   ,     a  
 a      a   a , , a ,  a , a  a   a  a  a   ou  

u  o         o u   u    o  u u u  No
Pa , a ,    a a        u u   ou  u  

   o   No u  u      
, a , , ,   a a  

 a   a a  a a     a      
Pa , ,     a a

Ensemble d’environ 45 volumes. [II.M.3.]

   €

197
   Pa , a ,     , a a,  a   a      

 a a     a   a  a  a  a    o  o   u    u   P   
    u u        o  

o   P   Pa ,  , , , , a a  o   o  
o      ou     u       o  u u  o o     o

 o  u    o   u   ou  u     ou  ou   u   u o     u  
 u  ou  o  ou    o  o  u   u  o   o
 P  a    a    Pa , ,    a   a  
 a  a      , ,         Pa ,  a , 

    Pa , a ,  a a    , a ,  
a   a      Pa , a ,  a    a   

a  a    
  o    u     o

Ensemble d’environ 20 volumes. [II.M.5.]

   €
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CHINE

  a a   

-

 Pa  P    a  
       a  a

 a   a    a a a    u   o  
   o  :
  

Pa ,    ,    , a  a  
a a   o   o  o

[Manuscrit] 

     a    a ,    a  
a   a   a     a   a   

   a a  o   

Ensemble de 10 volumes. [II.M.6.]

   €

200

[MARCO POLO]

Pa ,  a ,    , a a    
 a    a  a        o   
o   ou    o ou o    o    
o u    o u  u  o    u  u

  o   o o o     u  u     o  
o o   u       o    u   

  o u  o  o o   o        
o  o u  o     o  o   

o   u   u   u   u   

   €

201

TOTT (François Baron de)

 
a , , ,      , 

 a a       
joint :

t a , , 
,  to  n   i  n  o , i  Pa i    

an  a  i a an  o t i  i n o t    an  
ont  iant  ni  an  n to  a , ont   on t  
 o   o u   u       

o         u  ou   ou u   
  o   o     o  

 o  o o  u  o  o u       ou  u  
 o     u ou o       

  u   o o    ou   u   u  
u    o    o u     u 

     o  u   o u o      u  
 o      o   ou u    o   

o  o   o  ou  u   o o  
 u o   o u    o  u  o u    

o  u   o o  u   o   u o  
   u   

   €
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202

LESSEPS (Jean Bap ste Barthélem  baron de)

 -
-

  a i ,  i i i  o a ,   o  in , 
 i a an  o t i  o   o    u  

   u       o  
    u       
  o   

o    ou     u o    u 
     ou    o     

  ou u      o    o  u     
 u    u u   u  u  o   

 o    o   ou    u   o  u 
        ou  ou  o o  

     o u o  o   u  o u   u  
 o u  ou   ou  o u       

u o    u  o u  o     o  u o  
  ou  u   u      o  

   €

203

GRECE

P   
 

Pa i , a t  o ,   o  in  i a an  o  i  t  
  an ai    nt a  n  o   o  o  BAR

  Pa i  na   nn  
  o  in   on i  B o  A  on tat  Bi n o

t   a   an   a t  
ont  i  o   ou u     

 
Pa i ,  n ,   o  in ,  an  a  ont tain  

i  in a   o   u  o   AR   Chants 
Pa i , o ,   o  n , i a an    

o   ou
Ensemble d’environ 30 volumes. [II.M.7.]

   €

204

SUISSE-ALLEMAGNE

R A   Pa i , P on,  ;  o  
in  i a an  o   BA   A   

Pa i , nt ,   o  n  i a an  o   
P R  

o a  n i a  Pa i , o t,  n , o  in  in t t  
 A t  t  an  o t t   a a  i a o in  o  

  o      o  ou u   u    PR
R  a ann , 

B an a ,   o  n  i a an    
Pa i , n ,   to  i  n  o  i a an  Envoi 

A   Pa i , o ,   to  
in  i a an    a ann , B i ,  
n , i a in  A   Pa i , ont,  
 o  n , i a an  PA A   Pa i , 

a ,   o  n , i a an  Pa i , i , 
   o   o u

Ensemble de 30 volumes. [II.M.8.]

   € 

205

LEVAILLANT (François)

 -

A t a , i ai  a o i ,   o  in , ii a i  
a  i   P an  o t t  a  ont tain  i  i

a an  o   o   u u  o  u     
ou   u  o u  u  u        

    o    u   o  o   
    o o u       u o   

    o o    
, o  u   u   u

 u      u   u  u u  
 o   Ensemble de 5 volumes. [II.N.3.]

   €
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BELGIQUE

AR  R P  P ot  o atoi   Pa  a on   
on ,  P o   a t,   o  n  P in  

a an  o   o  o       o o  
R    

 i ot, , in a   
o   o  u  

PA P R   

 Pa i , i in i ot  B ,  at,   o  
in , i a an    an  ont tain  i  

o  
  

B , a , o i ion o a  i toi , ,  o  in ,  
on i  a tonn  nt i  ai  ai    o  ont  o  t at  
a    o  u  u  

     an , an
o a   i a an  B R   -

 Pa i , t,  i a an  
R B R R   B , 

aa n,   o  i a an
R P   A t a ,   o  i

a an  
RA  Ann   

Pa i , B i on, An    to  in  i  n 
 o  P in a  o    in  

P a in  o    o   ou

Ensemble de 30 volumes. [II.N.8.]

   €
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AFRIQUE 

A A  an oi   

i , i i   o na  n a   o ,   o  n  t Pa i , 
an n, An    o  n  i a an   o  ont i t  

nt   a  i  an  a an   o t t  noi  t 
an  ont tain  i  o   i  o a  t   a  

o t t  o o  ont tain  i  o   on  N   
o   u  o  o  o    o u    

o     u o u   o o o u   
o  u  u ou   u u  o       

  o    o  o    o  u  
  o      o    o  u  

o  u    u   u  u o         
 N u   o      u     u  

o u   u   u u   o     o o  
o  u      o   u  u    u o  
o u   u   

   €

208

AFRIQUE

BR  a   -

-

Pa i , t   o   P a an Pan o ,   o  n  iii
i  an  iii  i  

an   i i  P in a ,  o   an  t a t  i a , 
o  i  ition o i ina   a t a on an ai  a  an n i a t a  

ai   an  a  o    ou u   u
o   u  u   o   u   u   u  

   o      u u    u  
u   u    

L’atlas est complet des planches, i t   an    an  a t  
i ,  an  o   to  ,  an  o   to  ,  

an  o   to  ,  an  o   to  ,  an  o  
Pat on   u o     o     u  ou u   

u   u   
o  o   u   ou     o o   

ou  o   N            ou   
  o     o     

u   o  u  o   o u      
   u o u   u  o  oo  u ou

   o    ou      o   o  
u  ou u  u     o   o  u 

u   u  u  u         
ou  u N    ou  u   ou   u  u  u   
u N       u   o  u  ou  

  u  o    u o    o u  u    
  o    u  o u  o   o  o   

o    ou   ou  u N  N o   o  
 u  ou     u   o   o  

 u   o   o o o   u     o  
 u o   o  u    u  o   o  

 o     u  N  o  ou  ou  o 
 ou  o   o o         o  

o  u   u   o    

   €
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AFRIQUE ET ORIENT

B   
Pa i  o n  a on   o  in , i a an   o t ait on i ,  a t  ont tain  i   o   ou u    u    

  u o   A AR    Pa i , n oi,   o  in  P in a  o t   a t  i  o    o    
 o  o  u   o   ou   u u   
RB   Pa i ,  i i  Ro a ,  n ,  a t  i   aint 

  a  i   a i   i a an   o    t joint n  a t  ntoi   o  o t  a Pa n  at    
in  a    An i a  Pa i , a i n ,   o  n  a i     i a an   o  
 o   o o   an   Pa i , i i  a  ai   o n nt, 
 n ,  i a an   on tat   o   o    o u  u   o u   u u    u o  

  u   u  u o   o u   u     o      :   u    o  
 u   o   u    u   o  u o   u   o   u o u          
  o      o    u o  u      o o  u  u o  

Ensemble de 15 volumes. [II.N.4.]

   €
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JUDAICA

A  o ann    i nn , B , 
 n ,  i a an  o   Bi  n   

 on ini on   , n an,  Bi  n  
i a an , o   u   AR A R   Pa i , i a ,  B o   A R A B R   

 t   B o    , a a , ,  o  in , 
 Po t ait on i  i a an  o   o   B R AR   

a a , Pi  Pa i ,   o  n ,  on i  in a   o      i  Po t ai , A an , Po onai    
 o tai   i on  Pa i , o ta , ,  o  in  P in a  a   o    

Ba i a , oni ,  n , in a in    o  u  u    u   u  u    o o       u 
  o   u    

[II.N.5.]

   €

211

AMERIQUES - ANTILLES 

A  o n a i   -

 Pa i , B i on, An    o  
in  i a an  o    u   R R an oi   

 A t a , ono  
t at ain,  n ,  an  a , ont tain  i   an   on
i  P in a  o   R A   RA    contenant ce 

 A t a , 
B na ,   o  in   to   t in o t,  ont nt   a   

 ,   ta   an  t a t  i  o   to   t  an  i  
on  a  to    to   ont nant  o   N ou     u u    

o       u     
Pa i , i i ,   o  n   on i  t  

a t  i  i a an  o   RA   Pa i , R no a ,  i a
an  o   R   

Pa i , a n ,   o  n  i a an  o   
Ensemble de 15 volumes. [II.N.6.]

   €
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MELANGES ADOLPHE JOANNE

A  A o   

 no  o  a  n oi  A t  an  a i  
o t  n i  a

o  o       o       
   o  u  u    ou   o   

 o u  u   o    u      
 u   o o    o u  ou u   u  o   u  

u   o o    u  u o    o o  u u  
   o   o    o   o   

 u   o   u    o   u    u   
u    u o      o o     o o  

o     o  ou ou  u     
  u  u  

Ensemble de 35 volumes. [II.M.1.]

   € 

213

GUIDES TOURISTIQUES – CUISINE - AFFAIRES DOMESTIQUES

 Pa i , i in i ot , 
  o  in , P in a an  t   t  no  an  

a   a i  t  a t   a t nt  ont tain  i  
a a t  o  an   o   Quelques planches se détachent.

BR A A AR   
 Pa i , a n , 

n , i a   o , o  o n  n on  o    o  
   u  u  u   u  o u    

o o    
, Tim Tot  o , Nouvelle Ency-

clopédie culinaire,  
  t joint i  i , 

no  a   o ni   i  

Ensemble d’environ 70 volumes et 25 plaque es. [II.M.2.-II.N.2.]

   €

214

GUIDE MICHELIN

  
 o  P in  toi  o  a in  o , at  i i  

   o     ou   u   
 o      u   o   ou      

 u  o   er  r or  our e  o   our 
e  

   €
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DELAPORTE (Joseph)

 A   A R  o i   -
Pa i , ot, o ta ,  

 o  in , a  a  o   r  e e o e  u 
e e e e e o o  e r  e o e  r  r  e or e  

 o e  e  o ro  [II.N.7.]

   €

216

ENFANTINA

R      e  r e e  
  e  r eor e  ou  

e  u e r e
Pa i ,  t  t i ,  n  ,   , , a tonna    ant , 

o a  t ao inai  an  ntai , t an  o , a  i  
R i   A  n  A a n, ata o   no a t  o   

 o   r   o e  e  o  ro  rou eur  r e  
e e rure ur     u e  e o er e  

R    e  r  e 
Neu e e   e e   in   i , a t , a a i , 

  in   Ba a  
 in   a i  R  Pa     -

 in   on, on i  a  B t an  
Pa i ,  t  t i ,   n  ,   , , a tonna    

ant , o a  t ao inai  an  ntai , t an  o , a  
i  R i   A  n  e  o   rou eur  our e our u 

217

LIVRES ILLUSTRES MODERNES

R  Pi    An   La Terre de Bouddha  Pa i , on  B
na ,  P a   A t a a t  n , B o   a a  o  

in  a  in t t   An  o  i a  i it  t n ot    
ai  i i n  n   ai   in A  o   

e e r e e ou ure  e r eur u re er  RRA  
a i    o o, i

i  ao,  in ,  ,   a i   i , i  t o   a ja onai , 
i t a on  noi  t an  in t t  ja oni ant   a  a ,  o t t  

n o  Bon tat  n oi  A t

   €

o e  ue ue  e  e  e e  rure   e  ou e e  e ure 
o or e e  e o    or  e u  o  e  o e  ro e  

Pa i  i ai i   n, o i t  i on   
i a on   i a,  n o io,  i toi   an  

i i  oto a i  ntant  ani a  e u r o e 
eur u r  u  e o o r e r u u e ou e  e  o  
 r    re ure  o   e  e ure   e  o  er  

o u e  Ensemble de 30 volumes.

   €
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MELANGE BIBLIOPHILIQUE ET BIBLIOGRAPHIQUE

BRUNET - Manuel du libraire et de l’amateur de livres […]. 1842. 4 vol. et 
1 table reliés. MONTEIL - Traite de materiaux manuscrits […]. 1835. 2 vol. 
reliés. PARIS - Le cabinet historique revue trimestrielle […]. 1855 à 1861. 7 
vol. reliés. COLLECTIF - 
[…]. 1833. 6 vol. reliés. [BIBLIOTHEQUE HUZARD] - Catalogue des livres, 
dessins et estampes. 1842. 3 vol. reliés. PARIS - Les manuscrits français de 
la bibliotheque du roi. 1836 à 1848. 7 vol reliés. DELANDINE - Manuscrits 

1812. 3 vol. brochés. DE BURE 
- 1780. 1 vol 
relié. [CATALOGUE DE LA BIBLIOTHEQUE DE HOYM ] - Catalogus librorum 

 1738. 1 vol. 
relié. [CATALOGUE DE LA BIBLIOTHEQUE DE ROSNY] - Catalogue de la riche 
bibliotheque de rosny […]
[ENCYCLOPEDIE-RORET] DENIS, PINCON ET MARTONE - Nouveau manuel 
de bibliographie universelle. 1857. 1 vol. relié. BRUNET - 
bibliologie catholique. 1860. 1 vol. relié. PETIT-RADEL - Recherches sur les 
bibliotheques anciennes et modernes […]. 1819. 1 vol. relié. FRANKLIN 
- Histoire de la bibliotheque mazarine […]. 1860. 1 vol. relié. [SOLAR] - 
Catalogue de la bibliotheque de m. solar. 1860. 1 vol. relié. [CATALOGUE 
DE VACATIONS] - Catalogue des livres de la bibliotheque de feu monreque 
suivi de m. feuillet suivi de m. villeneuve suivi de m. pressac. 1861, 1844, 
1849 et 1857. 2 vol reliés. ESCALOPIER - Catalogue de la bibliotheque de 
m. le comte de l’escalopier. 1866 et 1867. 3 vol. brochés.
Il est j

2000 - 3000 €

Maussade ou gai 

Adieu

Adieu »

Alexandre Pouchkine
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PEINTURES
Damien Leclere / Commissaire-priseur
leclere@leclere-mdv.com
Expert : René Millet

SCULPTURES
Romain Rudondy 
rudondy@leclere-mdv.com

ARTS DECORATIFS
Yonathan Chamla
chamla@leclere-mdv.com
Expert : Christian Pinelli, Thierry Samuel-Weis

TAPIS
Yohann Gissinger
gissinger@leclere-mdv.com

ART D’ASIE
Romain Verlomme-Fried
verlommefried@leclere-mdv.com
Expert : Philippe Delalande

LIVRES & MANUSCRITS
Guillaume Raoux
raoux@leclere-mdv.com
Expert : Didier Couchoux, Paul Benarroche

BIJOUX
Delphine Orts / Commissaire-priseur
orts@leclere-mdv.com
Expert : Cécile Simon

MONTRES
Yonathan Chamla
chamla@leclere-mdv.com
Expert : Guy Kobrine

VINS & SPIRITUEUX
Rémi Synadinos
synadinos@leclere-mdv.com
Expert : Denis Bernard

DESIGN
Romain Coulet 
coulet@leclere-mdv.com

ART NOUVEAU - ART DÉCO
Romain Rudondy 
rudondy@leclere-mdv.com
Expert : Thierry Roche 

PHOTOGRAPHIES 
Romain Coulet 
coulet@leclere-mdv.com
Expert : Paul Benarroche

ART MODERNE & CONTEMPORAIN 
Adrien Lacroix 
lacroix@leclere-mdv.com

RÉALISATION GRAPHIQUE
Carole Silvestri
silvestri@leclere-mdv.com
 
PHOTOGRAPHIES
Timothé Leszczynski
timothe@leclere-mdv.com

5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille
Tél. : +33 (0)4 91 50 00 00 - Fax : +33 (0)4 91 67 36 59

contact@leclere-mdv.com

Catalogues, résultats, live, actualités sur www.leclere-mdv.com
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Bibliothèque du château de la Chaux
Vente Dimanche 26 avril 2015 à 14h30 / Domaine de la Chaux, Alligny-en-Morvan (Nièvre)

NOM :

PRENOM :

ADRESSE :

         VILLE :

TEL. (DOMICILE) :            TEL. (PORTABLE) :

E-MAIL :             FAX :

ORDRE D’ACHAT
Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant 
pas les frais).

ENCHERE PAR TELEPHONE
Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur le(s) lot(s) ci-après.
Tél. : 

REFERENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES A NOUS COMMUNIQUER

Ci-joint mon Relevé d’Identité Bancaire (R.I.B.)

Je n’ai pas de R.I.B., je vous précise mes références bancaires :
Code banque :   Code guichet :   N° de compte :    Clé :

Les ordres d’achat doivent impérativement nous parvenir au moins 24 heures avant la vente.
A renvoyer à : LECLERE Maison de Ventes aux enchères
  5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille - Fax : 04 91 67 36 59

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.

DATE ET SIGNATURE :

LOT N° DESCRIPTION DU LOT LIMITE EN €

ORDRE D'ACHAT

Les informations recueillies sur les formulaires d’enregistrement et/ou d’ordre d’achat sont obligatoires pour participer à la vente puis pour la prise en compte et la gestion de l’adjudication 
par Leclere MDV. Elles sont aussi destinées à vous présenter les autres offres de Leclere MDV ou, sauf si vous cochez les cases ci-dessous, de ses partenaires.

       Je ne souhaite pas que la maison de vente aux enchères m’adresse ses offres.
       Je ne souhaite pas que les partenaires de la maison de vente aux enchères m’adressent leurs offres.

Vous pouvez connaître et faire rectifier les données vous concernant, ou vous opposer pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une demande écrite accompagnée d’une 
copie de votre pièce d’identité à la maison de ventes, 5 rue Vincent Courdouan 13006 Marseille ou par email à contact@leclere-mdv.com
Leclere MDV est adhérent au Registre central de prévention des impayés des commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits 
d’accès, de rectification et d’opposition pour motifs légitimes sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev, 15 rue Freycinet 75016 Paris.
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Leclere maison de ventes est une société de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000 et agréée sous 
le numéro 2006-602. En cette qualité Leclere maison de ventes agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur. Les rapports 
entre Leclere maison de ventes et l’acquéreur sont soumis aux présentes conditions générales :

la vente se fera expressément au comptant. Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire et aura l’obligation de payer comptant. 
Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants par lot  : 25,8% TTC.

CONSEILS AUX ACHETEURS
Attribué à : signifie que l’œuvre a été exécutée pendant la période de production de l’artiste mentionné et que des présomptions désignent celui-ci 
comme l’auteur vraisemblable ou possible sans certitude.
Entourage de : le tableau est l’œuvre d’un artiste contemporain du peintre mentionné qui s’est montré très influencé par l’œuvre du maître.
Atelier de : sorti de l’atelier de l’artiste, mais réalisé par des élèves sous sa direction.
Dans le goût de : l’œuvre n’est plus d’époque.

Les indications données par Leclere maison de ventes sur l’existence d’une restauration ou d’un accident affectant le lot, sont exprimées pour 
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle. L’absence d’indication d’une restauration 
d’un accident dans le catalogue, les rapports ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou 
réparé. Inversement, la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts. Les dimensions ne sont données qu’à titre 
indicatif.

Une exposition ayant lieu au préalable, permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les éventuelles modifications au catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et 
notées sur le procès verbal.

ORDRE D’ACHAT
Pour les personnes ne pouvant assister à la vente, un formulaire d’ordre d’achat inclus dans le catalogue est à remplir. Leclere maison de ventes 
agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat. Les ordres d’achat sont une facilité 
pour les clients, Leclere maison de ventes n’est pas responsable d’avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour tout autre cause.

REGLEMENT
- En espèces : jusqu’à 3 000 euros frais et taxes compris lorsque le débiteur a son domicile fiscal en France ou agit pour les besoins d’une activité 
professionnelle et jusqu’à 15 000 euros frais et taxes compris lorsque le débiteur justifie qu’il n’a pas son domicile fiscal en France et n’agit pas 
pour les besoins d’une activité professionnelle.

- Par chèque ou virement bancaire.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après l’accord préalable de Leclere maison de ventes. Il est demandé aux 
acheteurs de fournir une lettre accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat.
Tous frais et taxes bancaires (frais, transferts, virements…) seront à la charge de l’acquéreur.

DEFAUT DE PAIEMENT
Conformément à l’article 14 de la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000, à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée 
infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas cette 
demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages et intérêts dus par 
l’adjudicataire défaillant.

RETRAIT DES ACHATS
Les objets ne pourront être délivrés qu’après paiement intégral du prix de l’adjudication frais compris. Dès l’adjudication, les achats seront sous 
l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et Leclere maison de ventes décline 
toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. Les achats qui n’auront pas été retirés 
dans les dix jours de la vente pourront être transportés dans un lieu de conservation aux frais de l’adjudicataire.

CONDITIONS GENERALES DE VENTE
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